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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAP TULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreobt-palota, földszint 

az udvarban.

Pünkösd.
Kalásztérlelő meleggel tűz alá 

a nap. Ragyogd kék ég nevet alá 
az emberekre. Ünneplő köntösök, 
ünneplő arcok örülnek e gyönyörű, 
virágillattal, madárdallal teli ün­
nepnek. Igazi áhítattal, lelki ma- 
laszttal sietünk mindannyian, hogy 
hálát adjunk a Mindenhatónak, ki 
megengedte érnünk Pünkösd ün­
nepét.

Piros Pünkösd napja! Vájjon 
képzelhetünk szebbet, fényesebbet, 
napsugarasabbat. A természet már 
teljes pompáját kifejtette, virággal 
díszített fel, lombbal ékesített min­
den talpalatnyi tért, mindnyájan 
érezzük, hogy egy családot képe­
zünk, hogy együvé teremtett mind­
nyájunkat, az a hatalmas alkotó 
kéz, mely a mindensóget létesítette. 
Zugnak, búgnak a harangok. Mo­
soly, öröm csillog mindenki sze­
mében s még az utcaszóli koldus 
is bohókás örömmel nyutja ala­
mizsnára kezét.

Mintha a megértés aranysugára

érintette volna a sziveket. Senki 
sem irigyli a másikat. Mindenki 
egyformán ünneplőben, egyformán 
áhítattal az Ur zsámolya előtt, a 
tüzes nyelvek gyönyörű allegóriája 
ime, mintha megvalósult volna, a 
megnemórtés, a viszálykodás, gyű­
lölködés sötétségét eloszlatta, a 
magasból lenyúló, hatalmas sugár- 
kéve s egyöntetűséget, szeretetet, 
meleg érzelmet vált ki az embe­
rekből.

Legalább ünnepnapokon így 
van ! De mikor az öröm, a jókedv 
elmúlik, amikor az ünneplőt levet­
jük s a hétköznapi köntössel cse­
réljük azt fel, ugyanakkor az ün­
nepi hangulat és érzelmek is el­
szállnak sziveinkből, hogy a rut 
önzés,^ a gyűlölködés, a harag, az 
egymást eltiporni, legyűrni akaró 
vágyak legyenek úrrá felettünk.

A hétköznapi emberek alkot­
ják az igazi társadalmat. Az ün­
nepi köntösben pompázók sem va­
gyoni, sem erkölcsi fokát nem szol-

fáltatják azoknak. Ha a templomi 
arangok imára kondulnak, még a 

legelvetemültebb ember lelkében is

egyetlen hurt megremegtet az áhí­
tat soha ki nem haló érzése. De a 
hétköznapi munkában elernyedt, 
elványadt emberek ténykedései ad­
ják meg minden kor érzelmi mo­
mentumainak mértékét.

S' ha a köznapi embereket 
vizsgáljuk, akkor bizony egészen 
más tanulságokat szűrhetünk majd 
le. Akkor nem fogjuk találni az 
egymást megértő, egymásnak ör­
vendő embereket. Akkor sem áhi­
tat, sem tiszta érzelmek nem jel­
lemzik őket, csupán az önös érdek, 
a mindent magának megkaparitani, 
mástól elorozni akaró egoizmus 
válik ki belőlük, szégyenére az 
erkölcsöknek, a művelődésnek, a 
kultúrának.

Az emberek még ebben a szá­
zadban is vadállatok, miként ré­
gen, a durva, kulturátlan világban. 
Gyermekek anyjukat megöletik, 
hogy örökségükhöz hamarabb jus­
sanak. Ördögi furfanggal eszelik 
ki bűneiket, hogy vagyonhoz, jó­
léthez jussanak. Ölnek és nem 
riadnak vissza semminemű gaz­
tettől, ha arról van szó, hogy ma-
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Igaz szerelem.
Irta: Battyán Radó.

S a férfi lassan, vágyakozva simult 
a leányhoz. Reszkető keze loppal a leány 
kezéhez ért. Végig simította azt. Mintha 
viilamos áram rezgeti volna azon keresztül, 
megrezzent s a szent szerelem tüzében 
égett.

S most lassan suttogni kezdett. Hang­
jában a csábítás minden lángja perzselően 
lobogott. Izzó, forró volt lehelete.

— Azután végig csókolnám : kis kezé­
nek piciny ujjától egész a sarkáig. Kezde­
ném a magasan iveit homlokán. Azután a 
két szemét. Maga vágyakozóan lehunyná 
azt s én csókolnám eszeveszettül, őrülten, 
szünetlenül. Az ajkánál, miként a tikkadt 
vándor, pihenőt tartanék. S szívnám mézét 
adóig, mig lélegzete elállana.

A leány megborzongott. Egész testén 
a szűzi szemérem s az ismeretlen utáni 
kíváncsiság vibrált keresztül.

— Senki úgy nem fogja magát sze­

retni, mint én. Mert nagyon kevés ember 
tud úgy szeretni, miként én. Ha rósz han­
gulat kínozná, megkacagtatnám tréfáimmal. 
Ha rosszul érezné magát, addig simogat­
nám, addig becézgetném, mig minden buja, 
baja elmúlana. Szeressen egy kissé.

A leány nem felelt. Csak éjszinü ha­
jával megkoronázott fejét ingatta, lassan, 
szomorúan.

— Minden gondolatom a magáé. Szi­
vem minden lüktető cseppje önért ver, 
mindig magától indul ki minden gondola­
tom s ismét magához tér vissza. Egy biz­
tató szót csupán, egy meleg tekintetet, hogy 
van reményem arra, hogy majd szeret.

S a leány hideg maradt, mint egy 
szobor.

A férfi minden ékesszólása, minden 
könyörgése hiába való volt. A gyönyörű 
leány nem könyörült rajta. Még csak 
annyira sem, hogy legalább színlelt volna 
valamelyes érzelmet iránta. Megmondta 
nyíltan, minden kertelés nélkül:

— Nem szeretem, nem tudom szeretni 
magát.

— De hát miért ? Olyan utálatos, 
annyira rut vagyok, hogy egyáltalában nem 
tud megszeretni. Vagy nem akar, vagy 
mást szeret ? 1

— Nem szeretek senkit. S nem olyan 
rut, sem olyan utálatos, hogy ne lehetne 
szeretni. De én nem szeretem. Hogy miért, 
azt nem tudom. De most, e percben érzem’ 
hogy az, amit maga iránt érzek, az nem a 
szerelem. Nem mondom, hogy nem tudnám 
szeretni. De várjon türelemmel. Miért olyan 
sürgős ? Most egyszerre ?

Megkönnyebbülten sóhajtott fel. Bár 
szivében a szánalom, a szerelem legutolsó 
csatlósa felébredt, de ezt az érzelmet már 
nem kellett vigyázva figyelnie, tudta, hogy 
ez ellen vértezve van eléggé.

Csupán szánalom fogta el. Szánalom 
az elmúlt szép időkért. Az ifjúságért, amely 
már elrepült, az aranyos álmokért, melyek 
nem valósultak meg.

Eleinte vontatottan indult meg a tár­
salgás. Mindkettő lelkében a rég hallott han­
gok ismétlődtek meg. A régi téma már 
megszűnt. Szerelemről már nem beszéltek.

Kiállításon művészi arczGlcépek
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guknak hasznot, előnyöket bizto­
síthatnak.

Ezek a köznapi, a szürke, 
mindennapi érzelmek. S ezek jel­
lemzik felebarátainkat.

Még nagyon nagy szükségünk 
van a sötétséget elűző, isteni tüzes 
nyelvekre, hogy azok a romlott 
lelkeket valamelyest megtisztítsák. 
Piros pünkösd napjának jelentő­
sége még él a lelkekben, de vájjon 
mikor ismétlődik meg az a csoda, 
melyet oly epedve várunk, hogy 
romlott társadalmunk jobb útra 
terelődjék, az elvadult erkölcsök 
megfinomodjanak, az érzelmek 
megszelídüljenek.

Piros pünkösd napján, ünneplő 
köntösben, áhitatos hangulatban 
ezért áhítozunk. Szebb kor, meg­
értőbb, szebb jövő reményében 
ünnepeljünk !

1909. május 30

Székely kongresszus,
Irta: Nagy Vilmos.

Közéletünk a nagy kiábrándulás ama 
korát éli, mely a közöny békanyálával lepi 
el az élet vizeit. Politikai viszonyaink med­
dősége, gazdasági életünk csapásai csak 
fokozzák a közönyt és renyhe fatalizmussá 
sekólyesitik azt a produktiv, szívós erőt, 
mely nemzetünk ősi tulajdona és amely 
több, mint ezer éves fennállásunk funda­
mentuma volt!

Közöny és közöny minden téren!
A közönynek, lélektanilag kimutat­

hatóan két oka szokott lenni ; az egyik a 
minden földi jóban dúskáló anyagi jólét, a 
másik a teljes reménytelenség sivársága. 
Fájdalom! minket nem a minden földi 
jóban dúskáló anyagi jólét tesz közönyössé, 
hanem a másik ok, amely azonban mén1 ez 
idő szerint inkább képzelt, sem mint tény­
leges! Az igaz, hogy semmink sincs, de 
reményünk még is lehet valamelyes. Az 
idők jele már az is, hogy a reménységet 
úgy kell suggerálni, pedig a magyar nem­
zet a világtörténelemben szereplő nemzetek

soraiban kiváló erényein kívül arról is ne­
vezetes volt, hogy mindig nagyok, néha 
tán túl nagy ok is voltak a reményei.

Sziuto csodaszámba mehet, hogy ez a 
nemzet, amelynek majdnem minden számot­
tevő reménye szerte foszlott, még él. Szinte 
csodaszámba mehet, hogy ez a nemzet, 
amely külellenség híján önmagával annyi­
szor viszálykodott, még meg van.

Nemzeti életünk megmentője és védője 
a legválságosabb időben Erdély volt. Erdély 
a maga önálló fejedelemségével, Európa 
szerte tekintélynek örvendő fejedelmeivel 
sokat tett roskadozó, aláaknázott alkotmá­
nyunk megvédésére, megszilárdítására, leg­
szentebb jogaink kivivására és igazságaink 
diadalra juttatására. A királyhágón túli tün­
dérország hegyein, völgyein lakó székelyek 
mindég jó testvéreink voltak. Paradoxonnak 
látszik, pedig megcáfolhatatlan igazság, 
hogy különválásukkal erősítették nemzetünk 
minden aspiratióját. Néha a különválásban 
is van erő ! Az 1848-iki unió óta Erdély 
közjogi helyzete teljesen megváltozott, Er­
dély nevének tartalma csupán földrajzi jel­
legűvé lett. Törvényhozásilag egyesültünk 
és ime a második paradoxon — utaink azóta 
mintha ketté váltak volna. Néha az egye­
sülésben sincs erő. Minket itthon teljesen 
elfoglal és leköt a kenyér gondja. Gondnak 
elég nagy gond, de székely testvéreink 
vállát is hasonló súllyal nyomja, mint a 
miénket. Nekik azonban ezen kívül más 
gondjuk is van, a magyarság létfen- 
tartásának gondja. E nagy és súlyos gond­
ban magára hagytuk a jó testvért. Mi itt­
hon, N agy- M agyar országban a történelem­
ből ismerjük csak a honfoglalást és vidá­
mabb óráinkban még most is sütkérezünk 
honfoglaló őseink dicsőségének sugaraiban; 
székely testvéreink a honfoglalás dicsőségé­
ről nem érnek reá ábrándozni, mert ottho­
nukban napról-napra meg kell ismételniük 
a honfoglalást a fenyegető nemzetiségekkel 
szemben. A székelység, ha önbizalmát veszti, 
erejét veszti, mi is elveszünk!

Eljöttek hozzánk, Debrecenbe a szé­
kelyek, a színtiszta fajmagyarság ezen ősi 
fészkébe küzdelmeikhez erőt gyűjteni, miként 
a regebeli Anteus is visszatért az anyaföld 
kebelére uj erőt gyűjteni. Le a közönynyel 1 
Legyen a debreceni székely kongresszus a 
testvéries egyesülés nagy és emlékezetes 
napja, mert korunkban csakis az egyesülés­
ben van az erő 1

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
„re.«f tkéS ifi.
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énekkar közreműködésével. Az ének szám* 
kon kívül a következő pontok Nemeth Endre önképzőkör!1 elnök ml° ^: 
beszéde; a gyűlés elején és a gyülKE° 
megható szavakban búcsúzott el az iÄ“ 
tol es szives szavakban köszönte J l 
Kovács Albert az önkéfizőkör vezetődni 
ranak ez évi támogatását. AzutánSí 
herenc VIII. o. t. olvasta fel • \7 *

kölvSZuébenn cimü irodalmi órteke- 
Gf’ PT, X; Géza VII. o. t. néhánv

műfordítását es néhány eredeti versét «7rp‘f f= - - . Nagyon szépei sStaí 
Markovits Lagos és Lux Arnold VI o tl” 
nulük. ~ Horváth Ferenc, az önképzőkör 
főjegyzője jelentest tett a kör ez évi 
lenn működéséről és végül Kardos Ferenc“ 
az önképzőkör pénztárosa a kör vagyoni 
állásáról nyújtott felvilágosítást. y0m

Betlen Gábor temploma. A maros- 
illyeiref. templomot, amelyet Bethlen Gábor 
erdélyi fejedelem építtetett, erősen megvi­
selte az idő és a sok árvíz, úgy hogy ala­
posan ki kell javítani, vagy pedig újjáépí­
teni. A marosillyei ref. egyházközség, mi­
után szegény és önerejéből képtelen a 
templomot helyreállítani, országos közada­
kozással akarja a templomot helyreállítani.

Egyházkerületi közgyűlés. A 
tiszántúli ref. egyházkerület junius 
2-án tartja tavaszi közgyűlését 
amelynek száznál több tárgya lesz 
és 3-4 napig is elfog tartani. Az 
egybazkeruleti közgyűlés, megnyi­
tása után a Nagytemplomban lel- 
készavatási ünnepély lesz.

Temlomszentelés Döghón, A szat 
mármegyei Dögha községben a templom­
szentelés junius 27-én lesz. A templom 
szentelésen részt vesz Erőss Lajos püspök 
es gróf Dégenfeld József főgondnok is a 
kiket Nyíregyházán, Kisvárdán és Dodién 
ünnepélyesen fogadnak.

ti akkor, régen csak ez érdekelte őket.
A leány elpirult, de mégis megkoc­

káztatta a kérdést:
- Hát mégis el tudott felejteni ? Vagy 

még mindig szeret ?
A férfi egyenesen, nyíltan válaszolt.
— Nincs az a tűz, melyet, ha nem 

élesztünk, ki ne hamvadna. Nincs az az 
erős fa, melyet az északi szél szüntelen 
fagyos iehelete ki ne pusztítana. Az én 
szivem lázongó kohó, perzselő tüzfolyam 
katlana volt, de a parázs kihunyt, a varázs­
lat megszűnt s az élet szürke pora lepte 
mindama gyönyörű álmokat, melyeket én 
magával együtt átélni szerettem volna.

Most már nyugodt vagyok. A szív vi­
harja clült. Meghiggadtam. De szeretni 
többé nem fogok soha. Az ólet minden si­
kere, minden méltánylása, ünneplése utol­
ért, de egyet bevallhatok. Mindama sok ba­
bér, dicsősség, tisztelet, mely osztályrészemül 
jut, nem nyújtott összesen annyi boldogsá­
got, mint akkor régen, mikor az a szerencse 
ért, hogy kis kacsóját kezemben melenget­
hettem.

A férfi érezte, hogy most ismét arra a 
határra ért, hol az elérzékenyedés erőt ve­
het rajta, kezét nyújtotta s miközben csókot 
lehelt a fehér kezecskére, egy meleg könny­
csepp hulott annak bársonyos felületére.

— A férfi leverten, bánatosan tekintett 
a leányra Két szemében köny ragyogott s 
olyan lájdalmasan, olyan szomornan tekin­
tett a messzeségbe, mint a kinek nincs re­
mélni valója.

— Miért oly sürgős ? I Hát nem eleget 
vártam, hát nem eleget igyekeztem, hogy 
megkedveltessem magamat. Vagy nem úgy 
intéztem, hogy feledni próbáljam ? Nem si­
került. Ha két napig nem látom, megőrülök. 
Nincs gondolatom, nincs cselekvő képessé­
gem. Hulla vagyok ; értelmetlen, érzéketlen 
holttest.y Csak ha magát látom, éledek uj 
életre. Mintha kicseréltek volna, pezsegve 
íorr ereimben a vér, szivem hatalmasan lük­
tet s ón újra élek, újra gondolkozom.

S a leány hideg maradt, mint egy 
szobor.

A férfi még próbálkozott. Minden ere­
jét, minden tudását összeszedte, hogy szere­

lemre gerjessze a leányt, de nem sikerült. 
A másutt sokszorosan kedvelt, szeretett 
férfi, mit sem tudott kicsikarni a hideg iég- 
szoborból.

_S azután elhagyta ereje. Érezte, hogy 
itt nincs mit keresnie. Elment. Tudta jól, 
hogy távozása nem okoz keserűséget a 
leánynak, mert ha csak a legkisebb rész- 
vétet, vagy fájdalmat keltett is volna e 
ténye, úgy maradt volna. Egyetlen szó, egy 
meleg pillantás visszatartotta volna, de eny- 
nyit sem juttatott neki a lány.

Elment. Eleinte nehezen ment a sze­
retett leány nélkülözése, de azután belefe­
küdt a munkába. Dolgozott, mint egy iga­
vonó állat s a munka gyönyöre lassan-las- 
san beheggesztette fájó sebét.

Ha néha, néha úgy hozta magával a 
véletlen, hogy találkoztak az utcán, fel-fel- 
lobbant benne a szenvedély, de azután is­
mét lecsillapultak a háborgó hullámok s a 
szerelmi láng ismét lelohadt.

S a leány tovább is hideg maradt.
Nem tudott szeretni senkit. A tűz, 

mely szemeiből kicsapzott, hamis fény volt

Szabadalmazott Siíiwarka hüvelyek védő tokkal vagy
.... . ..., ?nclíül ® Ae9#®blbak-. Kapható mindenütt, 
okepvisolefe: THÄI.»<S ARTHUR papíráru nagykereskedésében.
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Városi közgyűlés.
Harmadik nap.

Régen volt olyan viharos köz­
gyűlése Debrecen város törvény- 
hatósági bizottságának, mint a 
most lezajlott, három napos köz­
gyűlés volt. A szóharc özöne zugó 
árként törte át még az illem kor­
látáit is. A gyanúsítás, a meg­
fontolatlan bírálat, a szenvedély 
lett úrrá a kedélyeken. No meg, 
amit előre kellett volna bocsátani 
— a szereplési viszketeg is.

Megelégedéssel állapítjuk meg 
azonban azt is, hogy a „Debreceni 
Újság“ tárgyilagos bírálatai nem 
hangzottak el hiába és némi érde­
münk van benne, hogy a városi 
takarékpénztár ügyére vonatkozó 
közgyűlési határozatok nem tes- 
pednek többé megoldatlan a köz- 
igazgatás poros fiókjaiban.

Az uttörés nehéz munkája is 
megkezdődött végre a kisbérlet- 
rendszerre való áttérés ügyében. 
Sok harc vár még reánk e‘téren. 
De a jog, a törvényhatóság konzer- 
vatizmusa már megtört. A gazdál­
kodók is belátják már, hogy a 
nagybérlet rendszerrel föltétlenül 
szakítani kell és 20—30 nagybérlő 
helyett a magyar nép ezreit kell 
részeltetni a magyar föld áldásai­
ban. Még ha áldozatokkal járna is 
ez a változás, akkor is meg kell 
ennek történni, mert ezt a magyar 
nép érdeke követeli és Debrecen­
nek e téren is vannak kötelességei 
az államalkotó magyar fajjal szem­
ben. De annál inkább kötelessége 
a kisbérletrendszerre áttérni a vá­
rosnak, mert ez föltétlenül haszon­
nal jár, mint Szeged, Kecskemét, 
Szabadka példája mutatja.

Villamos-ügyek.
Pontban 9 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprémy Zoltán főispán. A vil­
lamos _ ívlámpák kicserélésére vonatkozó 
tanácsi javaslatot tárgyalták először. Jánosi 
Zoltán szerint a villamos világítás nagyon 
gyönge, az ívlámpák sem felelnek meg, de 
a telep jó. A közgyűlés az ívlámpák kicse­
rélésére kért összeget megszavazta.

Ezután a Ganz-gyár kérelmét tárgyal­
ok- A város a villamos-telep berendezésé­
nél előállott késedelmezés miatt (174 nap 
után) 31,800 K kötbért tartott vissza. A 
közgyűlés helybenhagyta. A villamos-telep 
építésénél és berendezésénél tetemes tul- 
kiadás merült fei. Ä tanács kéri, hogy a 
nagykölcsönből 500.000 koronát adjanak a 
vállalatnak, de annak a kamatait a vállalat 
fizesse. Szentesi János, Ekli József után 
Jánosi Zoltán rámutatott arra, hogy a fe- 
lebbezések folytán előállott huza-vona alatt 
a vörösréz ^ megdrágult és ez okozta a több 
kiadást. Figyelmezteti a tanácsot, hogy 
ezentúl a közgyűlés által megállapított költ­
ségvetések keretén belül maradjon.

Tudomásul vették a II. gazdasági is­
métlő iskola felállítására vonatkozó és az 
államma J kötött szerződést, úgyszintén a 
törzsgulyához tartozó jószágoknak D. V. 
bélyegzővel való megsütését, Szentesi János 
felszólalása után, aki még most a D. G. 
bélyegző használatát követelte.

Nagy és elkeseredett vitára adott al­
kalmat dr. Nyíri Ernő és társai indítványa, 
akik követelték a villamos villágitási sza­
bályzatnak oly irányú módosítását, hogy a 
Homokkertben 100 méternyi távolság után 
már akkor követelhessék az utcai világítást, 
ha csak 10 láng jelentkezik is magánfo­
gyasztásra.

Az első felszólaló Márk Endre volt, a 
ki szívesen látja a villamos világítás terje­
dését, de javasolja, hogy az indítványt ta­
nulmányozza a tanács és az októberi k z- 
gyülés elé javaslatot nyújtson be. Jánosi 
Zoltán hosszasan bészólt a kérelem teljesí­
tése mellett, mert az teljesen méltányos és 
jogos ; dr. Révi Nándor élesen elitéli, hogy 
politikai alkalmakkc r (választások) a jelöl­
tek megrohanják a Homokkertet és Ígérnek 
füt-fát. A homokkertiek kérése teljesen jo­
gos, ők éppúgy követelhetik az utcai vilá­
gítást, mint a Piac utcai lakosok. A szín­
házi szubvenciót említi föl, a melynek az a 
következménye, hogy az előjogos törzsbérlők

csupán, nem a szív melengette azt.
S múltak az idők. A férfi egyre emel­

kedett. Hir, dicsőség, vagyon jutalmazta 
hihetetlen szorgalmát. Mindaz a cél, mit 
maga elé tűzött, egymásután teljesedésbe 
ment. Mindenütt szerették, tisztelték, ünne­
pelték.

• Nem nősült meg. A szerelmet kitörölte 
szivéből. Az, ki valamikor oly forrón, per- 
tselőn tudott szeretni, kitörölte ez érzelmet 
szivéből. Hiába próbálkoztak a legrafinál­
tabb szerelmi csatákat megnyerni nők, nem 
Dirták őt leküzdeni.

A lány, kit oly nagyon szeretett, csak 
Későn ment férjhez. Talán bántotta az a 
tudat, hogy az, ki feleségül kérte s kit 
Kicsinyes szeszélyből kikosarazott, oly ünne­
pelt s irigyelt férfiú volt, vagy talán éppen, 
mert senkit sem tudott igazán szeretni, 
tartotta vissza, hogy oly sokáig leány 
maradt.

Nem volt szerencsés házassága. Kö­
zönséges kalmár lélek jutott osztályrészül. 
A férje, valami túlontúl igénybe vett ke­
reskedő, nem tudta megérteni a lelkében

rejlő finomságokat. S igy egymás mellett 
éltek, mint két idegen szövetséges. Soha 
melegség nem költözött sziveikbe.

S nem találkoztak sokáig.
A iérfiu egy alkalommal egy ünne­

pélyen az ünnepi szónok szerepet töltötte 
be. A véletlen, ez az értelmes színházi ren­
dező, úgy végezte a dolgát, hogy az asz- 
szony is részt vett ez ünnepélyen. S azok, 
kik több, mint tiz esztendeje, egymás hang­
ját sem hallották, most együvé kerültek.

A férfiú udvariasan üdvözölte az asz- 
szonyt. A jólétben elpuhult, elhízott ideál 
furesa benyomást tett a férfiúra. Aki min­
dig rettegett e találkozástól, azon hiszem- 
ben, hogy az ismét végzetessé válhatik reá 
nézve, megkönnyebbülten látta, hogy a 
valamikor karcsú, most azonban csak túl­
zott udvariasságból annak nevezhető asz- 
szony még csak annyira sem gyakorolt be­
nyomást reá, mint mikor az ember egy rég 
nem látott barátjával találkozik hosszabb 
idő múlva.

nevetséges olcsón járhatnak színházba. Fe­
jér Ferene dr. nem látja szükségesnek, 
hogy a Homokkert kivételes kedvezmény­
ben részesüljün a többi kertségekkel szem­
ben. Csurka István nem barátja a kivéte­
leknek, éppen ezért minden kertségre kiter­
jeszteni kéri a kedvezményt. Javasolja, uta- 
sittassék a tanács, hogy készíttessen terve­
zetet a kertségek főútvonalainak villamos 
világitására.

Egyre nőtt a felszólalási kedv az érde­
keltek részén és ezzel a lárma is. A főis­
pán alig tudott csendet teremteni. Debre- 
czem Jenő gázgyárigazgató kimutatja, hogy 
a homokkerti vezetékek megépítése 170,000 
koronába kerülne a vállalatnak, a város’pe­
dig 18,000 koronát fizetne a homokkerti 
utcayiiágitásra. Ha az összes kertségekre 
kiterjesztenék a villamos világítást, akkor 
2 millióba kerülne a befektetés és az évi 
költség 90,000 koronába.

Oly nagy lárma volt már ekkor a te­
remben, hogy a főispán kénytelen volt fel­
függeszteni tiz percre az ülést. A szünet 
alatt valóságos zsibogóvá változott a terem. 
A bizottsági tagok egymást kapacitálták, 
meg pedig oly hévvel, mintha minden pil- 
lanatban készek lennének ölre menni is.

Szünet után tovább folyt a vita. Patay 
József után Harsányi Gusztáv táblabiró, a 
ki Kassáról jött haza a közgyűlésre, szintén 
az indítvány teljesítése mellett szólalt fel. 
Szerinte a Homokkertnek csak az a szeren­
csétlensége, hogy a vasúti állomás elvágja 
a belterülettől, máskülönben már rág’ ösz- 
szeforrott volna a belterülettel. Jánosi Zol­
tán a szünet alatt hallotta, hogy politikai 
pártküzdelmekre magyarázzák a dolgot. A 
lefolyt országgyűlési képviselőválasztás 'mu­
tatta, hogy a Homokkert nem szokta le­
kötni magát, mert nem minket támogatott.

Támogatták a jelöltjüket a Jancsi- 
bankók — süvített közbe Ekli József óriási 
lárma közt. Domabidy Elemér elfogadja 
Márk Endre indítványát azzal, hogy a ta­
nács az összes kertségek villamos világítá­
sáról tegyen jelentést ez év végéig a köz­
gyűlésnek. Ez évre pedig 1000 koronát haj­
landó ^ megszavazni a Homokkert utcai vi­
lágítására. Peckó Ernő dr. a kérdés egysé­
ges megoldását kívánja ugyan, de kiemeli, 
hogy a Homokkertnek maga a közgyűlés 
tett Ígéretet. Az 1000 koronát ez évre meg­
szavazza. Ekli József sokalja az 1000 koro­
nát, mikor maga a kertség is csak 500 ko­
rona világítási segélyt kért. Nyíri Ernő dr. 
az indítványozók nevében szólalt fel, majd' 
Vecsey Imre főjegyző zárószavában kijelenti, 
hogy a tanács nevében elfogadja Demahidy 
indítványának első részét.

Újabb vita támadt a kérdés föltevésé­
nél, amely fél óránál tovább tartott. Mikor 
ezzei végeztek, névszerinti szavazást kérő 
ivet nyújtottak be, de kitűnt, hogy az alá­
írók közül csak 18-an vannak jelen és igy 
a főispán a névszerinti szavazást nem ren­
delte el. Nagy zaj közt végre megtörtént a 
szavazás. A közgyűlés 46 szóval 13 ellen a 
Demahidy Elemér indítványát fogadta el, 
Nyíri Ernő és társai indítványát pedig el­
vetette. Külön szavaztak arra, hogy ez évre 
megadják-e az 1000 korona világítási se­
gélyt a Homokkertnek. A közgyűlés 36 szó­
val 22 ellen ezt az indítványt is elvetette.

Az ohati csalédlakások.
Az ohati haszonbérlők cselódlakások 

építését kérik. A tanács 50—50.000 korona 
szavazását javasolja. Szentesi János nem 
szavazza meg a kért összeget, mert nem 
kívánja fentartani a nagybórletrendszert, 
hanem át akar térni a közép és kisbérlet-

Valódi angol és
hazai gyártmányú

legolcsóbb bevásárlási fus>> a

WEISZ ADOLF
ÜJdonságok naponta érkeznek. Legszolidabb szabott árak. 

Kézi munka posztók minden színben.

géplakatos mester, Debrecen II. kér, Bethlen-utca
Clayton & Shuttlovoit Ltd. angol gépgyárosok képv.
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száll* alatt.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri iókapákat 
nyugodt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai
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rendszerre. A nagybérlők alig fizetnek hol­
dankint S—9 forintot, mig a kisbérlők 
15—20 forintot is fizetnének. Tudja nagyon 
jól, hogy mik történnek a nagybérletek ki­
adásánál. Még pizosztás van olyankor, 
hogy a többi árverező félreállion ■— mondja 
jóízű őszinteséggel. Ki vallja ennek kárát ? 
A város. Ekli József utal az egyeki nép 
földinségére. Ez a jóra való, munkás, derék, 
magyar főldmives nép készöromest bérelne 
az Öhaton, csak kapna. (Már vagy 30—40 
család Amerikába vándorolt.) Király Gyula 
szerint nem való az ohati birtok kisbér- 
löknek.

— Akkor közép és kisbérietekre kell 
osztani -- mondta Jánosi Zoltán, aki hosz- 
szasabban fejtegette, hogy át kell térni 

gazdasági és nemzeti érdekből — kis- 
bérletrendszerre. Javasolja, hogy a javasla­
tot vegyék le a napirendről. Oláh Károly 
az emberbaráti szempontokra hivatkozik. 
Az ohati bérlők cselédsége földkunyhókban 
lakik. Itavi Nándor szintén a kisbérletrend- 
szerre való áttérés mellett van. Ekli József 
szerint az cmberies szempontok most, mi­
kor a bérlet lejáróban van, nem jöhetnek 
számba. Hát eddig nem esett meg a bérlők 
szive a szegény cselédeken? Különben, ha 
már humánus szempontokat emlegetnek, 
akkor arra gondoljon a város, hogy az 
erdészlakásokban ne legyen térdig érő viz. 
Kovács József polgármester utal arra, hogy' 
van elég kisbériét.

— Még többnek kellene lenni — vág 
közbe Jánosi Zoltán. Ki kell küszöbölni a 
nagy bérleteket, mert az a latifundium-rend­
szer fenttartása.

Ezután 25 szóval 19 ellen megszavaz­
ták a tanács javaslatát.

Apróbb ügyek.
Kissé gyorsabban ment ezután a tár­

gyalás^. A zsidó hitközségnek templomépi- 
tésre 300,000 darab téglát szavaztak meg. 
Elhatároztak, hogy az országos közműve­
lődési tanács tagjai sorába nem lépnek be, 
mórt a város úgyis eleget áldoz kulturális 
célokra; ellenben a magyar földtani társulat 
és a biharmegyci közművelődési egyesület I 
tagjai sorába 200-200 koronával aíapilók- 
ként lép be a város. A magyar sokszorosító 
muipari társulatnál 200 koronás részvényt 
jegyeztek, a gyáriparosok kerületi hitel- 
szövetkezeténél pedig 2 részvényt.

Az iparos ifjak egyesülete 3000 K 
segélyt kórt. Utasították a tanácsot, hogy a 
.1°^ közgyűlés elé javaslatot nyújtson be, 
inily irányban történjék a segítség.

Az urkocsisok egylete bérletének meg­
hosszabbítását kéri. A város 6 holdnyi terü- 

adott át az egyesületnek. A bérleti 
szerződés 1914. végén jár le. Az egyesület, 
miután 20.000 K értékű beruházást készül

1909 május 30
városrész akar lenni. Márk Endre indít­
ványára kiadták a tanácsnak azzal, hogy 
ez év végén tegyen erre vonatkozólag 
javaslatot.

ludomásul vették, hogy a belügyi 
kormány jóváhagyta a közgyűlés határoza­
tát, mely szerint a város tisztviselőinek és 
alkalmazottainak a jelenlegi és a módosí­
tott szabályrendeletben megállapított java­
dalmazásuk közti különbözétől drágasági 
pótlék cimén jóváhagyja. Ekli József kérdi, 
mi lesz a napidijasokkal ? Követeli, hogy 
az 5 helyzetükön is javítsanak.

— Már megtörtént a róluk való gon­
doskodás — zúgott rá a válasz a tanácsi 
részről. (Úgy kell ezt érteni, hogy már 
hozzáfogtak a dologhoz.)

Fülöp András és Szász Sámuel nyu­
galmazott rendőrbiztosok a katonai szolgá­
latuk beszámításával kérik nyugdijuk meg­
állapítását. Többek felszólalása után eluta­
sították őket.

Debrcczeni’Lajos, szalonna és zsir nagy- 
kereskedőnek, 250 K lefizetése ellenében 
megengedték a város címerének használa­
tai. Solymosi Elek szinésziskolai igazgató, 
aki 6000 K segélyt kért, kérelmét elutasí­
tották. Oláh Károly ugyan ezer koronát 
javasolt, de magára maradt.

Naprovnik Ferenc, Zsigmontovicz Sán­
dor, Krivánka Ferdinand, Wonek Ferenc és 
Wek Ferenc máv. alkalmazottaknak kilá­
tásba helyezték a községi kötelékbe való 
felvételt, ha a nevüket megmagyarositják 
és 50 50 koronát fizetnek a szegény alapra.

Horváth Gusztáv kórházi szolgát fel­
vették a nyugdíjjogosultuk közé. Több 
nyugdíjazás, özvegyi segély, neveltetési já­
rulék és szabadságidő megszavazása után a 
három napos közgyűlés véget ért.

VÁRMEGYE

tenni, még 20 évre kéri a szerződés meg­
hosszabbítását, hogy a iöldmivelésiigyi kor­
mány kamatmentes kölcsönét visszafizet­
hesse. A tanács 1926-ig feltétlenül, 1934-m 
pedig felmondáshoz kötötten javasolja a 
szerződés meghosszabbítását. Sséntesi János 
ellenzi a szerződés meghosszabbítását, mert 
az egylet bérbe adja ki a területet és mig 
ö csak jogelismerési aranyat fizet, 300—400 
koronáért adta ki bérbo lucernásnak. A köz­
gyűlés 1 szótöbbséggel az egylet javára 
döntött.

Teljesítették a debreceni gőzcukorka­
gyár kérelmét és a kövezetvám és pótadó 
mentességet 1910. január 1-től megadták.

Kovács József dr. és társai felebbeztek 
a tanács határozata ellen, mert nem vette 
tudomásul a homokkerti birtokosság azon 
bejelentését, hogy kertségi jellegét meg­
szünteti és Erzsébbetváros név alatt külön

Letartóztatott betörő, Hajduhadház
községben az utóbbi időben sűrű e y nás- 
utanban történtek betöréses lopások, melyek­
nek tettesét, dacára az erélyes nyomozásnak, 
nem sikerült elfogni. Tegnap azonban ered­
ményes lett a hajdú hadházi csetidőrség nyo­
mozása, a mennyiben elfogta Csíki István 
negyvennyolc éves, ötször büntetett egyént, 
ki beismerte, hogy ö követte el a betörése­
ket. Többek között^ Lovász Imrétől 50 klg. 
szalonnát, 9 óth Jánostól egy ponyva liba- 
tollat és G. Nagy Sándortól 218 korona ér­
tékű gabonanemüt lopott el. A javithatlan 
betörőtolvajt a csendőrség bekísérte a deb­
receni kir. ügyészséghez, a hol letartóztat­
ták és a vizsgálatot folytatják ellene.

Mikor a gyermek gyufával játszik,
Rosenfeld Ferenc vámospércsi lakosnak ref. 
egyházföldi tanyáján tűz pusztított. Gyallai 
József gulyás négy éves Sándor nevű fia, 
mialatt apja kunyhójában együl tartózkodott, 
gyufával játszott. Egy szálat meggyujtott, 
melytől a gyúlékony anyagból levő kunyhó 
tüzet fogott és a benne levő nyolc napos 
kis borjúval és különböző dolgokkal együtt 
teljesen elhamvadt. A kár körülbelül “száz 
korona, mely biztosítás révén megtérül.

J&glcivánt temetés.
Aki mindenáron meg akar 

halni.
Egy aggastyán öngyilkossága.

Hajdú vármegyében az utóbbi időben 
megdöbbentően szaporodó öngyilkosságok

száma péntek délután ismét szaporo-" 
dott. Ezúttal Vámospércs egyik tanyáján 
egy öreg-, hatvannégy éves ember dobta el 
magától életét. Az aggastyán, mint végzetes 
tette végrehajtása előtt mondta, megkívánta 
egyik ismerőse temetését és ő is meg akar 
halni, de neki az a vágya, hogy pünkösd­
kor temessék el.

Cs. Kiss Imre csikós az öngyilkos 
aggastyán, ki most harmadszor kísérelte 
meg az öngyilkosságot. Három évvel ezelőtt 
a Halápon felakasztotta magát, de ekkor 
idejekorán észrevették és sikerült életét 
megmenteni. Tavaly pedig lakásában akasz­
totta fel magát, de akkor is hamarosan 
észrevették és kötelét levágták, mielőtt az 
megfojtotta volna. Most azonban, harmad­
szorra már sikerült az öreg Cs. Kiss Imré­
nek meghalni. Ismerőse, Suba Bálint teme­
tésén rászívott ős midőn a temetőből vissza­
tért, a halotti toron ugyancsak bepálinká­
zott és ilyen állapotban elmondta, hogy 
megkívánta a halált, a temetést. A torozók 
nem is igen hederitettek Kiss Imre szavaira, 
de ez hirtelen hazament tanyai lakására 
ahol felakasztotta magát az istálló gerendá­
jára. Mire rátaláltak, már halott volt.

A vámospércsi elöljáróság az öngyil­
kosságról telefonon értesítette a debreceni 
kir. ügyészséget, mely az aggastyán elte­
metésére az engedélyt megadta. Temetése 
Pünkösd első napján délután lesz.

f debreceni kamara és a 
középitkezések.

Felterjesztés a keresk. 
miniszterhez.

A kereskedelmi kormány most törvény- 
hozásilag rendezni kívánja a közópitke- 
zések kérdését. E célból 41 külön-külön 
szabályzatot dolgoztatott ki, amelyek mind­
egyike külön-külön egy-egy iparágra vonat­
kozik. A szabályzatokat hozzászólás végett 
megküldte a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarának is, amely részletes memorandum­
ban foglalta össze észrevételeit.

A memorandum általános bírálatából 
kiemeljük a következőket :

»A feltételek teljes határozottsággal 
és feltűnő szigorúsággal gondoskodnak 
arról, hogy az építtetők érdekei feltétle­
nül megóvassanak és ennek az érdeknek 
szinte védelem nélkül, teljes kérlelhetet- 
lenséggel szolgáltatják ki a vállalkozó 
iparosokat. Ebből magyarázható meg azon 
körülmény, hogy az építtetők képviseletei 
s az ellenőrzés felelősségét viselő hivata­
los szakközegek kivétel nélkül helye­
seknek találják a tervezeteket, ellenben a 
vállalkozásban érdekelt iparosok annál 
több és élesebb megjegyzést emelnek a 
drákói szabályozás ellen.

Kétségen kívül áll, hogy a terveze­
tek ezen általános irányzata egyoldalú és 
enyhítésre szorul, mert ha a szolid vállal­
kozók ebben az egyoldalúságban meg­
nyilatkozó káros körülmények eshetőségeit 
ár-kalkulálásukban számításba veszik,

Icpiilct cs Butorvasakísok, Rudvasak, Lemezek u. m. Kg A e v 1 a *• Ao nx_; j 
lllevganyzoll es Fekete) Szekér és Hintó tengelyek. ■»•SZICT 6S D0,17111
írágya cs Széna villák stb. vasáruk nagyraktára wasUep«- .»*

Debreczen Piacz-utcza 7. szám.

Kun-fdc, ihr már nélkülözhoteuen az okszerő gazda előtt Számos elismerő levél 
helyből es vidékről, a baromfiaknak páratlan óvszere 1 doboz 2 korona és ha egy 
gazdasszonynak a tál lóra kicsapott libáiból 1 elhul már több kár két koronával, már 
pechd, ha ezt adja nekik a csapatos elhalás kivan zárva. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában-
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attól lehet tartani, hogy ez az építkezések
különben is emelkedő árirányzatát csak 
drágítja, vagy a vállalati munkákat a 
kalkulálás nélkül mindenre vállalkozó felü­
letesség és lelkiismeretleoség kezébe 
játsza át.

Az általános feltételek Jogorvoslat 
nélkül“ kiszolgáltatják egyes esetekben a 
vállalkozókat az építtetőknek. A kamara 
véleménye szerint a . jogorvoslat útját a 
vállalkozó iparosok elől elzárni, vagy 
tulnehézzé tenni nem szabad. A szerző­
désnek bírói közbenjárás nélkül való fel­
bontása, a biztosítékból bírói közbenjárás 
nélkül való kielégítés túlzott jogok az 
építtetők számára“.

Ezután rátér a kamara az aprólékos 
részletkérdésekre s a teljes objektiv hozzá­
szólásokra.

VÁROSHÁZA.
üj tb. tiszti főügyészek. A főispán 

dr. Bacsó Dezső és dr. Fejér Ferenc tör­
vényhatósági bizottsági tagokat, okleveles 
ügyvédeket Debrecen város tb. főügyészeivé 
nevezte ki.

Hitelesítő közgyűlés. A három na­
pos városi közgyűlés jegyzőkönyvét szerdán 
délu'án 4 órakor fogják hitelesit'eni. A csa­
tornázási vállalat ügyének megsürgetésót 
kimondó közgyűlési határozatot azonban a 
közgyűlés végén hitelesítették.

Amatőrök kiállítása.
Sikerült tárlat.

Még három napig tekinthető meg.
Minden ember lelkének egy szögleté­

ben,, ha még oly egyszerű formában is, de 
él a szépnek a sz^retete. Egyik legnagyobb 
gyönyörűség ezt a belső szépet külső ki- 
iejezésre juttatni. A hétköznapok egy-egy 
szürke óráját megszínesítjük a művészetek 
valamelyikével. A zene mellett a szin, a 
fény ad kellemes hatásokat.

Igen helyesen tették a Szent-Erzsébet 
nőegylet úrasszonyai, hogy kikérték az 
otthonok, kis szobák meghitt szögleteiből 
az amateur festők képeit, rajzait, hogy 
nemes és Jótékony célra kiállítást rendez­
zenek belőlük. A művészet szeretőiét plán­
tálják a látogatók leikébe s aki az amateur 
képeket érdeklődéssel nézi meg, bizonyára 
szívesen fog fordulni igazi művészek ké­
peihez is.

Ötszázharminc kép s mintegy félszáz 
kézimunka a kiállítás anyaga, mely a ke­
reskedelmi iskola tornatermében ügyesen 
van elrendezve. Két falat fednek be a mű­
vészi fényképek, a többi eredeti és másolt, 
olaj. vizfestmény, pasztell, szén és oe- 
ruzarajz.

a fényképek jórészét nagyrév! Ha- 
rangliy György állította ki. Európai hír­
névre tett szert, amatőrósködése erősen be­
nyúlj k a képzőművészetek birodalmába s az 
ő remek gummi-nyomatait látva, könnyen 
eldönthetjük a nagy kérdést: művészet-e 
a iényképezés, vagy mesterség ? Az ilyen 
fényképezés művészet. A „Holdas éj“ sej­
telmes melankóliájával, az „Est“ komor 
szépségével, az Erdei részlet napsütötte 
zuzmarás földjével, a Tölgyek stb. nem 
csak a természet másolatai, hanem átérzett, 
finom impressziók.

Harangliy György mellett egy eddig 
ismeretlen amatőr keltett feltűnést. Veér

György. Gyönyörű paraszt tanulmány feje, 
hortobágyi jelenete, első rendű müvészmun- 
kák. Kár, hogy több képpel nem szerepelt 
a kiállításon. Igaz, szépek a Percei Miklós 
gummi nyomásai is. A fényképek közt van­
nak Agricola Adolfné Ízléses faégetései, 
mind igen érdekes munka, ügyes és finom 
kidolgozással. Egy ismeretien faógetáse 
(erdőrészlet) is figyelemreméltó munka.

A .estők jórésze Rajzó Miklós iskolá­
jából került ki. Van köztük néhány kiváló 
tehetség is, kik a puszta amatőr! színvonal 
fölött állanak. íny Ujfalussy Vera (basa­
rózsák, pasted), Györffy Ilus (vitorlás holdas 
éj), Bartók Margit (Pali olvas), Komlóssy 
Eliz (arckép, csendélet), Csanak Margit 
(Julius, orgonavirág, tájkép), Zvér Margit 
(őszi hangulat, tájkép), Borbély Gizi (Kal- 
márné), Pattermann Ida (vihar a pusztán), 
Dávid Kató /tanulmány/ej), dr. Bodnárnó 
(virág), M. Ács Ilona (szegfűk pohárban), 
Bird Marcelné (csendélet), Sándor Árpádné 
(arckép), Demetrovits Duci (holdas éj).

A férfiak közül dr. Jászy Viktor és 
Ferency Jenő keltenek feltűnést arképeivel 
(dr. Tóth, Csiky), utóbbi tájképeivel. Ügye­
sen festenek Hrabéczy Ernő, Lókody Sándor 
és kivált Antalífy Gyula Szí. Erzsébet ró­
zsái képe igen sikerült, stílusosak tanulmány­
fejei. Gróf Wolkenstein Osvald „Ló“ cimü 
képe, Kovács Istváu ceruzarajzai is szépek. 
A rom. katb. főgymnasium növendékei meg­
lepően Ízléses dolgokat állítottak ki: Így 
Blatner Géza, Dérre, Gál Samu, Taller 
Gyula, Balogh, Weszprémy, Polgár.

A kézimunkák közül kiválik a Mi 
asszonyunkról nevezett Szegény iskolanővé­
rek kollectiója: bársonyégetés és vasalása, 
selyem festése. Dr. Dzurilia Béla bársony­
égetés, vasalás és festése (kivált egy remek 
kézitarsoly előrész), Alföldy Karola, Németi 
Józsefné, Patterman Ida aranyhimzései, 
illetve bársonyégetései.

A kiállítók közül megérdemlik még a 
fölemlitést Alber Pál, Huzella Ödön, Stem- 
feld István, Szeudrő Sándor, Deseő, Németi 
László, Kccsár Ilon, Martinovics Gizi, Götz 
L., Héykál Edéué stb.

A kiállított képekről kimerítő kataló­
gus ad felvilágosítást.

A kiállítás 40 fillér belépőjegygyei te­
kinthető meg, a jövedelem a gyermek kór­
ház javára szolgál. A kiállítás kedden estig 
lesz nyitva. (K . . . y.)

Jfagy atlétikai verseny.
Az ország athlétái Deb­

recenben.
1909. junius hó 6-án.

A debreceni tornaegyesület ritka 
látványosságban részesíti junius 
6-án Debrecen város közönségét. 
Nagyszabású tornászati és atléti­
kai verseny keretében ismerteti 
meg Debrecen sport szerető kö­
zönségét a leghíresebb magyar at­
létákkal. Rendkívül érdekes lesz 
különösen a junior versenyzők sík­
futása és az összetett tornászati 
versenyszámok. Ezen a versenyen 
dől el, hogy Debrecen sz. kir. vá­
ros vándor tiszteletdija, melyik 
torna, illetve atlétikai egyesületé 
lesz egy további esztendőre. A

versenyről egyébként a következő 
részletes tudósítás ad tájékoztatást:

A verseny sorrendje.
A junius 6-iki versenyt, a melynek 

színtere a Debreceni Ternaegylet nagyerdei 
sporttere lesz, felvonulások és ellenvonulá­
sok nyitják meg. Ezután botokkal végzendő 
szabadgyakorlatok következnek, a mit az 
ifjúsági versenyszámok követnek.

Ezután a debreceni rom. katholikus 
gimnázium egy minta csapata mutatja be 
ügyességét magas nyújtó és alacsony kor­
láton. Ezt követi a versenyszámok egyik 
legérdekesebb pontja, a juniorok 100 jardos 
síkfutása.

A versenytervezet 5-ik pontjául szere­
pel Debrecen sz. kir. város vándor tisztelet- 
dijáért való mérkőzés. Tornászni kell e 
pontnál: magas nyújtón, magas korláton. 
Csinálandó : kót-két előirt gyakorlat és egy- 
egy szabadon választott gyakorlat. Függesz­
kedés kötélen, öt méter magasságig.

A programra folytatása a magas ugrás, 
továbbá az egyéni összetett tornászat! ver­
senypontok. Sulydobás és gyürübinta gya­
korlatok. Ezt követi a fél angol mérföldes 
junior síkfutás. A műsor 9-ik és záró pontja 
a távugrás.

Benevezések és vendégek.
A versenyt előkészítő és rendező Deb­

receni Torna Egyesület a benevezési határ­
időt junius 2-án, esti 8 órában szabta meg. 
Jólehef, a benevezési határidő utolsó napján 
szoktak rendszerint a legjelesebb atléták és 
tornászok jelentkezni, de ez alkalommal az 
ország minden részéből már most bejelen­
tették a legnagyobb egyesületek részvéte­
leiket.

A versenyen részt fognak venni a M. 
O. T. E. Sz. és M. A. C. képviselői is, akik 
a júriban is helyet kapnak. A vendégek 
junius hó 5-én, este és junius hó 6-án, dél­
előtti vonatokkal érkeznek.

A közönség elhelyezése.
A verseny irátit érdeklődő közönség a 

sporttér tribünjén, ettől jobbra és balra eső 
ülőhelyeken, a szembe levő állóhelyeken, 
végül a páholyokban nyer elhelyezést.

Tekintettel arra, hogy előreláthatólag 
és az eddigi jelentkezésekből ítélve, a ver­
seny iránt nagy lesz az érdeklődés, a ren­
dezőség úgy intézkedett, hogy jegyek 
Gyürky Sándor Kossuth utcai és Antalffy 
József Piac utcai könyvkereskedésében előre 
válthatók legyenek.

Tilos a versenytérre lépni.
A megváltott jegyek tisztán csak a 

jegyre feljegyzett helyre érvényesek s ek­
ként a versenytérre és az agyagpályára a 
közönségnek bemenni szigorúan tiltva van 
oda csakis a rendezői jelvénynyel bírók 
léphetnek be, tehát még a versenyzőknek 
sincs helyűk benn, csakis a versenyszámok 
alatt.

A rend fölött egy térbizottság és a 
tűzoltóság, továbbá a rendőrség fog őrködni.

A székely kongresszus.
Kettős ünnep. — Ima a nagy­

templomban.
Még egy nap. Hétfőn, pünkösd másod­

napján érkeznek a székely vendégek Debre­
cenbe, hogy itt megtartsák kongresszusokat. 
Ünnepi díszt ölt a város képe. Kettős ün­
neppé avatja piros pünkösd napját a nagy- 
jelentőség ü esemény. Régi hírnevéhez, a

CT” # ” jp /> * •• Jf ” * M Z* Kész pongyolák ésJurdoße Készülő urnoigyemeK. terte
férfi női és gyermek harisnyák, Francia Delainek és Batistok madeira hímzések és csipke kelmék férfi Zephir 
ingek vagy selyem nyakkendők 25 kr. Patent harisnyák jó minőségű 12 kr. Fenti és itt fel nem sorolható czikkek

mesés oICsö sacal»«»** árakban kaphat«Sk -----
M3*

■V

■V "

V1

ti.■

-4

> •

V' ,

j



6 DEBJRECZENX OJ8AO

vendégszeretetéről messze földön ismert 
magyar metropolishoz méltóan fogadja Deb­
recen városa a testvérnép képviselőit, kiket 
nemzeti érdekű cél vezérel ide, a magyarság 
főfészkébe.

A részleteket már részben ismertettük. 
A vendégek hétfőn, a délutáni vonatokkal 
érkeznek nagyrészben. A díszbe vont állo­
más épülethez kivonul az ifjúság az érke­
zők elé, kiket a Debreceni Székely Társaság 
elnökei, Lestyán Adorján kir, közjegyző, kir. 
tanácsos és Székely Ferencz főmérnök, a 
város részéről Vecsey Imre polgármester 
helyettes üdvözölnek hivatalosan.

A fogadtatásról, valamint az ünnep­
ségről a Debreceni Székely Társaság ren­
dező bizottsága a következő programmot 
állította össze ;

Hivatalos fogadtatás a vasúti állomás­
nál : Május 31-én. ünnep másodnapján esti 
háromnegyed 7 órakor; este fél 9 órakor 
ismerkedési estély a Royal szálloda étter­
mében.
r Másnap kedden, junius 1-én: reggeli 
'S órakor istentisztelet a Nagytemplomban ;
9 órakor a szövetségi közgyűlés kezdete a 
városháza nagytanácstermében ; d. u. 2 óra­
kor közebéd az „Arany Bika11 szállodában; 
délután fél 5 órakor kirándulás a Nagy­
erdőre, a kiállított Kossuth-szobor minták 
megtekintésére ; külön kirándulás a Pallagra, 
a gazdasági Akadémia megtekintése végett, 
honnan a délután 6 órás vonattal Alsó- 
Józsa vasúti állomásról visszaindulás Deb­
recenbe; este székely-est a színházban B. 
Sándor Erzsi az Opera művésznője és Zi- 
lahy Gyula, Solymossy Elek színművészek 
stb. közreműködésével; színházi est után 
közvacsora az „Angol királynő11 szálloda 
éttermében; majd elit bál (a kék klub 
bálja) a Nagyerdőn.

Harmadnap, szerdán, junius 2-án ki­
rándulás a Hortobágyra külön vonaton, 
indulás a Vásártéri állomástól reggeli 8 50 
perckor; a Hortobágyon megérkezés után 
villás reggeli, ezt követi a Hortobágy meg­
tekintése ; délután 3 órakor közebéd : esti 
8.17 perckor visszatérés Debrecenbe. A ki­
rándulók a Hortobágyon Debrecen város 
vendégei lesznek.

1909. május 30

ÚJDONSÁGOK.
Ünnepi istentiszteletek.

Az ev. ref. templomokban.
.Ma, ünnep első napján a Nagytem­

plomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a 
Kőtemplomban prédikál Baróthy István se- 
géd-ielkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész 
a Kossuth utcai templomban prédikál Erőss 
Lajos püspök, ágendázik Szele György lel­
kész, az Ispotály templomban prédikál K. 
Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Boér Ká­
roly segéd-lelkész, a Csapó kertben prédi- 
ká] Kovács János hitoktató, a Homok kert- 
ben Sárközy Lajos főiskolai szénior, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár. r

ünnep első napján délután a Nagytem­
plomban prédikál Bodnár Gábor 4. th., a 
Kőtemplomban Sárközy Lajos szénior,' a 
Kossuth utcai templomban Balajthy Jenő 3. 
tb., az Ispotály templomban Rácz István 
4. theol.

ünnep másodnapján délelőtt a Nagy- 
lemplomban prédikál Sárközy Lajos szénior 
a Kistemplomban Bodnár Gábor 4. th., a 
Kossuth utcai templomban Rácz István 4. 
tb., az Ispotály templomban Balajthy Jenő 
3. theol.

Ünnep másod napján délután a Nagy- 
templomban Rácz István, a Kistemplomban 
Balajthy Jenő, a Kossuth utcai templomban 
bodnár Gábor.

Az ünnepek alatt a Homokkertben a

temlomi szolgálatot Tóth János 4. éves th. 
végzi.

A róm, kath. templomban.
Ma, pünkösd vasárnap a róm. kath. 

templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgimn. ifjúság részére szent misét mond, 
9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel; utána 
szent beszéd. Háromnegyed 11 órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. ők. igazgató mond, fél 12 órakor 
szent mise. Délután 3 órakor ünnepi ve- 
csernye, fél 6 órakor rózsafüzér, 6 órakor 
májusi áj tatosság. Holnap, pünkösd másod 
napján az istentiszteletek mint rendesen, 
ünnepen. Este 6 órakor utolsó májusi áj- 
tatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban.
Pűnköd első napján d. e. 10 órakor 

Materny Lajos főesperés végzi az istentisz­
teletet, melynek végeztével úrvacsora lesz. 
D. u. 3 órakor Hudák János segéd-lelkész 
prédikál.

Punkosd másod napján d. e. 10 óra- 
kor az istentisztelet keretében konfirmáció 
lesz, melyet Materny Lajos íőesperes végez. 
Utána úrvacsora. D. u. 3 órakor ima.

* Menyasszonyok és vőlegények.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 
az elmúlt héten a következő eljegyzéseket 
jelentették be: Hegedűs István Harmati 
Margittal, Fischer Lipót Antalovics Máriá­
val, Fazekas Mihály Tóth Eszterrel, Pola- 
csek Arthur Rosenberg Zsófiával, Krausz 
Mór Spitzer Herminnel, Barankö Antal 
Géder Juliánnával, Kiss Sándor Pinczés 
Eszterrel, Ignácz Béla Schneidhoffer Her­
minnel, Szalai János Szalontai Juliánnával, 
Molnár István Szabó Eszterrel.

* A hitelbank tőkeemelése. Az
utolsó évtizedben Debrecenben alakult pénz­
intézetek között a Debreceni Hitelbank 
Részvénytársaság tudta eddig a legnagyobb 
eredményt felmutatni. Fennállásának nehány 
esztendeje alatt legelőkelőbb pénzintézeteink 
sorába emelkedett, úgy, hogy immár köz- 
gazdasági életünk egyik nevezetes tényező­
jét képezi. F. hó 23-án ismét egy jelenté­
keny lépés történt az intézet fejlődése te­
kintetében. A Domahidy Elemér elnöklete 
alatt, a részvényesek nagy érdeklődése mel­
lett megtartott rendkívüli közgyűlés az 
igazgatóság javaslatának elfogadásával el­
határozta, hogy az eddigi 600.000 koronányi 
alaptőkét 2000 drb. uj részvény kibocsátá­
sával 1,000.000 koronára emeli fel. A kibo­
csátandó uj részvényekre nézve, melyek 
már az ez évi haszonban is részt vesznek 
az eddigi részvényesek elsőbbségi jogaikat 
bezárólag 1909. junius lő-ig gyakorolhatják. 
A kibocsátási árfolyam 208 koronában álla­
píttatott meg.

* Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt házasságot kötöttek : Sebeibe! Sándor 
Tarnóczi Annával, Hudák Béla Tombó 
Teréziával, Roóz Márton Nagy Máriával 
Marozsán Simon Tanka Dominikával, Tóth 
István Fényi Erzsébettel, Porosin Antal 
Tóth Lídiával, Gerő n,rn6 Kellner Saroltá­
val, Újlaki Lajos Kiss Eszterrel, Kerekes 
Miklós Molnár Juliánnával, Brőeha Béla 
Petrisin Gizellával, Thiefenthaller István 
Kardos Lídiával, Molnár Sándor Kovács 
Erzsébettel, Horogh János G. Nagy Er­
zsébettel. J

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Tóth József g. kath 56 éves, Steiner Mária 
izr. 4 napos, Bott Erzsébet ref. 3 hetes.

* Debreceni Kereskedő IfiaL- 
Táraulatának dalköre junius 6-án, vasi, 
nap este tartja fényes műsorral összeállítót' 
igen nagyszabású dalestélyét. A dalkör 
mar eddig is elért sikereiből következteti 
bizonyosra vehet«, hogy ezen esté‘e^' 
művészi szempontokból, a teljes követel 
menyeknek megfelel. A remek, szép tarta­
lommal bíró műsort itt közöljük • 1 ktv1 
tány Rácz Károly és fia zenekara által o 
Suhog a szel, magyar dalegyveleg, Zima"v 
Lászlótól, enekli a dalkör. 3. Vi» monoid 
és cuplók, előadja Rosner Ilonka urleán y 
a pécsi színház művésznője. 4. Finn Hol Páciustol, előadja , dalkör! 5. Safastm S 
pap maja, Mozart Varázsfuvola cimü one rájából, előadja jánossy Antal p”spoK 
danyi ref. énekvezer, zongorán kiséri Csáthv 
Ferenc ur 6. Fráter nóták, előadja a dal­
kor. 7. Rakoczi-induló, Rácz Károly és fia 
zenekarának közreműködésével előadja a 
dalkor Jegyek válthatók: Benyáts Emil 
Donogan es Somossy és Szabó Lajos fia 
urak üzletében és este a pénztárnál.
. iHnr L- s",,Mé!7 fájdalomtól megtört szívvel
tudatjuk, felejthetetlen férjem, edes jó apank, naiv
apánk es jo rokonunk: néhai polg. Molnár AndrL 
folyó ho 29-én, d. e. 7 órakor, életének 80 ik 
eveben elhunyt. Felejthetetlen halottunk földi részei 
tolyo ho 31-én, délután 3 órakor fognak az ev ref 
egyház szertartása szerint Libákért 1. járásról a nagy­
templomban tartandó rövid ima után a Czeeléd 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely vén 
tisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n e 
^nse»el szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen' 
1909. május hó. 29-én. Béke poraira. Özv. polg Mol‘ 
nar Andrasné és gyászoló családom nevében is A 
temetest Dankó Béla temetkezési int. rendezi

* A Nagy. Endre kabaré előadásai
iránt őri isi az érdekl idós, ami természetes 
mert Nagy Endre zseniális konferálása, szeű 
lemessége már az ország határán túl is is- 
mert, müvósztársasága pedig a legkiválóbb. 
Az előadásra kerülő darabok és számok 
pikánsak ugyan, de nem durvák, nem vas­
kosak, hanem szellemesek, igazán mulat­
tatok. A darabok közül előadásra kerülnek 
Az államtitkár ur, A divat, Az apache, Zsu­
zsi, Kettős légyott, A fogorvos előszobája 
Revolver dráma és Szinügyi bizottság, azon­
kívül a magánszám ok. Mindennap más-más 
műsor a legjavából. Jegyek még válthatók 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében,

* Lendvay (Lendlbauer) Kálmán 
meghalt. Debrecen közönsége előtt nem 
ismeretlen Lendvay (Lendlbauer) Kálmán 
akiről tegnap kaptunk gyászjelentést. Hossza 
óve&en át, mint vendéglős és kávés műkö­
dött nálunk s több éven át bírta bérbe a 
Bika-szállodát is. Debrecenből pár év előtt 
távozott el s azóta a nyíregyházai Sóstó­
fürdőt bérelte. Itt érte utói végzete is. 
Lendvayt tegnap délután nagy részvét mel­
lett temették el Nyíregyházán.
.. * Nyilvános nyugtázás. A bánki és halápi erdd-
orok és gazdálkodók a közszeretetben álló, korán 
elhunyt Jekei Balogh Sándor főerdész nevére alapít­
ványt tesznek- Az alapítványi tőke megnagyobbitása 
céljából f. év május hó 1-én jótékonycélu mulatságot 
rendeztek, mely minden tekintetben fényesen sike­
rült. Felülfizettek a következők . N. N, 50 K Csáky 
János családja 10 K, dr. Tónim Béláné urhölgy 10 K,
S. B. 5 K, dr. Nagy Gábor 5 K, Mócz András 4 K, 
Nagy Elek 2 K, Szüts Kálmánná urhölgy 15 K, Barca 
Bálint 6 K, Szabados Ferenc 5 K, Török Gábor 5 K, 
Sztics Kálmán 5 K, Kecskés Sándor 4 K, Szenes Já­
nos 4 K, Nagy Sándor 4 K, Forró Sándor 4 K, Zöld 
Bálint 3 K, Kovács János 4 K, N, guti erdőörök 14 K, 
Schaf János 2 K, Tóth György 2 K, Rikasi György 
2 K, Mocsár András 1 K, Gyöngyösi Sándor 1 K, 
Bodnár János 1 K, Tolvaj Sándor 1 K, Guti Sárika
1 K, ifj. Gyöngyösi Sándor 1 K, Árvái Józsefné (N.- 
Léta) 1 K, Bihari András 1 K, Kiss Miklósné 1 K, 
Nagy József 70 f, Varga József 40 f, Farkas József
2 K, Gy. Tóth látván 5 K, Mocsár József 4 K, Tóth 
Béla 5 K, Botos Lajos 5 K, Deák Mihály 4 K. A 
rendezőség ez utón mond szives köszönetét mind­
azoknak, kik felülfizetéseikkel a nemes célt előmoz­
dítani szívesek voltak.

* Az első zajtalan, gyorsirógópen az 
írás azonnal látható és a sorokat magától 
váltja. Bemutatása díjtalan. Régi gépek ki­
cseréltetnek Csáthy Ferenc könyvkereske­
désében.

igwlJgbtwmBebreceiüVasöntőde«géplakaíosság
borpréseket olcsó gyári áron ajní Raktárhely: Peterfla-utca 73. szám. (Telefon 467. ez.)
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* Vasutasok táncvigalma. A vonat­
kísérő országos otthon debreceni fiókja 
saját alapja javára, a debreceni nagyerdei 
pavilion összes helyiségeiben folyó évi 
június hó 6-án, kabaréval egybekötött jó- 
tékonycélu zártkörű táncvigalmat rendez. 
Belépti-dij: Személyjegy 2 korona. Család­
jegy (3 személyre) 4 korona. Kezdete este 
pont 8 órakor. Jegyek előre válthatók An- 
talffy József könyvkereskedésében s Kele­
men állomási .fodrásznál.

1. Nyitány: „Áldások Istene“ Semiranus dal­
műből, előadja a Munkácsi vonatkísérő dalarda. 2. 
Keringő, „Cigánybáró“, Strausztól, előadja a Debre­
ceni Egyetértés dalegylet. 3. Batthyány, „Legkedve­
sebb tanyám" Wágnertöl, előadja a Munkácsi vk. 
dalárda. 4. induló, Szegő Kálmántól, előadja a Deb­
receni Egyetértés dalegylet. 5. „Férfi kettős“, énekli 
Ecsedi Árpád és Margitai Lajos. 6. Monológ, Álarcos 
bálon, előadja Waschmann Etelka kisasszony és H. 
Csillag István ur. 7. Egyveleg magyar népdaloki, elő­
adja a Munkácsi vonatkísérő dalárda. 8. Mazurka, 
„Távolból“, előadja a Debreceni Egyetértés dalkör. 
9. Induló, „Honfiak“, Schumanntól, előadja a Munkácsi 
vonatkísérő dalárda. 10. „Minden este“, Dankó Pistá­
tól, előadja a Munkácsi vonatkísérő dalárda. A zenét 
Magyari Imre debreceni elsőrendű zenekara fogja 
szolgáltatni.

* Áz asztalosok vigalmi bizott­
sága tudatja a tánckédvelő ifjúsággal, va­
lamint a hölgyekkel, hogy a legközelebbi 
táncestólyt pünkösd második napján, hétfőn 
este tartja meg, azon kívül minden vasár­
nap este a Margit fürdő dísztermében be­
lépő dij: uraknak 60 fillér, hölgyeknek 30 
fillér. Kérjük az ifjúság szives támogatását. 
A rendezőség.

* Ingyen tűzijáték. A gyer­
mekvédő liga debreceni bizottsága 
holnap, hétfőn este 9 órakor, a 
nagyerdői korcsolyapályán ingyen 
tűzijátékot rendez.

* Rákosi Viktor Debrecenben. Rá­
kosi Viktor, 48-as képviselő, az este Deb­
recenbe érkezett.! Ma Hajduhadházra megy, 
holnap Hajdúnánásra, ahol a tüdőbetegek 
szanatóriuma javára ^jótékony célú vásár 
tartatik.

* Eljegyzés Kiss Lajos asztalos­
segéd eljegyezte Körösi Jjászló vasúti kala­
uznak nevelt leányát: Zavissa Erzsikét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik ielejihetlen iérjem, gondos atyánk 
elhalálozása alkalmából részvétkifejezéseik­
kel fájdalmunkban osztoztak, ezúttal mon­
dunk hálás köszönetét. Özv. Suhajda Jó- 
zsefné és gyászoló családja.

* Az Arany-Bika Mulató májusi mű­
sora, melynek minden egyes száma világ­
szerte megcsodált különlegessége a varietéé 
színpadnak, már csak ma és holnap látható. 
Az összes fellépő számok teljes műsorukkal 
lépnek a közönség elé, mely eddig is vi­
harzó tapssal és a legteljesebb elismeréssel 
honorálta úgy a kiváló atrakciókat, mint a 
szóló számokat. Nagy komikai hatása van 
a két Rewellssnek és Mae - Túrénak, kik 
állandó derültségben tartják a közönséget. 
Frenetikus hatása van Virágvölgyi Saci 
szubretnek, kinek kupiéit állandóan meg- 
ujráztatja a közönség. A Flora quartet 
szemet gyönyörködtető felvonulása, a hires 
néger csoport mind oly számok, melyek 
megtekintését senkinek sem szabad elmu­
lasztania. Mind oly atrakciók ezek, melyek 
igazán csak az igazgatóság nagy áldozat- 
készsége folytán lettek láthatóvá a debre­
ceni közönségnek s melyek legnagyobbrészt 
mind külföldre vannak már legelsőrendü 
helyekre elszerződve. A vasárnap délutáni 
előadás is teljés családi műsorral, azonban 
félhelyárakkal lesz megtartva, igy igazán 
néhány fillérért oly elsőrendű szórakozást 
biztosíthat magának mindenki, melyet sehol 
máshol meg nem kaphat. A délutáni elő­
adás kezdete fél 4 órakor.

* Vizsgái jutalomkönyvek, dús 
választékban, rendkívüli árieszállitással kap­
hatók Harmathynái, Füvészkert u. 14.

* Legszebb nagy nyárikért a Dre­
her sörcsarnokban, hol árnyas fák alatt sö­
rözik a közönség egész nap, kitűnő faj bo­
rok, zóna reggeli különlegességek, remek és 
választékos délutáni ozsona és vacsora, halak, 
korai újdonságok, jeges italok, előkelő ki­
szolgálásról garancia a Markus Jenő ven­
déglős régi hírneve.

* Valódi panama és angol szalma­
kalap újdonságok Lengyel Samunál,
Piac utca 43.

* Magyar- és lengyel zsidóorfeum.
A fővárosi hires Wertheimer-mulató tagjai 
már megkezdték az előadásokat Debrecen­
ben, az Augurt Antal Csapó utcán levő 
Fiume kávéházában. A társulat élén a váro­
sunkban jól ismert Schneider igazgató áll, 
aki pompás, nevettető lengyel-zsidó alakítá­
sokat produkál. Az előadás kellemes szóra­
kozást nyújt a közönségnek.

* Diabolojáték, gummi-labdák legol­
csóbbak a Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen, Piac utca 7. Viszont-elárusitóknak 
nagy árkedvezmény.

* Fürdő idényre. Remek választék 
fürdő köpenyegek, fürdő lepedők, uszó- 
ruhák, turista ingekből, nyári paplanok, 
divatos harisnyák és zsebkendőkből, 
egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó 
mosó zefirek. kartonok és batisztokból. 
KARDOS LÁSZLÓ Debrecen, Kossuth u. 
9. Vászon, kész fehérnemű és menyasz- 
szonyi kelengye üzlete.

* Kiss Béla, a debreceni közönség egyik legked­
veltebb zenekar-vezetője egy hétig a ' Nagyvárad 
melletti Félix fürdőben tartózkodott. A népszerű és 
kedvelt prímás tegnap átvette zenekarának vezetését.

* Női kézitáskák (ridikülök), csoda­
szép újdonságok olcsón csakis a Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen, Piac u. 7.

* A Debreceni Tornaegylet Tisza- 
polgáron. Tiszapolgáron az ottani sport- 
kedvelők, angol mintára, meghivási versenyt 
rendeznek május 3l-én, melyre meghívták a 
Debreceni Tornaegyletet és az Egri Sport 
Klubot. Egyletünk atléta gárdája a szives meg­
hívásra átrándul e napon s Tiszapolgár sport- 
kedvelőinek alkalmuk lesz kitűnő versenyző 
gárdánk képességeit megismerni.

* Fischer Menyhért czipész fővárosi 
mintára berendezett cipő üzlete megnyilt 
Hatvan utca 11 szám alatt. Kizárólag saját 
gyártmányú cipőket hoz forgalomba.

* A gyermekvédő liga napján Buda­
pesten lehetett hallani a Novztny J. cég 
helyi képviselőjénél Lehvartz Dániel üzlete 
előtt remek Gramofonjainkat, ezen gramo­
fonok, valamint mindennemű hangszerek, 
mindennemű fegyverek, brovningok, piepe- 
rek, fényképező gépek, színházi látcsövek, 
bőröndök és Meidinger kályhák, de még 
ékszerek is csekély havi részletfizetésre 
kaphatók. Kérjen árjegyzéket a Piac utca 
29. sz. üzletben.

* Vizsgái jutalomkönyvek a leg­
nagyobb választékban kaphatók Csáthy 
Ferencnél, Debrecen legrégibb könyvkeres­
kedésében, II., Egyháztér 2. Telefon 296.

* Teniszraketek javíttatnak hat óra 
alatt a Budapesti Koronás Áruházban, Deb­
recen, Piac utőa 7.

* Zsoltárok, imakőnyvek rendkívül i
árleszállítással kaphatók Harmathynái, Fü- 
vészkevt utca 14.

* Szünidei üdülőhely. Iskolába járó 
gyermekek szülőinek figyelmét felhívjuk 
dr. Schőntag, Svedlér város orvosa régóta 
kiválónak elismert szepességi üdülő-helyének 
hirdetésére.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Sótabotok, legújabbak, óriási vá­
lasztékban, csodaolosón csakis a Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7. |

s Fatálcák, niokeltálcák, tortatálcák 
óriási választókban, olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac 
utca 7.

* Tisztelettel értesítem Debrecen vá­
ros és vidéke közönségét, hogy „Debrecen 
városához“ címzett szállodámat a városházá­
val szemben, a város központján, teljesen 
újonnan átalakítottam. Ajánlhatom jó ma­
gyar konyhám, tisztán kezelt boraim, állan­
dóan frissen csapolt Hágenmacher részvény 
söröm, tiszta és mérsékelt áru vendég­
szobáim. Elvállalok szerény árakban havi 
étkezésekre előfizetést. Teljes tisztelettel 
Kovács Aladár.

* Menyasszonyi ajándéktárgyak, bern 
dorfi evőeszközök jótállás mellet , alpaca és 
kjna-ezüstből, olcsón csakis a Budapesti 
Koronás Áruházban. Debrecen, Piac u. 7.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Utazó bőröndök, valódi bőr kézi 
táskák, utazó kosarak olcsón csakis a Bu­
dapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* A néptakarákpónztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör- 
leszthető előnyős kamatú kölcsönöket nyújt.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezés! vállalatát. Tele­
fon 468.

* Bucsuhangverseny. A női zene­
kar a Magyar Király kávéházban ma, pün­
kösd vasárnap és holnap, hétfőn tartja 
két bucsuhangversenyét. Biró Irén, gor- 
donka-szólistanő működésével. Számos láto­
gatásért esd a zenekar.

* Ha rossz a gyomra, már holnap 
reggel igyók éhgyomorra fél pohár Ferenc 
József keserüvizet. A kellemetlen érzések 
csakhamar megszűnnek és étvágya fokozot­
tabb mértékben fog visszatérni. Ezen rég 
idők óta népszerű és valóban ritka termé­
szeti gyógykincset a legjelesebb orvosok 
állandóan ajánlják.

* Gyermekkocsik, szabadalmazott 
gyermekszék, a mely kocsinak is átalakít­
ható, 10 koronától a Budapesti Koronás 
Áruházban, Debrecen, Piac utca 7.

* Divatos és olcsó Blousok, gyermek 
ruhák, napernyők, harisnyák, nyakkendők, 
fehérnemüek, csak is Zavatzky Leó divat­
üzletében szerezhetők be. Bika kávéházzal 
szemben.

* Üzleti berendezés, rőfös, vagy más 
szakmának alkalmas, nagyon olcsón eladó. 
Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, 
Piac u. 7.

* „Kolibri“ ezivarkahüvely ! Feltét­
lenül Ízlelje meg mindenki. Kapható Har­
mathynái Füvészkert utca 14.

* Öngyújtó csoda újdonság elpusztít­
hatatlan 1 kor., zsebvillany-lámpa 1 .kor 5U 
fillér, csakis a Budapesti Korona Áruház­
ban. Debrecen, Piac u. 7.

* Tánciskola-megnyitás. Junius bp 
1-én, kedden veszi kezdetét az uj tánctan­
folyam s 11-éu pedig a boston. Tisztelettel: 
Schaf János, táuomester.

* Tennisz raketek, valódi angol, 
olcsón csakis a Budapesti Koronás Áruház­
ban, Debrecen, Piac u. 7.

* 60,000 drb. riika külföldi bélye­
gekben válogathat fél áron Harmathynái, 
Füvészkert u. 14.

* Az uj bortörvények előírják a 
bornyilvántartást, ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutáuyosabb árban beszerezhe­
tők Thaisz A. papirnagykereskedósóben, 
Debrecen.

árait a kedvező áralakulás 
folytán március 1-től kez- 
dődőleg az árakat 10 %-al 
305 leszállítottam. 305

posztó kereskedő 
Debrecen, Kossuth 

utca 1. szám 
Legszigorúbb szabott árak

#r
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TÁVIRA TOE.
Dar&bontok cimborája.

Békéscsaba, május 29. Achim András, 
a hires parasztvezér rágalmazás! pert indi- 
itott Mayer Jenő 48-as pártelnök ellen, mert 
Aet biresztelte róla, hogy ? darabont hor- 
mánytól pénzt kapott és azt elsikkasztotta. 
Ma volt a tárgyalás a békéscsabai járásbí­
róságnál. Kihallgatták báró Fejérváry Gézát, 
Kristóf Józsefet és Kaffka László volt bel­
ügyi államtitkárt, a kik eskü alatt vallották, 
hogy igenis adtak pénzt Achim Andrásnak 
pártmozgalmi célokra. Ennek dacára a já­
rásbíróság Máyer Jenőt két heti fogházra 
ítélte.

Kincset rejtő fazék.
Nagyhecskerek, május 29. A torontáli 

Nagvgáj község határában szántó parasztok 
az ekével nagy cserépedényt fordítottak ki 
a földből, a mely tele volt II. Endre kora- 
I éli ezüst pénzekkel. A leletet beszolgáltat­
ják a múzeumnak.

Szerelmi dráma.
Budapest, május 29. Neveri Lajos, 21 

éves bádogos legény ma megleste Hanusz 
Stefáeia, 20 éves házi-leányt és hátulról 
kétszer rálőtt. Mikor a leány összeesett, a 
legény szíven lőtte magát és meghalt. A 
leány, bár mindkét golyó a fejébe fúródott, 
még él.

Borzalmas baleset.
Szabadka, május 29. A bajnoki gőz­

malomban Peili Márton molnárlegényt oly 
szerencsétlenül kapta el a gépszij, hogy a 
jobb kezét és bal lábát tőből kiszakította. 
A szerencsétlen szörnyet halt.

Villám a zsinagógában.
Makó, május 29. A nagy szentmik lósi 

zsinagógába péntek este kétszer belecsapott 
a villám, de a nagy pánikon kívül más 
baj nem történt. Mindössze hét öreg ember 
ájult el. A villámcsapás a falakat úgy 
megrongálta, hogy összeomlásuktól lehet 
tartani.

1909. május 30

Emberélet egy csókért.
A féltékeny férj boszuja.

Tábor János brosti lakos nem régiben 
yette nőül feleségét, kivel a legszebb csa­
ládi életet élte mindidáig. Tegnapelőtt azon­
ban a szomszéd község elöljáróságánál va­
lami hivatalos dolga akadt Tábgr Jánosnak 
s reggel el is ment oda. Délután 4 óra felé 
került haza Brostra. A mint ment hazafelé, 
faluja határában találkozott egyik régi paj­
tásával, ki szomszédja is volt különben s 
együtt mentek tovább. Beszélgetés közben 
rátért a szó a feleségére. A szomszéd csu- 
Jolódva mondta barátjának:

—- János, jó lesz jobban ügyelni az 
asszonyra, mert hogy ma is megcsókolta 
egy hetyke legény.

Fejébe szállt a vér a féltékeny férj­
nek s megkettőztetve léptei gyorsaságát, 
igyekezett haza. a mint haza ért, rögtön 
' allatóra fogta az asszonyt. Az asszony 
latva férje feldúlt ábrázatát, szólni se tu­
dott. Noha nagyon jól tudta, hogy ártatlan, 
mert csak tréfaképpen történt az egész, de 
ismerte férjét.

— Nem beszélsz, tehát igazi 
. _ Az asszony csillapítani próbálta a fel­
bőszült einbert, de nem sikerült.

— Üss agyon, mert az csak tréfa volt 
az egész.

j. ®'rre, tejesen elhagyta a férjet a hig- 
gadtság fejszét ragadott s annak nyelével 
agyba-főbe verte az asszonyt. S mikor az 
még ezután sem akarta megmondani a le­
gény^ nevét, nyelére fogta a fejszét s mint 
egy őrült, rohant a szerencsétlen nőre. A 
gyilkos lecsapott s az asszony széthasitof 
koponyával bukott a földre. A sikoltásra b, - 
drámát^ 3 szomszédok s látták a rettentu

a n=»Iw?Akxamar,me8jelent az elöljáróság és 
a csendőrség s letartóztatták Tábor Jánost.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A hajduhadházi rablógyilkos.

A fiatal rablógyilkos suhanó, Ara­
nyi István, ki az elmúlt óv decem­
ber ^ havában Hajduhadház község 
hatarában meggyilkolta és kira­
bolta Harangi Pál dancsházai lakos 
zöldségárust, mint tudvalevő, a 
debreceni kir. ügyészség vizsgálati 
loglya. A vadállatias suhanc beis­
merésben van és ügyében a vizs­
gálat gyorsan folyik. A vizsgálóbíró 
elrendelte elmebeli állapotának or­
vosszakértői megvizsgálását és igy 
a rablógyilkos most orvosi meg­
figyelés alatt áll.

§ Szüneti tanács a táblán. A deb­
receni kir. ítélőtábla szüneti tanácsa a folyó 
évi törvénykezési szünet tartamára a követ­
kezően alakíttatott, meg : Elnök dr. Gajzágó 
Béla kir. ítélőtáblái tanácselnök. Bírák: a 
szünet egész tartamára (julius 5-től aug. 
30-ig) Kölcsey Sándor (a ki egyszersmind 
fegyelmi előadó is), Rottter Béla és Botorán 
István. Julius 5-től augusztus 15-ig dr. 
Dicsöfl Sándor; aug. 16-tól augusztus 30-ig 
Unger Gusztáv.

HÍREK.
A megvaditott bika. Aradról jelen­

tik : Kovaszino aradmegyei községben Til. 
Henrik gazdálkodó fia tréfából piros kendő­
vel ingerelte a mezőn legelésző bikát. A 
bika nekiszaladt, földre teperte és szavalva" 
mellét átdöfte. Till azonnal meghalt.

Halál munkaközben. Göncről jelen­
tik : Pap Istvánná 17 éves Julia leánya és 
a nála gondozásban levő tizenegy éves 
Lackó I., tegnap a mezőre mentek, hogy 
sárgaföldet hozzanak haza. Egy nagy üreg­
ben ástak, midőn az üreg hirtelen beomlott 
és maga alá temette őket. Mindkettőt halva 
húzták ki. A vizsgálat megindult, nem ter­
hel-e valakit felelősség ?

CSARNOK.%
Az ereklye.

— Regény. —
(Folytatás.)

Bence bácsi folyton figyelt s első 
volt, aki az ágyból kiugrott, mikor a le­
génység lármája egész erővel tört fel. Ha­
marosan magára kapta ruháját, kirohant a 
fedélzetre, ahol ijedelmes futkározás, sivitás 
hangzott.

— Mi történt ?
— A hajó léket kapott, szálljon a 

mentő-csolnakral
Bence bácsi azok közé került, akik 

elsőnek jutottak a mentő-csolnakra. Talán 
huszad magával lehetett a hajó oldaláról 
lebócsátott csolnakban, mikor a tajtékzó 
hullámok játszi könnyedséggel ragadták 
tova a csolnakot, messze a hajótól.

A tenger hullámai magasan csap­
kodtak s ugyancsak nagy erőfeszítésbe 
került, hogy a csolnakból egyikük-másikuk 
a hullámok közé ne kerüljön.

Két óra hosszáig hányta-vetette őket 
a haragos hullámcsoport, amikor észre­
vették, hogy nem messzire szikla-csoport 
emelkedik ki a tengerből. Egyenesen arra 
felé irányították a csolnakot s mindmeg- 
annyian megfeszített erővel buzgólkodtak, 
hogy a sziklacsoporthoz jussanak. Végre 
is ott védettebb helyen lesznek s talán csak 
jön hajó, amely fölveszi őket.

Ez a jó. reménység még nagyobb 
erőt öntött beléjük s mindmegannyian vas­
marokkal kezelték az evezőlapátokat. Egyre 
közelebb jutottak a célhoz.

— Folyt. köv. —

Csonka József
egyén és polgári szabó.

HFérfiruüát tisztit 
javít átataüit.

Egy öltöny tisztítás és vasalás 2 kor,
____Piacz-utcza 52. 903

iszonyok és leányok
ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arczkrénet"
használják. Hatása bámulatos és csodaszert!.
Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplöket, föl." 
tokát, a bőr repedését meggátolja, az arcnak 

• •  fiatal üdeséget ad. —.
E*?y tégely áea egy korona.

Íz Mi „Fáy-szappao" szinten egy tonna.
7fí6 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc sg*
DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyszarvu gyógyszertár". - (Színház mellett.

lladő főid.
A Tócós kertben, Szabó Mihály ur vil­

lája tőszomszédságában, a szoboszlói köves 
útra nyúló fronttal eladó egy 1230 négyszögöl 
területű, szép gyümölcsös termőfákkal ellátott 
kertészetre, lucernásnak alkalmas, jó fekete ta­
lajú föld, kedvező feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál s elő­
leget felvesz 962

Tarr Mihály
adás-vételt közvetítő és állástszerző irodája.
MXattrvseb flfc. szám

telefon 683.

I jfrroba Wine Company

Dhetk behozatali Első bt vs-riáil forrás!
Ajánlja jótállás mellett tiszt es valódi leg­
finomabb rég beraktározott spanyol és 

portugáliai

gyógy- és dessertborait,
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Laerimae Christi, Vermuth és Cognac. El­
adás Va és Vs üvegekben eredeti árakban

Debreceni főraktárában

Steioer Maoó
gyógyszerésznél

Piac-u. 38. Fehér batyu gyógy zirfár, Telfon 595

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá- 
nak irodája Csapó utca 13.

Eladó szép 'kis úri ház!
a kollégium háta megeit. Bethlen-utca 34 sz. 
Aki egy olcsó kis uriházat akar venni ne 
mulassza el ezt megtekinteni. Teljesen írj 
épület, masában foglal egy rendbeli három 
szobás és két rendbeli két-két szobás lak­
osztályt a szükséges mellék helyiségekkel 
együtt, aztán világos és sötét pincét. Igen 
____ jé vizfi kút az udvarban. 809
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A Debreceni Hitelbank Részvénytársaság az 1909 május 23-án tartott rendkívüli közgyűlésen nyert 
megahátalmazás alapján 600.0001— korona részvénytőkéjét 1,000.000"— koronára emeli fel és evégből 2000 
drb. 200 — korona névértékű részvényt bocsát ki a következő mópozatok mellett:

1. A jelenleg forgalomban levő részvényeink tulajdonosai 3 drb. régi részvény alapján 2 drb. uj 
kibocsátású részvényre 208'— korona átvvteli ár mellett elővételi joggal bírnak.

2. Az elővételi jog 1909 május 25-től junius 15-ig bezárólag gyakorolható oly módon, hogy régi 
részvényeink pénztárunknál ezen idő alatt lebélyegzés végett bemutatandók.

3. A lebélyegzés alkalmával minden uj részvényre 88'— korona és ennek 1909 január 1-től folyó 
6°/o-os kamatja pénztárunknál készpénzben befizetendő. A fenmarapó 120'— korona pedig 1909 július hó 
1-től kezdve minden hó 1-éo 20'— koronás havi részletekben válik esedékessé és mindegyik részlet 1909 
január 1-től járó kamatjaival ugyancsak pénztárunknál fizetendő be.

Ezen befizetéseket „Jogosultsági igazolványokon“ nyugtázuk, azonban az átvételi összeg egyszerre 
is befizetendő s ezen esetben a 6y>os kamat a befizetés napjáig számmittatik.

Az átvételi ár lefizetése után azonnal kiadjuk a névre szóló uj részvényeket, amelyekaaz 1909. évi 
osztalékban a régi részvényekkel egyformán részesednek.

4. Az 1909 junius 15-ig szabályszerűen nem gyakorolt elővételi Jog felett az igazgatóság szabadon 
rendelkezik.

5. Aki a jegyzett részvények hátralékos vételárát az utvlsó fizetési határidőn túl 30 nap alatt be nem 
fizeti, az az aláírásból eredő összes jogait, úgyszintén a teljesített befizetéseket is — alapszabályaink 7-ik §-a 
értelmében — elveszti. Az ilyképen a társaság javára maradt befizetések a tartaléktőkéhez csatoltatnak. 
Ugyancsak a tartaléktőkéhez csatoltatik a 8 korona felpénzből befolyó 16.000-— korona is a kibocsátási költ­
ségek levonásával.

Debrecen, 1909 május 24.

íyúy. május dOj DBBBECZEN UJSAÖ

Tóth
vaskereskedés, Debrecen

ajánl dús felszerelt raktárából: vas- acél-, fém-, gaz­
dasági- és konyha felszerelési áruk-, vas-, réz™ és 
kerti bútorok, fürdőkádak, jégszekrények, mrC3l- 
lán-, meidingi- és vaskályhák, francia- és “tornyos 
kályhák, szőlészeti és kertészeti szerszámok, lófogatu- 
és kézi permetezők, gyermekkocsik, fényezett áruk, 
..Ursus“ szab. s tányéros borsajtofe, szol őz űzők, ni kel 
és alapcca evőeszközök, ház és butorvasalósok, ruggyanta 
és technikai cikkek, gépszijak revolverek és vadász-

fegyverek, lőporáruda.
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

ÍREN! Szombaton nam mehettem, kérek cí­
memre választ. Cz. 1371

VAGYONOS szép fial leány özvegy címét kéri 
nősülés céljából Miniszteri hivatalnok ki iten 
időzik. 35 éves, csinos, barna, kék szemű 
ref. Leveleket Debrecen szálloda portása 
továbbit. a401

AJÁNLAT.
FőNYKéPéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 389
KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kap­

hatók Kiss Jgnácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 1054

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 1100

KA VE pörkölde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé par perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
genfeld tér. 70

ÉPÜLET bádogos munkákat a legpontosabb 
kivitelben legolcsóbban készít Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés tervezet díj­
talan. 71

VIZVEZETéK és világítási munkákat a legelő­
nyösebben és a legmogbizhatóbban készít 
Fülöp és Nagy világítási vállalata. Darabos- 
utca 27. Költségvetéses tervezet díjtalan. 71

KÖHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáru­
házában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

ARÓMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyházynál. Villany üzemü kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 384

BETÖRŐIÉ legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 625

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér._________________________ 806

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvállalata.807

DIVATOS kötött női és leány kabátok, gyer­
mek plüsch és berliner kabátok, ruhák, fej- 
kötők, sapkák a legolcsóbb árakon beszerez­
hetők Márton Gyula divat és rövid áru üzle­
tében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. Uj ha­
risnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

______ _ 808
TELJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov. 

1-től kiadó. C-im a kiadóhivatalban 899
3 Hóoap alatt az angol Írásra, olvasásra és be­

szédre bárkit megtanító!. Cim : Lorántffy- 
utca 13.   1022

ÉGY elegánsan bútorozott szoba kiadó, Lo-
rántffy-utca 13. 1023

LEGOLCSÓBB beszerzési forrás, kézimunka és 
hozzávaló anyagokból Krausz Gyula Kossuth- 
utca 15-   1174

KIADÓ udvari lakás 3 szobás konyha, speiz, 
pince, fatartó, augusztus egyre. Verbőci utca 
12 sz. Hatvan utca 36. sz. udvari két-három 
szobás, egyik azonnal, a másik augusztus 
egyre. Értekezhetni a tulajdonossal Simonffy 
utca 19. szám. 1241

FLISéROZOK. gouwerirozok felelősség mellett. 
Minták megtekinthetők Iklódy Jánosnó inté­
zetében, Csapó 63. 1289

Ha. nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserhe^
Hatvau-utca 2. 1293

HABZÖNBéRBÉ kiadó ÍÖ1 kát. hold kaszálló 
a Bánkon, a Ludashoz közel. Értekezhetni a 
tulajdonosnál Rákóczy-u. 25. 1302

EGY kapu alatti árulóhelyiség jun. 1-ére kiadó. 
Értekezhetni Kardos László Kossuth-utca 9.

1310
NAGY Antal kárpitosnál kész díványokat lehet 

kapni, bevonásokat jutányosán elvalal. Aiaiy 
János utca 38. 1313

Jó íorgalmu sütöde családi okok miatt azonnal 
átadó berendezéssel és bútorral együtt. Cim 
Homokkert Barcsay-telep 34. 1317

KéT utcai szoba, előszoba mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re kiadó, Teleki-utca 63. 1321

EGéSZSéGES, feltétlenül féregmentes lakást
keresek bérbe augusztus 1-re, 3 szoba s mel­
lékhelyiségekkel. Ajánlatok körülirandók. Cim 
a kiadóban. , 1319

Bútorokat, konyha berendezéseket raktáron 
tart, megrendeléseket elfogad Bálint József 
asztalos (Csapó) Berek-utca 8. 1320

UTCZAI három szoba, előszoba mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsőtől kiadó. Timár-utca 25.

1324
I. II-dik polgári vagy elemi iskolába járó fiú 

tanítását elválalom, szünidőben. Cim a kiadó- 
hivatalba. 1333

KIADÓ udvazi lakas, két szoba, előszoba, konyha 
kamara, pince, fáskamara, jóviz az udvarban. 
Augusztus 1-re. Egymalom-u. 5 szám. 1335

KANáRI énekes madarak a legnemesebb 
fajokból beszerezhető Póterfia utca 26. 1339

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozom kellő gyakor­
lattal. Cim Varga-kert Hegedűs vasutasnál.

1341
óLEáNDEREK, kissebb és nagyobbak, nagy- 

választékbau kaphatók. Nyomtató-utca 14 sz.
1342.

EGY modern 4 szobás ujlakás mellékhelyisé­
gekkel együtt augusztus hó 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Eötvös-u. 23.

NAGY Sándor oki. szülésznő lakik Boldog­
falva utca 18, sz. Ajánlja magát szülőanyák 
figyelmébe. 1277

KIADÓ a nagycseaei állomás mellett 37 hold. 
Értekezhetni Honvéd utca 16. 1372

SZEPSSéGRE, nyaralásra, privátházba, úgy 
felnőttek, mint gyermekek teljes ellátásra föl­

vétetnek. özv. Húsz Gyuláné Szepes Igló. 1367
EPITő és épitettő közönség figyelmébe 1 Mátéh 

Gyula épület és mülakatos Méliusz-tér 9. sz. 
Elválalok szakmához való minden nemű épü­
letek elkészítését jutányosárbán. 1374

KéT, vagy három iparos segéd jó házi kosztét
kap. Garai utca 26. sz. 1369

HOVéD utca 38- alatt régi üzletheljdség meg­
felelő lakással, vagy annélkül is kiadó. 1381

UTCAI ruhák és fehérnemű várni ajánlkozom. 
Pacsirta-u. 49. 1380

Hortobágy méhészeti-telep tulajdonos Jancsó
Pál belső telep Debrebeu, Sestakert végén. 
Ajánlja a legfinomabb csemege akác mézeit.

1376
CSAPÓ utca 28. sz. házban egy istálló 4 lóra, 

esetleg raktárhelyiségnek is kiadó. 1344
HáZMESTERNéNEK 1 ajánlkozik özvegy asz- 

szony fizetéssel főzést is elválal. Cim a ki- 
adóhivatalba. 1362

KIADÓ három utcai szoba Szappanos-u. 19. sz. 
Értekezhetni Csokonai utca 35. 1387

Cimbalmozni tanulók kottából és cigányos mo­
dorban, úgy kezdőket mint haladókat. Bihary 
Gizella Baros utca 13. 1386

KIADÓ garzon lakás bútorozva, két szoba, elő­
szoba 48 korona havi, 360 |korona évi bérért 
Battyányi utca 3. a421

KéSZ ablakok kaphatók és megrendeltők | Pa­
csirta utca 43. a418

ERTESITás! Tudatom a nagyérdemű közön­
séggel, hogy lakatos és gépjavító műhelyemet 
Veress-utca 21 szám alá helyeztem, melyben 
vas és rézesztergály ozást, gépmunkát, viz- 
tartányokat, vas és lemez munkákat, vasrácso­
kat készítek. Szivattyúkat, borsajtókat, ta- 
karéktüzhelyeket, raktáron tartok, jutányos 
árakért készitem, tisztelettel Nánássy István 
Debreczen, Ugyanitt 3 ló erős cséplő garni­
túra eladó. Tanuló felvétetik. 35

HOMOKKERTI bor ő 68, uj 58 fillér literje, 
Csokonai-u. 13. 6 1338

SZIV-U. 6 számnál egy szoba konyha minden 
órán kiadó. 1412

HáZ VEZETŐNŐNEK vagy háziasszonynak ajánl­
kozom minden külső belső háziteendőben 
jártas vagyok, címem Lorántíy-utca. 14. Ház­
vezetőnő jeligére.

SZABóNő ki a legutolsó divat szerint dolgozik
munkát vállal. Cim, Eötvös-u. 65.

KERESLET.
ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek. 

Vanger Sándornál Batthány utca. 985
KOVáCS és kerékgyártó segédek felvétetnek 

Bethlen-atca 48 sz. L*.czka Lászlónál-1 1167 
IlXSZNáLT boros hordókat keresek minden

nagyságban és mennyiségben. 1252

Nl^áLcLkrti.döff?irane:,,“,u6r":í5^

KéPZETT derék és aljvarrónők jobb fizetésír
. felvétetnek. Gelbman AlbertnéJ Simonffy £
_________________ _______ _______  1323
SAJáTTERMéSü kétszer lefejtett tisztán~ke7öli 

sestakerti bor 35 hektó, hordónként va„J 
összesen eladó. Egymalom-u. 5 szám.’ 133g

óVADéKKéPES pónzbeszedők jutalékos~Ü£rv 
nökök azonnali belépésre kerestetnek. Cim a 
kiadóbivalalban. ^51

Jó menetelü kenyersutőde más vállalat mmti 
kiadó. Cim a kiadóban.

Linoleum raktárban egy úri házból való leány 
pénztárnoknőül felvétetik, német nyelvet bird
előnyben részesül. Ugyanott egy tanuló is 
fizetéssel felvétetik. i35g

HELYBEN egy jobb menetelü füszer-üzlet meí
vételre kerestetik. Cim a kiadóban. 135g

13—14 éves tisztességes családból való kislány] 
bejárónőnek keresek. Cim a kiadóban. 1361 

KERESTETIK egy szegén.ysorsu szerény tér- 
mészetii fiatal leány tisztességes családból e°y 
gyermektelen, magány élő idős özvegynö 
házához vidékre, belső könyebb dolgokra 
mint házileány tekintve. Cim a kiadóhivataU 
ban-________________________ 1355

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek József kir.
herceg-utca 71. i36q

AJTÓKAT egy és kétszárnyut azonnal megveszek
Hajnal, Simonffy u 11 1423

Ügyes varrónők és tanuló lányok felvétetnek. Darabos 
utca 39 1413

jó családból való fu tanulónak teljes ellátással fel-
vétetik Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében 
Főtér, a Bikával szemben 142Q

MUNKásNőK és kocsisok felvétetnek Teleki utca 10C 
__________________________________________1416
Egy nő kvártélyos felvétetih Eötvös u. 29. 1405
NéMET kisasszony kerestetik, esetleg délutánokra 3

fiú mellé. Kossuth utca 27.   1403
üéPéSZ felvétetik azonnali bejlpésre. Hajnal utca 21
_________________________________________ 1404
VASÁLöNSK darabszámra, tanulólányok kezdő fize­

téssel felvétetik Batyányi utca 16. Villany göznrio-
sóda_________________________________ 1401

BONNE 3 gyermekhez kerestetik. Tudakozódni lehel 
Kobrák cipő üzletben. 1252

Ügyes gépirónő azonnali alkalmazást nyer.
Hartstein Kálmán banküzletóben Piacz-ntca 72 

_________________________________________|451
MAGáNOS ur keres 31 éves-ig tisztesságes 

gazdasszonyt. Cim a kiadóban. 1373
JéGSZEKRéNYT keresek megvételre! „Vörös-

üköru vendéglő.S 1375
VALAMELYIK főbb utcában, vagy főbb utca 

közelében, — -eőy Iujabb építésű családi 
lakóházat, vagy építkezésre alkalmas kissebb 
telket, elfogatható forgalmi árért, megvételre 
keresek. Ajánlatok a lap kiadóhivatalánál 
vagy Hatvan-utca t 44. sz. a. "fogadtatnak el.

1383

ELAPÄS.
ELADOM, esetleg elcserélem a Késes-utca 58. 

számú házat. Kétéves épület. 1389
TOMPA MIHÁLY utca Itt számú két uj ház elfogad­

ható árban eladó.________________________ 994
Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­

gok Csapó utca 56. 998
ELADÓ HáZ Petőfi-tér 9. a vasút legforgabna- 

sabb helyén 32 év óta a legjobb vendéglő 
és szálloda. Értekezhetni ottan.________ 1086

SZéP ház szőlővel Barcsai malom mellett I. 
járás 29 haláleset miatt eladó. 1139

ELADÓ 608 négyszögöl elsőminőségü föld, faj
termőszőllővel, gyümölcs fákkal, ribizli _ és 
pöszméte bokrokkal, kerítéssel ára 650 forint, 
bővebb felvilágosítást ad Nádházy Sándor. 
Tégláskert f. járás 56.___________ ______

A SIMONFI-utcai bérhaz alatti kávémérós eladó.

ELADÓ szőlíőskert. A Bocskay kertben köz­
vetlen a vasúti megálló mellett, 2 holdas 
szölőskert eladó. A szőllőskertben van 2 nagy 
lakóház, diszkért, gazdasági udvar, istálló, 
jóyizü kutak, feltételek megtudhatók a vin­
cellérnél. —T——•

Eladó ház. Varga-kort Szoboszlól utón 3
szoba, kogyha kamara, veranda pincze nagy 
körülkerített gyümölcsössel jó vizű kuttal, 
rögtön átvehető, bőv'bbot ugyanott. 13Ua

-«mm
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Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint, 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

NYIL-UTCA 139 ez. earokbáz korcsma, széna 
és szalma üzlettel, más vállalat miatt eladó. 

— _______________ 1349
ÉBESSkN 14V, andódon 2'/, hold föld-eladó,

értekezhetni Lorántffy utca 46. 1350
ELADÓ ház, jó forgalmú korcsma és trafik en-

gedélyel, cim a kiadóhivatalba _______ 1364
EGY jó karbag levő kerékpár olcsón eladói Veres

utca 32  1426
JUÍátfYÖSÁN" eladó Ondódon Kádár düllőben ”15

köblös tanyaföld^ Péterfia 24 1424
Morzsolt csutka Stark faraktárban Hatvan utca végén 

eladó, mm 80 kr. egy szekérrel házhozszállitva 3
torint 80 krajcár    1527

ELADÓ 80 hektoliter elsőrendű kétszer fejtett fehér 
szinbor az ujlétai pincében egy vagy kisebb meny- 
nyiségben. Értekezhetni Vendég utca 3 1414

ELADók jókarban levő matt, fényezett- butórokTcözö- 
tök egy matt könyvszekrény és egy két ajtós házi 
jégszekrény Tibayné Kossuth utca 41_______ 1413

ARRATóGEP alig használt, jutányosán clacHy
Megtekinthető délelőti 8—11-ig József kir' 
herceg utca 27. sz. 1386"

5 négyszögöl szőllő a Pallagon hadházi batár- 
ban eladó. Értekezhetni Bodnár Sándornál 
Hajduhadhazon- Ara nyilasánk 800 frt. Egy 
kilométer a sámsoni vasút állomáshoz. 1370

IGEN szép szalon bútor olcsón
kir. herceg utca 36.

BUTÓRÖK, házi felszerelések
Simonffy utca 39. sz.

eladó József 
_________ 1379
olcsón eladók.

1382
ELEGÁNS hálószoba és előszoba berendezés

fél áron eladó. Kossuth utca 8. emelet. 1356
HALáPI állomáshoz 5 percnyire 44 hold szántó

föld, az iskola mellett, szabad kézből olcsó 
áron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
ugyanott. 1345

21 HOLD szántó föld a halápi állomás kőze- 
lében eladó. Útba igazítást ad a halápi ál­
lomás vezetője. 1346

StRGőSEN eladó Hajdu-Bagoson egy jófor- 
galmu téglagyár. Értekezhetni özv. Ballai 
Imrénével ott hnlyben. 1340

Fűszer Üzlet, trafik éz italméréssel házzal
együtt eladó. Homok utca 3. 1332

E°Y jókarban levő szórórosti eladó Tócóskert 
1 J- 34.________________________________ 1331

öNUVaRI-telepen eladó ;3200 négyszögöl füld 
eladó 2500 nógyszöd ibeültetve i kor. 20 fill, 
(la ó Drtekezbetni lehet mindennap a koló- 
nia ö. sz. 5. ajtó, Kungler Andrásnál ^1400

KéT jókarban levő spaleitás, két m. magas, egy 
m. széles ablak eladó jutányosán. Bihari-telep 
17. sz. 1390

15 hektoliter sestakerti 
u ca 25.

szinbor eladó. Darabos 
1384

JÓKA]!- és Cserepes utcák keresztezésnél levő
malomtelek egészben, vagy 148, 298 és 249 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Értekezni 
tulaidonossával Kossuth-u. 54. 1378

UJ l'üszeruzlet berendezés teljesen felszerelve 
ugyanott jégszekrény elköltözés végett eladó, 
Vendég utca 5. _________ * ■ a383

4000 liter kerti bor hordó számra is eladó. 
^Széchényi utca 41. a385
FüSZER üzlet teljes berendezés égészben vagy rész- 
fjetekben nagyon olcsón eladó Kosséth 17 1402
ELÁDó föld Sámsoni határban 15 hold fekete homok 

Bővebbet Rács Béla bank irodájába Debrecen, 
Lsapó utca 12, Ahol mindenféle kölcsönügyek a 
legelőnyösebben intézteinek el 1419

EGY amerikai tengeri iókapá éíadó, értekezni Csemete
_utca U ______ _ 1411
ELADó szép uj ház Bundi utca 15 szám. Érte 
__kezhetni Csapóutca 71 szám.
llz év óta fennálló íta), dohány, "fűszer üzlet,

szép négy szobás mellékhelyiségekkel, sző­
lővel 9600 forintért eladó, 1000 forinttal meg­
vehető Csapókért Mátyás Királz u. 24. i410

LEGJOBB terméssel, jól jövedelmező lakással, 
032 négyszögöl szőlő, a mostani árokkal 
szemcen olcsón eladó. Egy darabban vagy 3 
részben is. Értekezni Csapókért Mátyás ki­
rály utca 24. 1409

Uj vasbutor és
sodron, ágybetét készt«

Neumann J.
Tisztelettel tudatom, hogy 

Péterfla-utoa 19 szám alatt vasbutor és sodrony' 
ágybetét műhelyt nyitottam.

Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő 
s a legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágy­
betétet. Mindennemű javítást elvállalok.

Amidőn megemíitem, hogy szakmámhoz 
tapasztalataimat bel és külföld nagyobb gyá­
raiban szereztem, továbbá 3 évig mint munka 
vezető működtem a helybeli vas-és rézbutor 
gyarban is, kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
meumaim «B.

853 vasbutor és sodrony ágybetét készítő.

Permetezőket
a legnagyobb szakértelemmel és a leg- 
jutányosebb th^n Ignnn Szegedi L. ut. 
árban javit ifllyu JullUi (fémárumühely) 

Piac-u. 46. Békés-féle divatáruház udvar. 
Ezelőtt Deák Ferenc-utca 10. szám.

T. ez.
Van szerencsém értesíteni, hogy Víg. 

kedyö Blihály-utca 68. sz, alatti

Hnoza vendéglőt
átvettem s azt a mai kor igényeinek meg­
felelően átalakítva szives figyelmébe ajánlom 
Tisztán kezelt kerti borok, hideg és meleg 
eleiek, jégbehüiött Dréher sör. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás. — A kerthelyiség 
megnyitása Pünkösd első napján.

Szives pártfogását kéri
Boross Sándor, vendéglős,

Ä közönség figyelmébe!
A ki házat, földet, szőllőt cserélni vagy el­

adni kivári, - aki olcsó pénzkölcsön- 
höz akar jutni, mert állami, megyei, vá­
rosi hivatalnokok, katonatisztek, mint 
jobb módú egyének részére kölcsönöket 
legyenek azok bármilyen nagy összegűek 
30 nap alatt kieszközlök.

Aki basíonbérelni vagy bérbe adni akar vagy
Aki nősülni vagy férjhezmenni óhajt, továbbá
Allásnélküliko nálam jelentkezhetnek, állás­

üresedésekét kérem nálam bejenteni s 
ezeket díjtalanul közvetítem, — kérem 
bizalommal fordulni

Tarr Mihály
adásvételt közvetítő és állástszerző irodája
Hatvanantcza S.

Telefon 683. 964

P6rmptPZ0<hpZ legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzs- 
. .7 , ! gyökeres magyar gyáros által, Debrecen, I., Szappanos-u. 10.
sajat hazában gyártott, több kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott

..Süffár“ eiermpfPTfi amely Permetező bámulatos egyszerű 
IlfiPMjgOil PCI UlClváUj szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és 
tartós, csak három csavar kicsavarása után összes 'érkézét a szélkazánnal 

let« • •4?yÜÍt k!vleh^tö- Ara drb-ként felelősség mellett 32 r. Permetezőket töké-
etes javítás es alakitas végett lehető jutányos árért elfő :dok. Leli árjegyzék ingyen

bérmentve. Óvakodjunk a sokkal silány bb vásári aruktól.
es
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Haszonbérbe
kiadó a Postakertben 2 sz. a. egy jelenleg 
árpával bevetett földbirtok, terménnyel vagy 
letakaritás után. A hely faraktárnak is igen 
alkalrnas.'Háromévl haszonbére: 3600 korona.

Bővebb felvilágosttással szolgál s előle­
get felvesz

adásvételi, állást szerző irodája. Hatvan u. 5 
Telefon 683. 963

-építtető urak figyelmébe.
Ajánlom jelentékenyen jól berendezett épü" 
let <a mű asztalos műhelyemet hol épület 
úgymint modern nyaraló berendezéseket 
gyorsan és szolid árak mellett készítek.

tisztelettel

asztalos
István gőzmalommal szemben.

mellett
a tenger parton, teljes fényűzéssel be­
rendezett villában a nyári saisonra egy

három szobás oriiakás,
Bővebb felvilágosítást ad Sághy Lajos Gleiohen-

berg Villa Triesztina. 927

Ügyes-bajos 
emberek!

A Nagy Lajos vállala­
tidnak Okmányszerző 
Irodája Csapó-utca 13. 
szám alatt a következő 
engedélyekhez szüksé­
ges okmányok megszer­

zi^ zésével foglalkozik:

Nősülési engedélyek azon 18 évet 
betöltött kiskort! ifjak részére, kik 
még a katonai sorozáson nem estek 

keresztül.
Nagykorositást engenélyek.
Névmagyarositási engedélyek.
Házassági válóperek megindításához 

I szükséges okmányok.
Külföldre szólló útlevelek,
Erkölcsi és szegénységi bizonyít­

ványok.
Iparengedélyek, azok részére, akik 

magukat önállósítani akarják
Gyermekek örökbefogadása 
Törvény telenül született gyermekek 

törvényesitése
Állások elnyerése iránti pályázat 

kérvények elkészítése
Állások elnyerése iránti pályázati 

kérvény., elkészítése
Az e; ilcsi züllésnek indult gyer­

mekek avitó intézetbe leendő helye- 
zéséhez szükségese okmányok
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Kazár Jenő
üveg, porcellán, lámpa és kőedény raktára,
ee= Debrecen, Hatvan-n. 4. s===

A mai kor igényeinek megfelelő áru­
imat rendkívül olcsó árakban ajánlom, 
úgymint kávés, teás mocca, ebédlő- és 
mozsdókészletek, sörös, boros, vizes és 
likőr készletek. Majolika és üveg befőztes- 
készleteket. Függő- és asztalilámpákat. Ká­
véházi cs vendéglői edények és poharakat. 
Diófa tükrök, képkeretezéseket és épület 
üvegezést igen olcsó árakban készítek. Jó- 
minőségü gázharisnya 40 fill. Tanuló fel­
vétetik.' 349

Tokaji hegyibor (szamorodni)
1908 évi, öt literes csomag

in! és tente 6 kor. 50 Ilii.
Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

sys ßriitner £ajos íokaj.

Eladó házak.
A Hatvan-utca végén 71. sz. alatt a kis 

állomás közelében egy korlátlan italmérési jog­
gal, füszerüzleriel. széna árulással felszerelt, 
több lakosztállyal s mellékhelyiségekből álló 
.ház. Az összes épületek jó karban varinak és 
évente 3194 koronát jövedelmeznek. Megvé­
teléhez kevés pénz kívántatik, a fizetési felté­
telek a legkedvezőbbek. Ara 42.000 korona.

A Hatvan utca 33. sz. alatt egy úri la­
kás, mely áll az utcára 5 szoba s mellékhelyi­
ségekből, szép garzon lakással, orvosoknak 
vagy úri ’családoknak igen megfelelne. Az ud­
varban még több lakosztálylyal. Az eladási 
feltételek igen kezvezőek. Ára 36.000 korona.

Eötvös Utca 38 sz. a. egy tiszta, szép 
udvarral, jó ivóvizü kuttal ellátott, jól jövedel­
mező ház. Évi jövedelme 3200 korona. Ára 
31.000 korona. — Könnyű feltételekkel meg­
kapható.

Bővebb felvilágosítással szolgál s elő­
leget telvesz 961

TAHH MIHÁLY
adásvételeket közvetítő és állást szerző
irodáiában> Hatvan utca 5. sz.

Telefonszám 683. Miklós Ignácz
bankirodája

ajánl ocsó kamatú 
t öresztéses jezáog- 
köicsönöket földbirto­
kokra és házakra könnyű 
törlesztési feltételek mel­
lett; drága kamatú köl­
csönöket olcsóbbra ki­
cserél ;

tárca hitelt, személyi
és építési kölcsönöket,
stb. kieszközöl.

Debreczen,
Piacz-ütca 9. Bik£eii*?°da

^ingatlan forgalmi irodája.? okmányszerzési irodája
elvállalja há- ^ megszerez házasságié

zak földbirtokok f nagykorossási, katonai fel­
erdők, szőlldföl- v szóllamlási és minden 
dek stb. adás-f egyéb okmányokat,

kieszközöl szabadal­
makat és azokat értéke­
síti, valamint államsegélyt 
kisiparosoknak és

elvállalja fuvarleve­
lek felülvizsgálását, köve- 

kukat nála be-ölelések behajtását, fizetés- 
jenteni szives- ^ képtelenségek kigyeztetését 
kedjenek. ^stb. stb.

vételét saját 
* költségén s kéri« 

az eladni és 
'venni szándé-i 
1 kozókat, hogy < 
'ebbeli szándé-

Tűz-, jég-, élet- és baleselbiztositás. Levélbeli megkeresésekre díjmentesen válaszol.
A feleket előzetes költségek nem terhelik !

A dijak előre közöltéinek és utólag fizetendők, akkor is csak azon esetben, ha az ügy
sikeresen bonyolittatott le!

Értekezés és felvilágosítások bármily ügyben ingyen és a legnagyobb készséggel!!!^

JCajöumcgyében Balmazújváros hatá­
rában, kövezett utmentén, a község­
től és vasúti állomástól 7 kilométer 

távolságban
1911. évi január 1-töl 12 évre

bérbeadatik
276 hold szántó, 1001 hold kr; sí áló és li 
géléből, tehát együtt 1277 katasztrális holi 
ból álló, épületekkel ellátott gazdaság. 

Bővebb felvilágosítást ad 93

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bór (az arc- is kézbőrnek) 
Ddeséqét. hanivasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett észszélkifujt a arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!
Halasa gyors és biztos! QEgy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan üMflLLITEftßlH
Teljesen íémmentes ésártalmatlan.Űára íkor.

Készítő helye s főraktára

lialovits Jenő gyógyszertára a Jgyr-boz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, e Városházzal szemben.

gramophon. Varrógép.
Kerékpározók figyelmébe!

Legtartósabb és legkönnyebben járó
99Hleteox*kS kerékpárok

Molnár Testvérek
műszerészeknél a meteor müvek egyedüli eláru­

sítóinál
Debreczen, Egyháztér 3. sz., a Nagytemplom mellett kapható,
Nagy raktár: Gramaphonok, lemez újdonságok 

és varrógépekben. 881
Villany csengő Javítása évi jókarban tartása elvállaltatlk.

Kerékpár. _ _ _ _ _ _  Molnár.

NAGY ÁKOSSr?

Pontosan szabályozott

zsebórák,
inga, fali és ébreszt'
órák a legjobb minőségűén s legolcsóbban

1 évi létállással

Blattner Béla
órás üzletében, Debrecen, Kossuth 
utca 4. sz. alatt szerezhetők be. 
Ugyanott óra javítások Is jól javítva 1 évi 
jótállással legolcsóbban vállaltainak el.

COLUMBUS“
permetezőjének kerületi raktára.

A gép előnyei:
A dugattyú mindig szárazon jár. arnaró- 
folyadék semmi alkattrészt sem támadhat 
meg. A légsűrítő segélyével hosszú ideig 

dolgozhatni szivattyúzás nélkül! 
Kerti-fecskendők, padok raktára:

Sesztina Lajosnál,

és legnagyobb választókban van­
nak raktáron:

Csipke, tüli, Madeire ésCatutblo- 
usok szövet és vászon aljak, Delain 
Batiszt és kreton pongyolák, Eta­
min és Bengalin vászon costümök

üti és porköpenyek
vászon lüszter és nyersselyemből. *

Kovács Gyula és Tsa
női dlvattermében

Debrecen Piac-u. 55. Hungária mellett.

Debreczen.

Eladó ház.
A Honvéd utca 62. sz. a. eladőegy 

396 négyszögölnyi telek. Van rajta egy lakház 
az utcára 2 szoba, konyhával, tetőzete nádas, 
az udvarban 2 szoba, konyhával, tetőzete 
cserepes. Egy külön álló istálló és egy na­
gyobb szín az udvarban. Kőkút. Nagy sertés 
akol, kővel lerakva, ez a terület kitesz 250 
négyszögölet, szinte kőkuttal, külön lábon 
álló góréval. Ara: 7500 forint.

Bővebb felvilágosítással szolgál 821
Tarr Mihally,

adásvételi, állást szerző irodája
Hatvan utca 5. szám. Telefon 683. szám.



legnagyobb választék 
legolcsóbb áraikban

Sándor
eztyü- kötszer és orvosimüszetár, 
Flae-nta 12. (Stencinger-ház.)

ESTOISKOLA
1 Hajzé Miklós

-—J festőiskolája

Piac utca 4L sz. a.
KS« megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2-4-ig.

Sv.

ltiUy, május uU DEBREGZBN1 ÜJSAQ

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó-u. 13. szám-

Eladó
Melynek az udvara 
valóságos paradi­
csom ! Nyugdíja­
soknak és akik a 
csendességet és a 
jó levegőt keresik, 
azoknak felette al 

kalmas!

Igazán vétek meg nem nézni!
Ezen ház a Ferenczy András kír. táb­

lai alkalmazott és neje tulajdonát képezi, a 
Csapó-utca végén levő Patay-telepen, 30 
szám alatt van és árra mindössze 4 ezer 
frt, de nem kell ám ezen összeget egy 
summában egyszerre mind kifizetni, 14Ö0 
frt. nagyon kényelmes banktelier rajta ma­
radhat.

Az épület teljesen uj, a legdrágább 
csertéglából van felépítve, óriási - masszív 
épület, cseréptetővel fedve, van rajta három 
rendbeli lakosztály, cserépkályhákkal, vil­
lanyos csengővel felszerelve, mellékhelyisé­
gek, világos és sötét pincze, jó vizű kút, 
baromfi udvar, sertésól, szőllő és gyümöl­
csös, gyönyörű szép udvar. 847

Nagy Lajos hirdetési Nagyvállalatá- 
nak Irodájából Csapó-u. 13.

49
Borzasztó eset!

Kgy elaíó házról és egy eladd hizlaló­
ról, amelyeket elhalálozás miatt 
most nagyon jutányosán megle­

het venni!
Özvegy Némethy Mihályné asszony, 

kinek férje elhalt és nem maradt senkije, 
eladóvá tette vagyona! közül a Bercsényi- 
utca 61. sz. igen jól jövedelmező szép kis 
házat és a vágóhíd háta illegett a Bihari- 
telepen levő hizlalóját és mi történt?
Ajtóban wgVr özv. f'éneíhy Mihályné 

asszony Is I
Aki vagy a házat, vagy a hizlalót meg- 

akarja venni, menjen fel mielőbb az adás­
vételi szerződés megkötése végett a család- 
ügyvédjéhez, dr. Polgár Dániel ügyvéd 
úrhoz! A kinek az irodája a főtéren, a 
Lamprecht palotában, Piacz-u. (42. sz. alatt 
ván- 851.

Leghíresebb ang'oj 
és német gyáraiáii^

kerékpárok
mmienféle kerékpár alkatrészek

tulhalmoaott raktár miatt tetemesen 
olcsóbban eredeti gyáriárakon kaphatók.

Külön nagy javító mEltely
kerékpárok és varrógépeik részére, legszoli­

dabb kiszolgálás.
(SliftifÄ AfllfjJf vf,rró2éP kerékpár és 

ifi IMI alkmtrészek raktára.
Ezelőtt Schweitzer Testvérek, Debrecen,Biac-u. 56,

a vármsgyeházía mellett,

|Legszesz és villamos csillárokat,
készít potrohúm és légszesz csülárokat, ízlésesen átalakít villamosra vág? 

1 légszesz és villamosra
ssmar «Ji bronzmiives

j Telefon 638. Befepecen, Szent Äsma-utea 6. sz. Tokion 638.
J .. A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz- 
téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 
üzletek, kirakatok és lakások részere. 6 F

j melyekÍIállegdcsóbbaSk. áIUndÓ fényerejU »Radium ^ny« gáz izzótesteket, (harisnyákat)

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamünt minden I 
szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. 1

^ofíier Jjjfstwán
Első, hajdúnánási szalma kalap gyára

Hajdúnánáson.
Száilit $

Eredeti Panama kalapokat díszítve 10 ko­
ronától 30 koronáig.

Gyermekkalapokat díszítve vagy díszítés 
nélkül 20 fillértől 4 koronáig.

Megrendelések egy darabra is elfogadtat­
nak s 24 óra alatt expediáltatnak.

Képes árjegzzékkel kívánatra készséggel 
szolgálunk.

SS
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját iizetnü beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobacsengö

rpa íj j íj mm berendezéseket
W <^>118 helyben és vidéken 

a legnagyobb szak- 
' értelemmel és sza­

vatosság mellett

FAZEKAS IMRE készíti
Debreezen Piacz-u. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári 
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

gyógyfürdő.Legszebb s legegész-
égesebb gyógyhely: _____
•Bt'any - eanamjsaies asüKe j»*. végéig.

Kiváló gyógybatásn: reuma, kfiszvény Ä fürdő hjmfiVfiS íirVílS fisnrlÁlafíR C7pn óoGsuz és minden szervi bánlalmakfiál H ',uu I !111 , í, ohUUdldiüb SZBp 8S
IdegdajoKnál. Hitlegviz gyógmótl. í8lljgy8!6Í6 ai8Ít all. k8ll8DICS fßkVßS.

Debrecenből társas kocsi közlekedés oda és vissza 4 személyig 8 K, 5 6 személy 10 K. Vasúton Deh- 
rcccnbol d. c. .) ó. 30. pere. Uosszupályiig, hol társaskocsink rendelkezésre áll. Hcy személy 50 fillér 
Bővebb felvilágosítást ad Rio József Debrecen, Szalkai-u. 7. Tisztelettel A konyári Sóstó fürdő igazgatóság
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Szóllok hozzátok!

Be csak azokhoz, kik házat akar­
tok venni! Jól figyeljetek!

lm© a legújabb 9 parancsolat!
1. A Nagy Lajos adásvételi Irodája 

Debrecenben, Csapó-u. 13. sz. alatt van 
már évek hosszú sora óta!

2. Aki házat akar venni, menjen el 
oda, ott a legújabb üdvös újítás az, hogy 
a vevőnek most már egyetlen közvetítői 
dijat sem kell fizetnie!

3. Közönséges vigécektől ne hagyjátok 
magatokat beugrasztani!

4. A Nagy Lajos irodája nemcsak 
Debrecennek, de az egész országnak len- ; 
kitűnőkben vezetett hirdetési vállalata.

5. Nagy Lajos nem amolyan ügynök í 
csemetéből vedlett cenzár, hanem egy "igen ' 
széles ösmeretü és nagyon sok oldalú iro- 
ü'aí ember, mint irodájának főnöke páratlan 
szaktudással vezeti Debrecennek első hir­
detési és okmányszerző vállalatát.

6.. A hirdetési ügyleteket Nagy Lajo 
kizárólag személyesen vezeti és intézi.

7. Nagy Lajos egyéniségéről és hiva­
tni működéséről felvilágosítást adhat: 
Kecskés Dezső miniszteri tanácsos Ur 
Őmóftósága, dr. Kardos Samu, dr. Király 
Péter,« Jeney Miklós, dr. Szőllős Dezső, 
Pávay Gyula, Halász Péter építész Urak 
stb. stb..

8. Nagy Lajos irodájában a hivatalos 
órák délelőtt 8—12-ig, d. u. Va 3 órától 
6 óráig. Ünnepnapokon d. e. 8—12-ig 
vannak.

8. Nagy Lajos irodájának pedáns ve­
zetését megbámulja mindenki.

Végül nem mulaszthatom el Atyám- 
i ai. hogy az ő életrajzát n e közöljem 
veletek:

Nagy Lajos 30 éves, református tanító 
fia, nős, családos, mint hivatalnok ember 
működött a közigazgatási hatóságoknál, 
kir. törvényszéknél és bíróságnál, eveken 
keresztül pedig több debreceni ügyvéd 
irodájánál: volt fogalmazó segédje és óriási 
vasszorgalma és rendszeretete által min­
denki csak becsülni és szeretni tanulta 
meg őt! 450

Most pétiig Isten veletek!

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodája Csapó-u. 13. szám.

Eladó
egy szép nagy darab szellő.

3 hold.
Nagyon olcsó árért megle-

________ hét kapni, mert a tulajdo-
kiment Amerikába.

Ezen szőllö a hosszupályii vasúti állo­
más mellett levő Kossuth keríbed van, ahol 
piár rengeteg a debreceni szőllőbirtokos, 
mert nagyszerű és olcsó a vasúti közleke­
dés, a vasúti dij mindössze 16 kr.

Hat éves, legkitűnőbb fajú borszöllö, 
területe három magyar hold, vagyis 3600 
négyszögöl. Tulajdonosa Kiss Lajos és neje 
Horváth Zsuzsánna, a férj kiment Ameri­
kába, a nő pedig Hosszupáiyiban, Tence- 
utca 110. szám alatt lakik.

ő is férje 
845

Eladja mindenét, hogy 
után Amerikába mehessen. i
Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá- 

nak irodája Csapó utca 13. sz.

fagyon olcsóért meg lehet venni
a Simonffy utca 49 sz. házat, 3 hold ondódi 

földjével együtt! 81q
Aki jutányosán akar házhoz jutni, jó 

teszi, ha el nem szalajtja e kedvező alkalmat

Nagy Lajos hirdetési nagyvállala­
tának irodájából Csapó-utca 13.

56 év óta keresek 
magamnak egy megfe­
lelő házat! No végre 
találtam egyet! Brávó!

Nagyon természetes, hogy a
Nagy Lajos

hirdetései között találtam 
ezt is, 8 év óta áll fenn ez az iroda, azóta 
én másnak a hirdetéseit nem olvastam, nem 
olvasom és nem fogom olvasni soha! 
Punktum !

Ez a ház olcsó is és rengeteget jö­
vedelmez, szép nagy sarokház, van pedig 
a főtér szájában Simonffy utca 19. szám 
alatt, ez egy kényelmes és kedvező vétel. 
Újból hangoztatom, hogy rengeteget jöve­
delmez. Ennek a szép nagy saroháznak 17 
ablaka van az utcára, ez a ház az #egyik 
sarok, a másik sarok pedig a zsidó iskola 
Milyen nagyszerű hely volna ez egygmagán 
tanintézet részére is, például az úri csalá­
dok gyermekei részére magán elemi iskola! 
Ne aludjunk vállalkozó szellemek!

KÖZPONTI DRDGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
B Piao-ntca, városház épület. ®

ajánlja

a Malii fiolíözkódéihez
a legmegbízhatóbb minőségben tar 
tott háztartási cikkeit. Padló lackok 
Parquette fényesitők. Linóleum lao‘ 
kok különböző színekben „Fulgurln“ 
a legmegbízhatóbb poloska és ro­
var irtó szer, mely felülmúlja az ösz- 
szes eddig létező szereket. Réztisz- 
titó folyadék éspomádék. —’ Ezüst- 
tisztitó szappanok. Folyékony ara- 

nyozók különböző színekben. 
Tabacó és különböző molyporok.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállatá- 
' nak Irodájából Csapó-utca 13,

€ladó szép

sarok ház
a Jíatvan-utczai 

részben.
Mesés olcsó! Ilyen nem 
vili! Ilyen nincs! Ilyen 

nem lesz soha!
istálló is van!

Szép uj sarok ház, a legfinomabb mi­
nőségű csertéglából építve és cseréppel 
fedve — Zsák-utca 5. szám alatt — 12 
ablak van az utcára. Magában foglal három 
rendbeli úri lakosztályt, két rendbeli 3—3 
szobás, egy rendbeli két szobás lakosztályt 
mellékhelyiségekkel és egy rendbeli egy 
szobás lakosztályt. Van továbbá teljesen 
téglából épült és cseréptetővel ellátott is­
tálló, 8 darab jószágra, kocsiszín és szi­
vattyús kút!

És az ára e remekül beruházott ingat­
lannak mindössze 8500 frt. Az ember erre 
önkéntelenül azt kérdi: „Hogy lehet 6Z ily 
olcsó?“ Azért, mert a tulajdonossát özv. 
Emmert Józsefné úrnőt családi ügyei Pestre 
szólították és fel kellett neki költöznie. Aki­
nek komoly a szándéka egy jó házvételt 
csinálni és aki tudja azt hogy 2X2 mennyi ? 
az nem engedi az orra elől elkapni a Zsák­
utca 5 számú házat.

Aki előbb leteszi a foglalót a

Nagy Lajos irodájában
azé lessz a Zsák-utca 5. számú ház! 848

<££J«é]p:ix”3»© tfsax&itfaisi és tépfiak szásuápa____

kizárólag a NAGY LAJOS okmányszerző Irodájában
ármiiyenitiannkik*. Sota(l

elkészítése
t elten. rosiíások!

1 - Mindenki megtanulhat gépen Írni 15 nap alatt, naponként 1 órai gyakorlat, a nap bármely órájában.* Be- 
1 iratkozni le|iet minden hónap elsején és 15-én, Tanulási dij 10 korona, mely előre lefizetendő.
'I s/ép k Bit ciha'1 kész i t to 5" ofk hÍVatalok és magánemberek részére egy vagy több példányban gyorsan és nagyon

Vv —T - — — I rí I ■lm iH|Bl.llJUg -III— ■ ,    ...

Állasok elnyeréséért szóló mindennemű pályázati kérvények gyorsan iratnak meg.

■ wÜ9
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. d0kt0r tanár ^szitményei a tudorciny real állása szerint a legkiválóbbak a bőr és testápolásra:

Sí' 5 í?őrferé®i®s I! táciiIeieSi Sí. Itó márványszappana
scmeícli 1 lan viaszpasztaszappana, j ScMeiek É. fit viaszpasztoia. |
kapnafo pgyfarakban, drogériákban, iüalszerkereskedésekbon stb. Tessék brosúrát kérni a testápolásról a nagybani terjesztő hehről: Wien, tiKarisptaw1 I 
Vásárláskor tessék figyelni, hogy minden csomagon rajta legyen a föltaláló névaláírása. y tÍvS^^vc 1
Gyár liemeloi-száo neszére: _ ...... ' «fWfc i f p

Depreoetioen kapható: Mihalovits J, és MuraközyjL. gyógytárában, az összes gyógyíarakbao, drogueriákban és illatszer raktárakban 1
1

||g Äiliff ftf ü közönség kényelmére mindenféle kész ablakok ajtók és mindennemű épüle
:— — munkák óriási választékban legoícsóbbban kaphatók. •-------—-

(Telefon 154.) BLASK0¥1TS IpOífilBpBli (Postákért 4.
Parkett nagy raktár kartellenés versenyen kivíil. 
TSmeggyárteáEfslí olcsón és gyorsan készíttetnek.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNY V^TTgYÉI?!

Hffftfg flfvv** ■» Á151?*$ HWwf Of í5rSai® & Midi részvénytársaság
«1 «W W W Ifi Papest, V., phoryMca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet boznsfc forgalaaba.
Borszéki Boldizsár, idillt gyomorba)

ellen— — — — — — — — — —
Borszéki Főkul, az ásványvizek királya— — 
B»eszéki KossntU, vérszegénység 

ellen — — — — — — — — — —
Badokl MetUd, alkális savanyuviz — — —

Kérdezze meg az orvosát 
és me g t a d J a, hogy a

Egy lites' viz p&£ c c «■£ melleit
Baross, vesebaj ellen — - — — —
Borhegyi, hugyhajtó — — — — —
Boholti, tiditő víz — — — — --
Élőpatak), sárgaság ellen — — -- — — —
Felsőrákos! Mária, légcsöhumt ellen - - 
Hnrgltaligctl, Üdítő ital — —

Horgász, érvágy gerjesztő - 
K ászon-Salutaiis 
Répáti, égvér.yes ásványvíz 
Székcty-Selters, idült gyomorbalok ellen - 1
Sztojkal, cukorbetegség ellen

m

ni

- .. - természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összeo gyógyvizei pótolhatók. Kapható mindenütt

pv»aie«»i^ Hoivi képv. halm ÁlTTir77^7Tr‘7^“‘2~mm‘
FMBWWMWHWHHH3BBacBa5B5asa5iS5Masa^^^a^BS
1 Telefon 632. HAí.liÁe¥l Telefon 632.

Fehér és ecrü szinti vászonalj ... 5 frt HA LMÁGY1NÁL 
Fehér csipke kabát ....... 7.50 HALMÁGYINÁL
Lüszter köpeny hosszú sötétkék . . 7.50 HALMÁGYINÁL 
Vászon ruha minden színben alj és blúz 10.— HALMÁGYINÁL 
Vászon köpeny hosszú drapp szín. 5— HALMÁGYINÁL 
Pongyola divatszinekben mosd . . . 4— HALMÁGYINÁL
Csipke blouz divatos........................ 4— HALMÁGYINÁL

Coslümök, felöltők, eimonák, utazó és séta kabátok, porköpenyek, csipke, selyem 
és angol szövet blousok óriási választékban. — „Ottómén selyem palet ék.“ 

Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár.
Külön mértékosztály! Szolid olcsó árak! Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Halmágyi Sámuel
n8í és leány felöltők regnagyobb áruházában Piac-utca, a főpostávaí szemben.

X5aaSa5ES55SSBBa5B5aSEiSBSIiai05iia5EI<B5a55Bia5BSa5BS5a5!
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Mindennemű felsőruhák festé­
sét és tisztítását szépen és

Jutányosait eszközli

Koicz Jézsei
gőzerőre boreudeseít kelmefestő és 

vegyészeti ruhatisztító intézete.
Főffiaelet :

DEBÜEGZEM, Ärany János-u. 10.
Fiók üzletek:

Batthyány-ü. 2., ¥ár-u. 3. sz.
a Zenede kisépiilate udvarában.

<E3
(Máramarosmogye)

a legszebb, legegészségesebb klimatiRus erdei hegyi 
cyógyiieiy, ásványiíiráo és vizgyégyintézet.

tVadátatca szép magas fekvés, por- és szélmentes 
oaanáus, enyhe levegő, kitűnő izu és könnyön 
emóazthotC tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
' iBgyógyintézet. Legradikálisabb gyógysiker: vér- 
szftgórgrség, sápkór, idegesség, neurasthenia, gyo- 
mur-oil bajok és női bántalmaknál. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt 

árak. 677
Idény: május—október. Vasúti állomás : N.-Booskó. 
Előnyök : 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. 
^Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 

vasútállomás és jó kocsiút. Interurban telefon.
Ä üÜB'dőigazgató :ág,

'SEöSÁ'-Bé^
*** Vasmegyében.

(A magyar Franzesbad.)

Speciális női és szivgyógyfiM.
Hidegvizgyógyintézet, Világhírű vaslápja a 
franzensbadival egyenértékű, sőt a maraenbadit is 
jóval felülmúlj és hazánkban a legjobb. Termé­
szetes szénsavas fürdők. Glagbersós-vasas és 
llthion tartalmú alkallkus sós források. Páratlan 
gjógghatásu : vérszegéuység, csuz, hugysavas 
diathczls, Idegbajok, a vese, hólyag, emésztési 
és légzőszervek hurutos bántalmaí ellen. Fürdő 
orvosok: dr. BarthaKornél v. tanársegég és dr. 
Glück Gyula. Évad május 20-től szeptember 15-ig 
esetleg végéig. Vasút, posta, távirda és telelőn 
állomás, közvetlen vasúti közlekegés „Tarcsa- 
lürdő“ felirattal, Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívá­

natra prospektus. 941

SZŐNYEGEK,
jutfa, spárga, hollandi, klddermOnster, ta- 
pesztry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztaiferifők

szövet és csipke függönyök, stórok.

'zabó Lajos Fiai
) divat- vászon és szönyagrakíára
Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapittatott 1841, évben.

Eladó föld.
t ,A Pi^yii ut s az eklézsia földje mcHett 

olcsó árban azonnal átvehető, vagy ősszpI 
is átadandó egy 14 kath. hold területű föld. 
birtok. Van rajta egy két szobás lakás, kony­
hával, 8 jószagra való istálló. *
sál 3 ™gé,Set ,e,VeSZ S b5vcbb felvilágositfe.

Tarr
Hatvan

Mihály
ntca 5. Tel

adásvételi, állás 
szerző Irodája, 

előfon 683.

Eladó szőllők.
A Tócóskertben I. járás 29. sz. a 

közel a kisállomáshoz egy korlátlan ital- 
mérési joggal felruházott ház, füszerüzlet- 
tel, berendezéssel, uj kuglizóval, jó vizű 
kuttal, parkírozott udvarral együtt eladó.

Az Újkertiben II. járás 69. sz. alatt 
eladó egy 1263 négyszögöl területű szőllő. 
Van rajta egy téglából épült ház, padlózott 
szobával, konyhai kamarával, teraszszal s 
hozzátartozó boredényekkel. Jó kőkút. 
8000 uj akácfakaró, 320 lugasfa. Ára: 10400 
korona.

Nagy-Bocskaiban eladó egy 800 négy­
szögöl területű szőllő, rajta egy deszkabódé 
pincével. A tavalvi termése 3300 liter bor 
volt. Ára: 2800 korona.

Bővebb felvilágosítással szolgál és 
előleget felvesz
"HT 5» a* Ä- M £háily

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. — Telefon 683.

Telefonszám 210. 
Sürgönyeim: Ráhmer, 

Debrecen. Bacher Rudolf Telefonszám 210. 
Sürgönyeim: Ráhmer, 

Debrecen,

-xj

szabadalmazott ekegyár,
MEUCHÁR PEREMI! szab. vetőgépgyár, The Johnston Harvester 
Company amerikai aratógépgyár állandó nagy raktára és képviselete

' Imiéi* Sándornál
Slebrecen, Piac-utca 22., Nagytrafikndvar.

Ajánlja legjobbnak 
elismert eredeti

B3ÄOF8ER 
egyes-, és könnyű 
kettős ekéit eltör­
li etetlen acólj fejek­
kel, eredeti 

MtíUDHáE 
páros sorú 
UNIKUM DRILL

SETCw-r, vetőgépeit szabadat 
mázott készülék­

kel lánc helyett,

tengeri kapáit, me­
lyek [bármiféle ka­
pás növény meg­
munkálására alkal­

masak.
ViláffhiHt "fnlcndtatl kévekötő és marokrakó aratógépeit, fűkaszálóit, szénagyüjtőit Ingyen aratógép 
f StoyMö ÍS JjWMlMvIl tanfolyam a raktárban! Állandó készlet aratógéprészekből, Répavágók, járgányok, 

tengeri, morzsolók s minden egyébb gazdasági gép nagymennyiségbnnenktáron.

Vilárthirü #UtU>rik3Í s^rcs4s boronáinkat keverő szántás és tarlóhántásra és mint rögtönző boronát 
" Ildiim 61 1RÄI kitünően lehet használni, munkaképessége 2 méter. Árjegyzékkel szívesen szolgálok.

PET MT M|ii)dso gép próbára adatik ki.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyűl.



PÜNKÖSD.
A DEBRECENI ÚJSÁG MELLÉKLETE,

Dal.
A hegyi út mentén, ahol most 
Egymásba fonódik kezünk.
Épp igy nyitnak a vadvirágok. 
Amikor mi már nem leszünk.

A sziklapart, ahol először 
Fűit csókba reszkető szavunk.
Épp igy áll, dacosan, kévéjén. 
Mikor már rég len porladunk.

A napsugárban úszó felt "
Épp igy lebeg a hegy fölött,
Ha szivem már megszűnt dobogni 
S kék szemed fénye megtörött.

Zúgó vizár épp igy törik meg 
A mohos szikla oldalán 
...S ki tudja? Tán épp erre jő majd 
Egy legény és egy ifjú lány.

Ajakuk egy percre elnémul 
Szivükön átremeg a vágy 
Valami néma, ösmeretlen 
Áhitat fogja őket át.

Hallgatagon egymásra néznek, 
Szivünkben szent öröm derül. . . 
Szerelmes, hazajáró lelkünk 
Öleli őket majd körül.

Farkas Imre.

Pünkösdi harangok.
Irta; Gabriella d’Annuimo.

Március a szerelem lázát hozta Balázsra. 
Két vagy három éjszaka már a szemét se 
hunyta le. Padlásszobáját, nem tudta honnan, 
uj illat árasztotta el, valami pezsdülő nedv, 
virágzó mandulafák üde éles illata. Szent 
Borbála! Az imént látta Zolfinát, amint egy 
mandulafához dőlve bámulta egy hajó vitor­
láit a tengeren; körülötte egy hatalmas tábla 
len kék bimbóit himbálta a szellő és a szemei­
ben két szép nefelejts. Kétségen kívül a szivé­
ben is virágok voltak.

A vacakján fekve, Balázs elgondolta mind­
ezt a fényáradást, a tavaszi életnek mindezt a 
hullámzását. És az Adriai tenger távoli szem­
határa, amoda messze, már a hajnali pirkadat 
előtt félénk ébredését sugározta vissza, mikor 
felkelt és felhaladt a fecskefészekhez a torony 
tetején.

A három harang arabeszkekkel díszített 
ürés bronz testével mozdulatlanul várt a Ba­
lázs karjára, hogy a reggeli légbe kiáltsák dia­
dalmas hangjaikat.

Balázs megfogta a kötelet. Az első rán­
tásra a legnagyobb harang a .Farkas“ mélyen 
összerezzent, nagy szája feltárult, összehuzó- 
dott, újra feltárult; rémes hangok hullámzása, 
valami hosszú bömbölésfélétől követve, tört 
utat magának a tetőn s szállt el a síkság és 
a tenger part fölött. Hirtelen más érces hang 
harsant fel, a .Vámpír“ hangja élesen, szaka­

dozva, dühös csaholáshoz hasonlóan a szar­
vas bőgése közben. Azután jött a „Dalos* 
szapora kalapálása, vidám, derült, gyors tiszta 
kongásával, az üvegtetőt paskoló jég pergésé- 
hez hasonlóan. És feltörtek azután más haran­
gok távoli visszhangja is — tiz-tizenöt érc­
száj, melyek a vasárnapi himnusz vidám és 
üdvösséget hozó variációit árasztották szét a 
mezők fölött ujongó diadallal.

A zaj egészen elkábitotta Balázst. Érde­
mes volt nézni ezt a csontos, izmos fickót, 
hosszú vörös forradással a homlokán keresz­
tül, amint levegő után kapkodott s levegőbe 
kapatva magát az ő kedves „Farkassának* az 
ellenállhatatlan ereje által, egész a menyezetig 
szökött, hogy megadja az utolsó rántást a 
„Da!os“-nak a másik két megfékezett szörnye­
teg halk morgásai közepett.

Itt fenn király volt ő. Az emberek fél­
kegyelműnek mondták Balázst; itt fenn azon­
ban költő és király volt. Ha derült ég ivelő- 
dött a virágzó környék fölött, ha narancsszínű 
vitorlák siklottak tova az Adriai tengeren, ha 
munka zajával teltek meg az utcák, ő a torony 
tetején maradt, a vad sólyomhoz hasonlóan, 
nem csinálva semmit, fülét a „Farkas“-hoz 
szorítva, ehez a borzasztó nagyszerű szörnye­
teghez, mely egy este végighasitotta a hom­
lokát. Időről-időre megütötte öklével, hogy 
hallja hosszan elnyúló kedves zsongását. Mel­
lette a „Dalos“ tündökölt drágakő gyanánt az 
ő arabeszkes' ruhájában szent Antal féldom- 
bor alakjával.

•Mennyi ábránd e három harang fölött, 
milyen sajátságos álmok, a szenvedélynek és 
vágynak minő lírai röptéi ! Milyen szép és 
édes volt a Zolfína íátománya, amint e hang­
tengerben felmerült s aztán tova tűnt ismét, 
amint a „Farkas“ hangjai, fáradtak és szomo­
rúak kezdtek lenni s mintegy erőtlenül haltak 
el.

Egy délután találkoztak a mezőn a mon- 
nai diófák alatt, fölöttük azúrkék égbolttal, 
mely nyugat felé lilaszinben játszott. Zolfina 
dalolva sarlózta a füvet a tehénnek. A tavasz 
illata a fejébe szállt és megszéditette, mint az 
uj bor szaga októberben.

Balázs tarkójára csapott sapkájával, kö­
zeledett feléje, ibolya-bokrétával a füle fölött. 
Épen nem csúnya fiú volt. Nagy kék szemei 
voltak, tele" valami vad busongással, valami 
honvágygyal, szemek, melyek a fogoly vadál­
latét juttatták az ember eszébe. Aztán volt 
valami büverő a hangjában, olyan mélység, 
mely emberfölöttinek látszott, nem voltak 
modulációi, nem hajlékonysága; fönn az ő ha­
ragjainál, a nagy magányban, a nyelv, amelyet 
tanult, tele volt érces hangokkal, kemény ak­
centussal, torokmélységgel.

— Mit csinálsz Zolfina ?
— Füvet gyűjtök a Misó apó tehenének! 

felelte a szép leány s egy csomó füvet nyalá­
bolt fel

— Oh, Zolfina, érzed ezt az édes illatot ? 
Fenn voltam a toronyban, a hajókat néztem, 
amint az északkeleti szél feltámadása előtt ki-. 
siettek a tengerre, — és te elhaladtál lenn, da­
lolva. — azt daloltad: „Erdő, mező, halljátok 
meg panaszom !“

Elhaigatott, mert hirtelen úgy érezte, 
hogy elfullad. Mindketten némák máradtak, 
hallgatva a diófa suhogását és a távoli tenger 
moraját.

Balázs, ki nagyon sápadt volt,-a leány 
ölében tartott fii fölé hajolt s illatos tömkele- 
gében idegesen kereste a Zolfina kezét, ki pi­
ros lett, mint a pipacs.

— Ne segítsek neked egy kissé ? kér­
dezte csuklón fogva a lányt.

— Eresz el ! susogta Zolfina halkan. 
Hagyj békén. Balász.

ue aztán hozzá simult s engedte, hogy 
átkarolja őt, bár elhaló hangon ismételgette:

— Ne, ne !
Eközben szerelmük nőtt, mint a fücsomő; 

és a fü egyre magasabb lett, mint a hullám ; 
és e zöld dagadat közepette Zolina felegye­
nesedve, , piros kendővel a fején, úgy vette ki 
magát mint egy pompás pipacs.

Minő hangos dalok az alma,- és 
eperfa sorok közt, a naszpolya és loncbok- 
rok mentén, a kukoricaföldek szélén, mig 
amoda Sant Antonióban a „Dalos“ olyan vi­
dám váriációkban tört ki, hogy azt hitte volna 
az ember, hogy valamely csacsogó szajkónak 
a végtelen szószátyársága.

Egy reggel azonban, amint Balász ott 
ácsorgóit a forráskutr.ál friss szegfübokrétá- 
val, Zolfina nem jött; betegen feküdt, otthon. 
Veszélyes beteg volt, fekete himlőbe esett.

Szegény Balázs! Amint ezt hallotta, meg­
fagyni érezte a vért ereiben és megtántorodott 
erősebben, mint amikor a „Farkas“ homlokon 
vágta. És neki fel kellett menni a toronyba 
harangot huzni, kétségbeeséssel a szivében a 
pünkösd vasárnap ünnepi mozgalmai közt, 
bántóan derült veröfényben, olajágak, pompás 
öltönyök, tömjénfüst, énekek és imák köze­
pette, mig az ő szegény Zolfinája az ég tudja,, 
minő nagy kínokat áll ki! Oh, szent Szűz, 
az ég tudja, minő kínokat!

Iszonyatos napok voltak ezek. Az éj be­
álltával Balász ott ödöngött a beteg lány háza 
körül; meg-megállott a zárt ablak alatt, mely 
belül ki volt világítva s a sírástól dagadt 
szemekkel leste az üvegtáblákon ide-oda mozgó 
árnyakat s fülére tett kézzel hallgatózott.

Aztán tovább járt kelt a ház körül mint 
az őrült. Mikor aztán halálra fáradt, a to­
ronyba menekült. Itt, a mozdulatlan harangok 
közelében hosszú éjjeli órákat töltött iszonyú 
aggödalmak közt, sápadtabban a halóinál.

Alatta a holdfényben fürdő csendes ut­
cákon egy élő lélek sem járt; előtte terült el 
a mogorva tenger, egyhangú morajjal tört meg 
a néptelen partokon; fölötte a kegyetlen ég­
bolt feszült ki.

És amoda, ama tető alatt, melyet tisztán 
látott, Zolfina a halállal vívódott, némán, eífe- 
ketült arcán genyes hólyagokkal is imája, 
melyet mély áhittal dörmögött magában, végre 
zokogásba fuladt.

A szegény leány néha fel-felemelte szép 
fejét, mintha beszélni akarna; de a szavak 
torkán akadtak s szemei elvesztették a világu­
kat. Levegő után kapkodva mozgatta ajkait, 
mint a lölt bárány s aztán elszált belőle a 
lélek.

Balázs ment megnézni elhalt szerétpiét. 
Rémülten, elüvegesedett szemekkel bámult a 
friss virágokkal tele szórt koporsóra, melyek 
közt a lányka fehér ruhába öltözötten feküdt. 
Minden itt volt, amit az életben szeretett

Megsemisülten állt egy ideig a gyászoló 
tömegben; majd távozott, haza ment fel a to­
ronyba, megradadta a „Dalos“ kötelét, hm*

Mahagóni dissasstaika 95 hr.
a fővárosi Sazárőan ”*
vas, faajándékok, dísztárgyak, játékáruk, ÖVES ÉS OlíKlMM, utazási czikkek.
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kot kötött rá, nyakába vetette és kivetette ma­
gát a toronyablakon.

A „Dalos“ a felakasztott test súlya alatt 
megkondult az ünnepi csendben, öt-hat vá­
ratlan hangot adott.

És egy falka fecske röppent fel a temp- 
lomtetőről, ki a napfénybe. P

Apró mesék.
Irta: Balta Miklós.

A dráma egyszer ...
A Dráma egyszer kis faluba tévedt 
S egy kocsiszínben Sekszpirből idézett.
De a közönség szundikált mellette.
S a legszomorubb részét — kinevette.

Mit tett a Dráma ? — Alkalmazkodott • 
Kifordított köpenyt és kalapot 
S hogy tessék, kapta, fejére állt 
Es magából — Bohózatot csinált.

Az Unalom, egy ízben . „.
Az Unalom egy Ízben útra kelt 
S egy kávéházban társaságra lelt.
No —gondolám -- most végre megtaláltam 
A kort, a melybe reg epedve vágytam-,

Ez egyszer magam kimulathatom t 
S közéjük ült, — de óh mi borzalom 
Itt lelt f észkére csak az unalomnak > ’
— Valamennyien — humoristák voltak.

Pusztai emberek.
Irta: Hajdú Miklós.

I.
Örökség.

Estefelé leesett az első hó. Lágyan, csön- 
desen szálltak a pelynek és mire a hold ne- 
veto ábrázata megjelent, szelíd nyugalommal 
bóbiskolt a sok apró cselédház a fehér bun­
da alatt. Csöndes az idő és megejti a szemet 
lelket a gyönyörű világosság. Minden fehér, 
a told, a tető, a fa és ezüstös-kék a fényes­
ség; vidámabbak a csillagok és jobb ked- 
veben van a hold is. Néma az egész puszta. 
A kutyák se voniíanak, valamelyik kuckóban 
meghúzzak magukat; amelyik szalmára akad 
szinte a menyországban van, egyiknek sincs 
kedve friss nyomot vágni a csikorgó hóban 
A ho mellett sárgás a falak fehérsége. És 
apró fekete pontok vannak a falakon, ezek az 
ablakok; egyik-másik előtt gyékény, hogy a 
hidegség valahogy be ne férkőzzék, a szobába.

Egyik ablakon át mécses világa látszik" 
Pedig éjfél felé jár az idő. Es beteg sincs a 
pusztán. Hát baj van valahol, hiába senki se 
egeti az olajat. Az ispán azt mondja, menjünk 
arrafelé, halba éppen a tanítónál van a baj 
. , ~ Özvegy ember, az ősszel halt meg a
felesege. Talán a kis lánya beteg?

így találgatja a dolgot az ispán. De hogy 
közelebb erünk, látjuk már, hogy a tanító 
ablaka sötét. Egyik cselédházban van a vilá­
gosság.

Megállunk az ablak alatt. Egy öreg asz- 
szony ül a kályha előtt, valami régi szűr van 
a lábán, és egy kék keszkenővel törölgeti a 
szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg egy legény

... — Az öreg számadó felesége, az Orbán 
Mate-e — mondja az ispán. — Talán meg- 

-fz öreg ? Pcstre vitték a kórházba. Szén* 
Mihály után egy rozsdás szögbe lépett és a
Y? v,ornazt íavas°lta> hogy vigyék mennél 
előbb Pestre, mert le kell vágni a lábát. Az

uraság fölvitette az öreget, fizeti is érte a 
kórházat. Úgy fondul, levágták a lábát és sze­
gény öreg a man!fcó|helyett a koporsót válasz­
totta.

A legény az édesanyja felé fordul. Aztán 
fölvesz az asztalról! egy kis darab papirt.

— A tanító ur az este kapta a levelet. 
Nincs ebben se hőbb, se kevesebb, csak 
annyi, hogy nem mondja bizony el még a 
királynak se.

— Hát mi lösz* akkor mibelőlünk ?
Mi lösz ? Csak megélünk azér* valahogy. 
Erre aztán már .hangosan sir egy nótát 

a szegény asszony.
— Pedig megmondhatná. Láthatja a ta­

nító ur Írását, nincs: ellene senki gonosz 
szándékkal. Mi rajtunk mög segíthetne. Úgy 
is kódisok vagyunk ...

Az ispán álmélkodik, bámul, nem érti a 
dolgot. Gyanakszik is, mondván :

— Pedig becsületes emberek ... 
Kisvártatva hozzá fteszi :
— Valami baj van. No be kell nézni 

holnap a bika-akolba.
Gondol egyet az ispán, aztán azt mondja, 

menjünk be hozzájuk.
- Jó ...
Kopog az ablakon. Az asszony föltekint : 

nem ijed meg, nem fél itt senki az éjszakától.
A legény feltápászkodik és az ablak felé jön.
A ködmene ujjával letörli a jégvirágokat az 
ablakról, aztán kitekint.

— Az ispán ur . . .
— No, nyisd ki az ajtót... — sürgeti 

az anyja.
Kinyitotta az ajtót és bemegyünk az 

alacson szobába. Az ispán kalapján a toll- 
bokréta éppen a mestergerendát éri. Az asz- 
szony fölkel a kályha mellől (nincs abban egy 
csöpp tűz sem, csak szokásból ülhet ott) és 
bólingat a fejével, mikor kössön.

— Mi a baj? — kérdi az ispán. — 
Pestről kaptak hirt ?

— Onnét, tekintetes ur, onnét ... Az 
este gyütt mög a levél, a tanító urnák 
küldték.

— De pár hete jó hirt adtak az öregről...
— Mög is van a nyomorúságában, — 

szól a számadó fia,
— Há akkor nincs baj. Majd kigyógyit- 

ják, ha ma nem, holnap. Kap az öreg olyan 
lábat, hogy még táncol is majd a Gyurka 
lakadalmán.

— Van bizony azér’ baj, tekntetes ur;
— panaszkodik Gyurka. — Még hozzá nagy, 
ki se heverhetjük. Itt a levél róla.

A mécs mellett alig lehet kibetüzni. Az 
ispán megkezdi, mi van a levélben.

Helyet mutat az asszony és a fia el­
mondja a bajt.

— Az édesapám talán meg se gyün 
többet, azt Írták az ispitájbul. Hát mi bele is 
törődnénk a veszedelembe, de van még ám 
nagyobb bajunk is. A tekintetes ur jó szívvel 
van hozzánk, nem Is takargatjuk a dolgot.
A Körösztös Pétert, azt tartom ismeri a te­
kintetes ur. Asztagrakó volt itt a nyáron, A 
lányát,, a vicát el akarom vönni feleségül. 
Jómódú, takarékos népek, az édesanyám is 
azt mondja, hogy egymáshoz illünk. De most 
az édesanyám is az én kenyeremen él, hát én 
akartam számadó lenni az édesapám után.

Úgy is dukál, — biztatja az ispán — 
az édesapád az öregapád után lett számadó- 
juhász.

— De az öregapám adott örökséget az 
édesapámnak, ami fölér ezer jószággal is. Az 
édesapám meg nem bízza rám, pedig meg­
illet engem. 5 8

— Erről szól a levél ?
— Errül. Irtunk a tanító úrral az i$pi-

tába a legelső doktornak, hogy kérdözze m 
az édesapánkul, mibül csinálta nyíráskor8 
usz Utaskor a birkáknak való orvaSw’ 
amitől megszűnt minden betegség. Az £' 
apam a levelünkre meg azt mondta ti 
nem bízza ő idegen emberre a titkot Neít 
tudja azt az orvosságot még a megyei 
cser se. A füvet a reketyésben szödte hozzá 
de három patikában is vett hozzá port \ 
bótosnál meg kámfort, mert a patikáYus efm 
is takargatta a mesterségit. így vagyunk m2 
Pestre én nem möhetek, mgásra gmeg Tem
számadó 3 "tlrol' '= &

vigas^ó’lSSnlSfr6‘ *

gokat.~~ Majd elm°ndja az öreg az orvossá-

Megyünk már kifelé, az öregasszony szomorúan motyogot. egasszony
vallaüT.rr1 °jÍan CmbÖr az- Nem lehet azt

II.
Egy árva folt.

A széles kukoricatáblák közt egy kis folt 
van. Mintha gazt vetett volna valaki, kedvire 
megtermett itt a mező minden fattyuja már a 
magvukat is hullatják és bőven gondoskodnak 
jovendo életükről. Sohasem láttam még a ha. 
tárban ilyen földet, ilyen elhagyatott árva fol­
tot. Alig egy fél holdacska az egész, de a 
szegény embert mégis elláthatná télire krumo-

ÍnmC!-u^zá,gut mellett’ hát nem a 
csikók harapdalták le a fiatal kalászt vagy a
zöld kukoricacimert. Látszik is, hogy meg­
szántották, be is vetették, mert a gaz között 
van valami barázda. De hogy aztán kímélték 
benne a gazt, az bizonyos, különben nem 
nyomta volna el ennyire a répát. Mert köze­
lebbről hogy megnézem, látom a dudva közt 
a fonnyadt, töpörödött répaleveleket.

Mi történt ezzel a kis földdel? A határ­
ban nincsen háládatlan hant, mért hagyták 
bitangságban ezt a kis darabot? Végiglépem 
szélességben, hosszúságban, körülbelől fele 
ez bizony a koldnak, a másik fele lejtős 
odasimul az ököruthoz, amely a völgyben 
unatkozik. A lejtős részen épen kukoricát 
törnek, No ezek a szegény emberek csak tud­
nak valamit a répáról. Talán az övéké is 
hiszen csak egy kis akác választja el a ku­
koricától.

A ^épa másé. Tiltakoznak, egyszerre 
hárman is mondják, hogy nekik bizony nincs 
hozza közük. Az öreg, aki a tököt szaggatja 
a kukorica között, odamutat a gazos felé.

— Ingyen se kell az nékünk.
A földről még nem hallottam ilyen becs­

mérlő beszédet. Különös a dolog, mert közös 
tagban van a kukorica répával.

, Az öregnek gyönge a munkája, pipázni 
is ra ér, hát mond egyet-mást a répáról. Az­
zal kezdi, hogy nem egészen a máséról be­
szél, lévén magának is valamelyes köze a do­
loghoz.

így megtudtam, hogy a répát Törő Ven­
del vetette, aki marhahajcsár volt és akit a 
mérői vásár után a csapszékben megütött a 
guta.

— Törő Vendel odakerült a házunkba. 
Odakerült, — ismétlé az öreg — nem láttuk 
szívesen, de mikor nem tehettünk ellene. , . .
A néném lánya, a Treszka hozta. A Treszkát 
segítettük, gyámolitottuk az özvegységében, 
mégis, hogyan hogyse, elpártolt a véreitől és 
felesége lett a Törő Vendelnek. Ez meg iz­
gága, veszekedő ember volt mindig, a Tresz­
kát is rábeszélte, hogy követelje a törvény­
nél a jussát. így aztán elosztottuk a kis há­
zunkat isi meg ezt a hold földet is. A házból

Eternit tetőfedési Vállalat tetőfedő anyag Kubinyi Lajos és Társa. ... MlBUIUl magyar gyártmány. Eternit tetőfedési vállalata építési anyagokBafsciiek Laj°s szabadalmazott Elérnif <jalája a legjobb kipróbált Kizárólagos képLlófoeteecze^s vidékére

Ferenci? József
KoBSUi-St UD^a IT —ft- ' ■

építési anyagok 
raktára Debreozen.Placz-utcza II. a Bikaszálloda mellett.

Telefon 652.

Kész női ruha rőf- és divat áru házában az áruk
« .. a --------------mélyen leszállított árakban árusittatnak

u 18 ca 7,sz,nhaz*a| »nemben (Simonfy-ház) el üzlet átalakítás végett. Ugyanott tanuló felvétetik.
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a hátulső, vályogos részt kapta a Treszka, a 
földből meg a felét. Egy szájjal kevesebb lett 
az asztalnál, de két kézzel kevesebb a mun­
kában, meg felére fogyott a termésünk, ami 
pedig közös volt, mióta csak az eszemet tu­
dom. A szegény is, lehet még szegényebb, hát 
mi igy jártunk, pedig hatan vagyunk.

Az öreg elhallgatott. Mintha az kérdezte 
volna, hogy értem-e most már a dolgot.

— A Treszka megint özvegységre jutott? 
— kérdeztem.

— Megint.
— Csak segítik az atyafiak ?
— Segíteni segítenék, .... De mikor 

marha-hajcsár lett belőle. . . .
— Micsoda? Asszony-hajcsárt se lát­

tam még.
— Pedig a Treszka hajcsár. Ott van a 

vásárokon, bandukol a tehenek után, akár­
csak a férfiak, épen csakhogy nem bagózik.

— Hát miért nem tartják itthon ?
— Nincs annak itt maradása. Ellene van 

az egész falu, a nagy veszedelmet ő hozta a 
falura. Mikor az urát ott találta a halál a 
mérői csárdában, másnap elment kocsin Mé­
rőbe és reggelre itt voit a házunkban a halott. 
Hiába vitték már vóna vissza . . .

Az öreg a botjával megpiszkálta az in­
dákat s mint aki mindent elmondott már, csak 
úgy egy Pár szót vetett még oda. Amiből any- 
nyit értettem, hogy jobb szerették volna, ha 
az asszony nem hozza haza a halott urát. 
Mivel az ilyen cselekedett, ennyit még kibö­
kött az öreg, biztos veszedelem.

Hát a halottat ott kellett volna eltemetni 
a mérői temetőben. Ez valami nagyon világos 
dolog lehet, meg kell érteni ennek az igazsá­
gát az első hallásra, mert az öreg csak any- 
nyit mond a magyarázatra, hogy elkövetkezett 
aztán a falura a veszedelem. A nagy bajról a 
pesti embernek is kell tudni, különben méltán 
éri harag. Nem is faggatom tovább az öreget. 
Elmondott ő mindent és szakítja tovább a tö­
köt. Egy nagyot megbököd a botjával s ki­
mondja a szentenciát. ,

— Többet hízik ezen az [egyén a jószág 
mint azon az egész répán.

Az öreg ért a jószághoz, talán igaza is 
van. De már megnézem útközben azt a répát, 
micsoda baja lehet. Mire odaérek a lenézett, 
a kitagadott földhöz, a szélén egy kocsi áll. 
Meszes vagy halottas kocsi lehet, mert gyé­
kényes sátor van rajta. Két görhes, vén gebe 
áll a rúd mellett és javában ropogtatja a ré­
paleveleket. A répát pedig nézi valaki. Köze­
lebbről látom, hogy a csizmás, törpe emberke. 
Janó, a vásáros tót, aki a falut keszkenővel, 
késsel, olvasóval, tükörrel meg minden apró­
sággal ellátja. Ő jár boritós kocsin vásárra, 
búcsúra.

— Mi járatban van itt Janó? kérdezem.
— A répámat nézem.
— A répáját ?
— Azt, azt . . .
— Ez a répa a Törő Vendel özvegyéé.
— Az vetette, de a termés az enyém.
— Az özvegyé bizony a termés, ha nincs 

is a faluban. Janó roszban sántikál, baj lesz...
— Dehogy lesz. Nem kell ez a répa 

senkinek se. De az én lovaim megeszik. Ezek­
nek nem árt a tüzes istennyila se.

Hát ez is tudja az esetet, amiről az öreg 
beszélt. Talán ez is jobban ‘magyarázza.

— Miért ne kellene ez a répa, Janó ?
Most a tót is elmondja a Treszka má­

sodik házasságát, meg az ura hirtelen halálát.
— Hogy aztán hazahozta a Treszka 

éjjel a halottat a faluba — meséli a tót — 
meggyűlt nemsokára a veszedelem^ Vót 
a nyáron a határba fene nagy jégverés, 
azon sir még most is falu. Mivel hogy halot­
tat nem is szabad átvinni a határon ... A

Treszkának se vót azután maradása itt, annyit 
bántották, szidták, mondták, hogy kődissá 
tette a falut a gonosz urával. Pedig jó asz- 
szony a Treszka, most vásárokra jár. Bogá- 
ton láttam. Kedden beszéltem is vele, azután 
megvettem tüle ezt a kis répát egy téli ken­
dőér. Nagy, meleg kendőt adtam neki .. .

Hullám.
Irta: Kozma Andor.

Valaki szenved, akit szeretek —
S szörnyűnek érzem már az életet.
Minthogyha hullám tetejéről 
Völgynek rohanna csolnakom:
Esik le kedvem rémülten, vakon,
Szivem vonaglik, elmém majd megőrül.

De enyhül im s mosolyg a szenvedő —
S már homlokomnál tűnik a redő.
Szemembe’ fény gyűl, tréfa, dal a számra. 
Ujong szivem s rajongva hisz,
Szikrázik elmém — s fel magasba visz 
Az életkedvnek gyönyörű hulláma.

Szétválakozás.
Irta: Roskowicz Arthur.

Milyengazdag, szókincses a paraszt nyelve! 
Mi, kabátos emberek ezer számra tűzdeljük a 
vadidegen szavakat a beszédeinkbe és mégis 
alig értjükmeg egymást, az egyszerű tanya­
lakó pedig pompásan megérteti magát a nyel­
vén, csak érteni kell belőle. Persze, kemény 
dió ez a hozzá nem értő embernek, mert a 
paraszt nyelve telisteli van homokútvesztővel, 
akárcsak a föld, mely a hátán hordja.

Mi, városi emberek aligha értjük meg az 
igazi paraszt-beszédet. Egyszerű az oka. Nem 
udunk magyarul.

Az öreg Tót Kappan Péter gazda esete 
is bizonyság rá. Hiába járta az ügyvédeket, 
nem értette meg egyik sem a panaszát. Az 
öreg szétválalkozni akart az asszonyától, az 
ügyvédek pedig el akarták választani tőle — 
válópörrel. Az ügyvédek nem értették meg, 
pedig alapjában véve igán egyszerű a dolog.

Tót Kappan Péter szabadulni akart az 
asszonytól, akivel csak úgy „czigányhitön“ élt. 
Válópört nem lehetett indítani, mert hiszen, 
ha nincs törvényes házasság, nem lehet tör­
vényes elválasztás sem. De nem is válni akart 
ő kelme, hanem csak — szétválakozni.

A úgynevezett válakozás csak szétmenést 
jelent. Az eljegyzés felbomlása a parasztok 
nyelvén elválalicozás. Ha vadházasságban élő 
párok mennek külön tarisznyára, az — szét- 
válakozás.

Többnyire békességben szokott megesni 
az ilyesmi. Az ember és az asszony belátják 
kölcsönösen, hogy nem férnek meg együtt, 
szétválakoznak hát. Harag nélkül mennek kü­
lön. Ki erre, ki arra. Még el is búcsúznak 
egymástól, mert a szétválakozás után vége a 
haragnak, a pörpatvarnak, a féltésnek. Az asz- 
szony összefogja a kis matyóját és hazamegy 
vagy valami atyafiságos helyen huzza meg 
magát.

. így akartak szétválakozni az öreg Tót 
Kappan Péter és a fiatal, szemrevaló Bibicz 
Piros. Belátták mind ketten, hogy nem egy­
másnak teremtődtek a világra. A gazda fejét 
erősen megütötte a késő őszi dér, mig a me­
nyecske hamvas orcáján tavaszi rózsák nyila­
doztak.

Három hetivásáros napon hiába kilin­
cselt a válakozó magyar ügyvédeknél, bíró­
ságnál, nem értették meg. Végre aztán na­
gyot gondolt és elment a kihágás! bíróhoz. 
Sok ügy; s-bajos dolgot intéztnek el o t godolta, 
hátha az övét is elintéztik ?

Nagy tisztességgel lépett be az ajtón, 
maga előtt tessékelvén az oldalbordáját. Már

ebből is kitetszett, hogy különös dologban 
töri a fejét, mert paraszt szokás szerint, ha 
házaspár megy valahová, mindig az ember 
jár elől és csak utána kattog az asszony pa­
pucsa

Benn megálltak a biró előtt, elül az em­
ber. fél oldalvást mögötte az asszony.

— Nagy sor vetőit ide tekintetös ur — 
adja föl a szót a magyar.

— Hát csak ki véle — nyomja rá a vá­
laszt a biró.

— Nem tudom mögsegithef-e a tekin­
tetös ur ?_— kérdi nagy óvakodással az öreg.

— Meg én, ha lehet. Csak gyorsan adja 
elő a panaszát, mert tudja, hogy az én idő­
met pénzzel mérik.

Erre a szives biztatásra ráköhintett az 
öreg és olyasmit gondolt magában, hogy 
„úgyis ami adónk bánja.“ De azért lenyelte, 
mert tudjta, hogy a bajos embernek görnyedt 
háttal kell járni.

— Hat kérőm — kezdi a szót nagy oko­
san egymásba füzögetni a magyar — evvel 
az asszonyi szömélylyel (hátra bökött a nagy- 
ujjaval) tavaly kukoricakapáláskor követköz- 
tem össze. Tetszik tudni, mivelhogy olyan 
felemás embör vagyok, hát úgy gondoltam, 
ez a szömély akkurátosan összepászolna az 
özvegységömmel. Hát aztán igy törődtünk 
össze télire közös födél alá.

— Csak a dologra öreg.
— Aratáskor az asszony elkacsalódott 

a szomszéd fiával, aki tavaly követközött haza 
a katonaságbul. Mögtapogattam érte, de mö- 
gént csak összeszürte a levet avval a legény­
nyel. Megkontyoltam, mögbotoltam érte, de 
nem használt, mivel nagyon szerelmetös az 
asszony. Tögyön mán most igazságot köz­
tünk a tekintetös biró ur.

— Mit akar hát ?
— Válakoztasson szét benünket a tekin­

tetös ur.
— Meg vannak esküdve ?
— Dehogy vagyunk, csakúgy következ­

tünk össze Isten kegyelme nélkül,
— Talán a közös szerzeményen nem 

tudnak megosztozkodni ?
— Nem szőröztünk mi kérőm sömmit 

Ami volt is a napszámbul, elmaradt az tőlünk 
a télön.

— Ha igy van, akkor szétválakozhatnak, 
amikor teszik.

Igazán ? — kap a szón a menyecske. 
Akkor mögyök is. Isten áldja.

Nem is ácsorgóit tovább, hanem hirte­
len kiperdült az ajtón.

— Hát a tekintetös ur szüvességiért mit 
fizetők ? — kérdi a magyar.

— Semmit.
Az öreg mosolyog az ilyen beszédre. 

Úgy látszik, ismeri az urakat.
— Nem kívánom én a törvényt ingyért 

— mondja sunyi kacsintással.
— De itt nálam csak bírságot szokás 

fizetni, más pénzt én el nem fogadhatok.
Ingatja a fejét a magyar, majd hirtelen

fölüti.
— Hát akkor bírságoljon meg a tekin­

tetös ur.
Nagyot nevet a biró.
— Most nem lehet. De ha már minden 

áron fizetni akar kend, hát adjon valamit a 
városi szegényeknek. Az elfogadom. Itt 
a persely.

Erre a szóra sebesen (kezdett forogni az 
öreg kezében a Kossuth-kalap. Aszót is gyor­
san szaporázta :

— Mán én a szögényeknek adjak ? Ma­
gam is szögény, elesött embör vagyok! — 
pattogott mérgesen fülhuzva a vállát.

Indult mindjárt kifelé. De ajbiró utána szólt:
— Mondja csak kend, miért jött maga

Poloska és moly tökéletes kiirtását jelvállalom saját talál­
mány u irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 
koronás üvegekben, Poloska moly és 
svábbogár irtó por 50 fi!, é; 1 kor, csomagban

Schwartz Izsó
féregirtási vállalata

Detraczeii, Zugó-uteza 7 szám.

Legnagyobb molykár ellen biztosító és megéwó intézet
VÉGŰ GYULA, szücsmester, Debrecen, Piac-utca 42. (Lainprecht-palota).
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ide hozzám, mikor jól tudja, hogy akik nem 
hitőn élnek, vagy csak szemre mentek (azaz 
csupán még az eljegyzést jelentették be az 
anyakönyvezetönél) el- vagy szétválakozhat- 
nak törvény nélkül is.

— Tudtam hát— furfangoskodott a ma­
gyar. De ha csak úgy eigányosan válakozunk 
szét,^ ahogy ősszekövetköztünk, nem lőtt volna 
törvényös szétválakozás. A magyar embör pe­
dig törvényhön van szokva.

— Más is van itt a dologban.
— Van hát — sunyitott a magyar és 

súgva tette hozzá: Két hitvány malaczocskát 
is hozott az asszony a házhoz, azt pedig még 
a télen fölöttük. Azért jártam hát a törvényt 
nehogy későbbet |visszakövetölje.

Szólt és szemeivel ravaszul pislogatva 
kihúzódott a hivatalból.

Csokonai.
Kedves poétám, jó Csokonai,
Ha itt fenn járok a tokai bércen,
Kik egymásnak rég hü rokonai,
Itt egyesülünk lélekben egészen.

De rég daloltál, s dalod most is él:
Tihany leánya Lilla és a többi,
Azokban volt tűz, égő szenvedély 
Úgy eltudok fölöttük gyönyörködni.

A hegytövéröl üdvözöl dalom,
.Nunc est bibendum /“ állítom veled,
És elpihen a régi fájdalom,
Ha újra töltünk minden serleget.

Vidám körödbe tűnnek a napok:
Horatius, a vigtárs jö élénkbe,
És elfelejtünk mi csapot, papot:
Még egy pohárral a jövő reményre t

Lillád, szerelmed, gyászt hozott neked.
Csak borba tudtad eltemetni búdat,
Fogadd hát töllem ezt az éneket,
Hogy gazdagítsam régi koszorúdat.

Szerelmek, álmok, Lilla, mind csaló,
Ma itt tanyáznak s holnap messze járnak, 
Csak egy igaz, csak mindig egy való:
A bor, mely csillog öblén a pohárnak !

Münnich Ferenc.

Hogy szavalt Petőfi 
Debrecenben?
Petőfi és a censor,

Feleki Miklósnak, a magyar színművé­
szet immár porladó jelesének hátrahagyott 
írásaiból közöljük a alábbi epizódot, amely 
irodalom-történeti érdekű már csak azért is 
mert hőse — Petőfi Sándor.

Nem nagy fontosságú epizód az, — irja 
Feleki — a mit itt leírok emlékeim tárházából, 
de mindenesetre érdekes vonásokat tartalmaz 
Petőfi jellemének megítéléséhez.

Petőfi 1846-ik év szeptember vagy ok­
tóber havában leverten érkezett Erdődről 
Debrecenbe s engem még az este felkeresett. 
Feljött a színpadra, megölelt mint régi barátját 
s első szava volt hozzám:

• — Te! Én holnap szavalni akarok!
— Nagyon örülök — mondám, kapva 

az alkalmon — de hát mit?
— Majd reggel megmondom, csak tétesd 

ki a színpadra:
Petőfi szaval.
Rögtön a nyomdába küldtem s a már 

kiszedett szinlap tetejére nagy betűkkel rányo­
mattam: Petőfi Sándor a felvonások között 
szaval.

Reggel korán széthordták a színlapot s 
a közönség mohón kapkodta a jegyeket, 
n .»f,.a sz'nbáz épületében laktam s vártam 
Petőfit. A költő nemsokára meg is jött s látva 
a közönség tódulását, igy kiáltott fel:

— Jertek csak, majd szavalok nektek
házát! h0gy szétszcditek ma a Nánásy szin-

. Én elmosojogtam az önbizalom e merész 
kifejezésére s újra kérdeztem tőle: mit fosr 
szavalni? j, m ,üfc

r- Az nem tartozik reád.

*— Nem tartozik? Hát hogy a menykőbe 
ne tartoznék, hisz én vagyok az igazgató.

Én besöpröm a publikumot, te besöp- 
röd a pénzt, aztán nagyot vacsorálunk, 
punktum.

, — Jó, jó, de nállunk cenzúra is van és 
én bizonyos körülmények következtében nem 
a legjobb lábon állok a cenzorral. Az öreg 
pedáns ember s újra megteheti velem, amit 
már egyszer megtett.

— A censor kéreti igazgató urat, tessék 
hozzá jönni, — szakitá félbe egy hang tár­
salgásukat,

— Aha, itt a farkas! — szólott Petőfi. 
— Azonnal. Ez bizonyára a szavalatért 

lesz — mondám én.
— Menj csak — biztatott Petőfi — ha 

szükség lesz rá, majd magam is elmegyek.
Nehány perc múlva már otthon voltam.
— A cenzor okvetlen akarja a szavalat 

leadását, máskép nem engedi.
— Micsoda? Jerünk! Úgy is régóta 

éhezem a cenzórokra.
Csakhamar K .. . cenzor szobája előtt 

állottunk. Kopogni akarok.
— Ej mit! — szólt dühösen Petőfi — 

sohase kopogtas.
Az ajtó robajjal föltárult s mi a szoba 

közepén állottunk.
— Uraságod cenzor?
— Igen is, kihez van szerencsém ?
— Szerencséje van Petőfi Sándorhoz, 

ki a mai előadáson szavalni akar.
A jó öreg K .. . kissé ingerült a „sze­

rencséje van” kitételre, de elnvomva nehez­
telését, lehetőleg nyájas mosolylyal kérdezte :

— És mit akar szavalni uraságod, ha 
kérdeznem szabad?

— Kérdezni szabad, de nem mondom
meg.

— Nem mondja meg? Akkor :nem sza­
valhat. Igazgató ur folytatá felém fordulva — 
én a szavalatot jogomnál fogva betiltom.

— Tilt bizony az ur .. . majd megmon­
dom mit! — szólt a heves költő.

— Ej, ej, kissé csendesebben, ha kér­
denem szabad, hát akkor miért tetszett hoz­
zám fáradni, ha nem akarja megmondani?

— Miért ? hogy elmondjam önnek s 
önben minden cenzornak egyenkint és össze 
sen, hogy mennyire gyűlölöm önöket a sza 
bad gondolatok hóhérjait, s mennyire óhaj­
tom, hogy mindannyian egy sorba függjenek .

— Miféle impertinens beszéd ez ? 
vág közbe az öreg ur — függjenek:

— Igen függjenek. A mi nem soká be 
is következik Magyarország minden cenzorá 
val.

Ejnye, de goromba ember ön — szólt 
méltatlankodva a cenzor — most tessék tá­
vozni, nincs több szavam.

— De nem távozom! Válaszolt Petőfi 
széket ragadva, s leült a szoba közepére.

Az öreg ur, ki e percben minden lélek­
jelenlétét elveszítette, hol piksziséhez, hol 
zsebkendőjéhez kapott.

A felbőszített cenzor és az előtte guny­
íri osolylyal ülő Petőfi méltó tárgy lett volna 
akármely művész ecsetére.

— De Sándor — szólék csilapitólag 
jere menjünk.

Vigye, vigye barátom — vágott köz­
vigye, mert nem állok jóthe az öreg 

magamról!
— De nem visz; megyek ha nekem tét 

szik, de nem megyek csak azért, mert önnek 
úgy tetszik. Szóllitsa kollegáit, de az egész 
konviktus se visz ki innen.

— Soha ilyen rabiatus embert!
A cenzor mérgében egy másik székel­

vett elő, letilt szemben vele s 
mekkel néztek egymásra. Én 
fölött tanakodtam magamban, 
fogja a másikat kibőjtölni.

Egyszerre csak Petőfi sebesen 
kedett székéről:

— Csak azért is szavalni fogok!
— De nem fog!
— De megmutat^ én!
— De én is megmutatom! — szólt az 

öreg székéről fölkelve, s két kezével az asz­
talra támaszkodva.

Jer Sándor, jer — mondám én az

szikrázó sze- 
nevettem s a 
hogy melyik

felemel-'

ajtót kinyitva s Petőfit karonfogva.
— De azért is fogok 1 
— De nem fog!
— Hóhér!
— Hóhér vagy magad!

... , A legválogatottabb címzések váltakozása
kvZibn\-ta ad unk, , a hosszú folyosón 
elöl Petőfi, nyomban utánna a cenzor, ujrázva 
es duplazva a költői nyájaskodásait.

Hazaérve, Petőfi a divánon végig vátda 
magát és nagyot nevetett. **

— De mit csinálunk most?
— Mit? Hát szavalni fogok.
~ No *llár engedj meg, édes barátom 

en nem tehetem ki társulatomat annak az es­
hetőségnek, hogy beszüntessék az előadásait 

Jó, jó, majd beszélünk — szólt Pe­
tőfi és ezzel egy külön szobába vonult dol­
gozni.

Este tele színház volt. Az öreg cenzor az 
első zártszéksor végén, rendes helyén ült.

A közönség közt mindenki Petőfi "után 
tudakozódott, ki nemsokára meg is érkezék 
de már egy kissé lehangoltan. ’

Én újra kértem: tartózkodjék minden 
demonstrációtól, a függönyfelhuzónak pedig 
megparancsoltam, hogy rendeletem nélkül a 
függönyt föl ne huzza. Az első felvonás után 
öltözködnöm kellvén, az öltöző szobába men­
tem. Egyszerre csak rengeteg taps és kiabá­
lás üti meg füleimet. Félig öltözve futok a 
színpadra, s mit látok: a függönyt csakugyan 
nem húzták fel, hanem Petőfi, távollétiemet 
felhasználva, az előfüggöny előtt a mécsek 
közzé állott s irtóztató tapsvihar közt enge­
dőmet kért a közönségtől, hogy nem szaval­
hat, mert ez az ur — se szónál a zártszék­
ben ülő cenzorra mutatott — nem engedi 
meg; de téve hozzá vigasztalóig, majd eljön 
még ezen uraknak is a napja!

A közönség hahotázott, a cenzor pedig 
majdnem eszméletlenül támolygott ki a zárt­
székéből.

/ így szavalt Petőfi Debrecenben.
Játék után művészek és közönség nagy 

lakomát csaptunk, a pohárköszöntések egymást 
érték, éltették Petőfit, a debreceni publiku­
mot, a színészeket.

A dimon-dánom akkor ért véget, mikor 
jelentették, hogy Petőfi kocsija készen áll az 
indulásra.

Petőfi végül még egy felköszöntést mon­
dott a cenzorokra. Milyen toaszt volt az! Be­
széde végén azonban mégis kiengesztelödött s 
igy szólt;

Szegény öreg, ennek ugyan megke­
serítettem a mai napját; kérlek —- folytatá 
hozzám fordulva, menj be hozzá még ma s 
mond neki, hogy tisztelem s nemsokára visz- 
szajövök.

Értesítés.
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház alól

Ma i szám alá helyeztem ál.
A n. érdemű közönség szives pártfogását továbbra is kérem 

80® Tisztelettel

Paczelt János.
Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

Oonogán és Somossy
6T Debrecen, klstomplombazár. *"*

Mosókelme újdonságok
Zephyr, Batist, Ottomán vá­
szon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.
656
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Értesítés.
Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget érte­
síteni, hogy nagy áldozat­

tal sikerült nekem

a világhírű eredeti

Pilsen! sör
kizárólagos képviseletét

Debreczen és Hajdú- 
vármegyére

Az eredeti

Pilseni sör
mindenkor frissen csa­

polva kapható az

„Arany Bika“
nagyszálloda és étterem ösz- 
szes helyiségeiben valamint a

„ROTÁL11
nagyszálloda és étterem összes 
helyiségeiben. — Üvegenkint 

minden jobb üzletben.
Főraktár:

Telefon 281. sz.

Tisztelettel

r Adolf
az eredeti Pilseni sörnek kizárólagos 

képviselője.

Eladó.
A háztulajdonos elhalálozása folytán a

Piac-utca 42 szám alatti

Lamprecht palota
úgyszintén az Olajütő mellett fekvő ipar­
vágánynyal ellátott 1200 drb sertés szak­
szerű hizlalására berendezett 10 kát. hold 

területű

melyen 3 hold minta termő szőlő van. 
Értekezhetni

Dr. Polgár Dániel
ügyvédnél

Placz-u. 42. szám alatt.

házhelyeknek való jSD.
A zsidó szentegylet tulajdonát képező 

a pályii-ut mellett, a zsidótemetői*szomszéd­
ságában fekvő

tiz házhelynek
való föld tetszés szerint elparc Alázandó.

Ebből 2 parcella már ela idatott s épü­
letek is vannak rajta. Ki úgy ' veszi a telket, 
hogy építkezni akar rá, a zsid ó szentegylet 
olcsó kölcsönt eszközöl ki, i melynek leg­
kedvezőbb törlesztési fettételei lesznek.

Bővebb elvilágosátással szolgál s elő-« 
legeket felvesz

Tani* IWihály
adásvételi, állástsze.rző irodáfa Hatvan-u. 5.

Teleéon 683. 816

ERDOBÉNYE
Gyógyfürdő Zemolénvármegyében, Tokajhegyalján, szol és por­

mentes erdős völgykatlanban. 237 méterre a tengerszim felett.
FiirsSőieflény s május 20-tól szept. 15-ig,

Vize kitűnő hatású gazdad vas- és timsótartalmánál fogva a női bete gségekben» 
sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedők­
nél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; massage, iz­
zasztó és oidegviz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. 
Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen malárikusbajokbam szenve­
dők részére. — Posta és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adudnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatna t: ki a te­
lepre és telepről. — Állandóan a telepen lakó fürdőorvos : Dr Asztalos Kálmán 
Erdőbényéről. — Vendéglős: Végh László Sárospatakról, akinél kitűnő és« jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető. Külön izraelita vendéglő.

Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely ; gyorsvonathoz: 
,Liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és hová hatóságilag megállapított szállítási dij 
mellett bérkocsiközlekedés van berendezve. — A fisjdő házilag van kezelve. Fürdőle- 
irást kívánatra küld a

813 FűrdoÉgazgatóság.
I«*»

P$roi)oSzpora f^sk^pdők]
raktára.

KOVÁCS GYŰLAvasiizietében
DEBRECZEN, Bikaszálloda mellett.

(A legöatíiafósabb reklám 
a Kén és ízléses mMy.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számláik, körlevelek, 
cintkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletkén és irodában! szük­
séges nyomtat»;ámyok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

wmu

SZÉPÉ LAJOS női divat, vászon, fe­
hérnemű és rövidáru 

. . üzlete

Debreczenf Kossuih-utcza 6, szám.
Ajánlja legújabb kivitelben a

mit *

Franczia és Angol női divatkelmékben, Angol Blouse és Tennis szövetekben, Divat- 
zephirek elismert legjobb minőségben, Hímzett Sckweitzi és mintás selyem Batiztok, 
Borduros mosó dclain és Zeffirek, Cosmanosi kartonok és valódi Franczia Delaineket

remek választékban.

- irt űri és női fehérneműéit ■ iA»»— -
Chiffonok, vásznak, fehér és színes damaszt asztellteritékek minden árban. Szövet- és 

csipkefüggönyök, ágyteritők. Színes és fekete napernyők nagy választékban.
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Borajánlat.
Daczira a fagy által szenvedett károk­

nak, a bodrok árait a tavalyi termés kivételéve 
meghagytam.

tisztelettel
Várray János

Borárak
1906 évi Bagaméri s. t. 1 lit.
1907 évi , s. t. 1 lit.
1908 évi „ s. t. 1 lit.

K —-80 fill 
K —,76 , 
K —.60 „

1906 évi Rizüing és ezerjó 1 lit. 72 és 80
1906 évi Diószegi s. t. 1 lit. K —.80
1907 évi „ 1 lit. K —.72
1903 évi „ 1 lit. K 1.—
1880 évi „ 1 üt. K 2.—

FÁBIÁN LÁSZLÓ
Ikocsigyártá

Debrecen, Hatvan-utca 6!.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú 
úri-, hiertó- és hajtő-kocsikat, 

R/jgl kocsikat becserél 
Megrendelésedet gyorsan és legpontosabban eszközli.

F" Javításokat elfogad, “jsgrg

Lám Sándor
üveg.r, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen., Piac- és Hatvan utca sarok.
!3 Ajánlja 1

nagy választékban elsőrendű | 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezéséire.

Szünidei ifjúsági
üdülőhely.

A Szepesség egyik kisebb városában, 
fegyves erdők közvetlen közelében, az idén 
is elfogad gondozás- és orvosi felügyeletre 
teljes ellátásra úgy gyermekeket, mint na­
gyobb leányokat és 15 éven aluli fiukat: Dr. 
Schöntag Samu városi orvos Svedléren. Üdü­
lést igénylő leányok, valamint elemi iskolába 
járó gyermekek télire is elfogadtatnak, kiknek 
alkalmuk van a német nyelv elsajátítására.

Levélben! megkeresésre azonnali válasz.

Szakképzett Irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Wárk tápár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete jnnlns 3.
beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 
42- ez. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

I
I
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cs, és kir. szab. kelme és sző mefestö, vegytisztító és gűzmosógyár Budapest, VII. Szflvetsóo-u 17 « r

SÄmÄXSSL Scltiarlz R. Oebreczen Degenfeld-fér S szám és sTfár £ $ 
Hajdúnánáson SÄ ÄÄÄÄartÄt?

aruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. í8’ slpke" és vég- 
Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemiiek mosását ír

A nagyérnemu közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról ős mindenkor míltárm x - 
ezives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér ayM árairó1

Kováid Péter és fia

i
üj kugli-pálya

megnyílás.
Van szerencsém a n. é. kuglizni szerető 

közönséget értesíteni, hogy

uj tekepályát
csináltattam és hozzá megfelelő fedett és 
szabad fásított mulató helyiséget, megfelelő 
világítással, úgy, hogy az éjféli órákban is 
lehet játszani és azt ünnepélyesen 30., 
31-én, az az vasárnap és hétfőn 
délután megnyitom lacikonyhával.

Lacipecsenye és fonatos lesz minden 
ünnep- és vasárnap délután. Jó ó és uj 
)orokról gondoskodtam. — Kérem a n. é. 
közönség pártfogását, tisztelettel

üezey Gábor,
vendéglős.

Tárnán utca 31. Helyben.

I egujabb Szövetet.
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből 
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek.
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fial,
952

TT«?©®‘éBí aLjya.HÄÄsa8.'6®ü; If»-'
fiuk hasábfa,

2 éves száraz, 100 j 
métermázsa 23—24 Körösvölgynek legkiválóbb darabos mesze, 

ür metert ad ki I egész vaggonnal, mint kisebb mennyiség-
■ 1 Hdi .n. in. ^ . ti Kam 1 Dr7 /O Z ? _ 1J t _

MESZ. r
Czement.

152 korona.
Helyt ál. Debrecen, 
kövezetivám nélkül.
Továbbá: minden­
nemű pintér és ke­
rékgyártó anyagok.

ben 1907/8. évi oltásu

Pihent oltott mész.
Sóskúti és erdőbényi (reitzamt)

SE vakolat! kőpor. he
Salakos és kavicsos elszigetelő lemez.

Portland és román. 
Egeres! stukator és 

albastor.

GIPSZ
mennyezet nádfonat 
Kátrány- és cement 

iedlemlezek.
Mi°drS,L,!.f.Solcsóbba° és iesei6nyösebl feltételek mellett beszerezhetik

petőji-tér 6 SZ. KUPFER JENŐ *
23. Telefon 84. yatvan-ntcza 6. |

I

természetes arsen- és vasviz. Erős 
arsen tartalom. Orvosilag javasolja: 
vér-, ideg-, bőrbetegségek, női bajok 
malária és láz ellen. — Otthoni ivó­
kúrára mindenütt kapható, fürdő- és 

léggyógyhely Roncegno (Déltirol). 
Gyógyszálló Grad-Hotel I. R. 150.C00 

____... m-' sétány. Alpesi égalj Dolomit pano­
rama Idény május —október. Prospectus díjmentesen.

Ház eladás.
A Darabos utca 59. szám alatti igen jól jö- 

vedelmeztethető
egy nagy és két kisebb lakosztálylyal biró

teljesen modern úri lakóház eladó.
Értekezhetni
a tnlajdouossal.

—M

Legszebb maradandó értékű
ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK

drágakövü ékszerek, arany áruk, valódi ezüst­
ös chinaezüst tárgyak a legpontosabban járó zsebórák

ölésiig 5&w»TP.»£ajiB.

BŐSE DEZSŐ
‘ Debrecen, Piac-utca 55. szám. (Hungária mellett).
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Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó utca 13.

Erről az eladó úri házról szóló hir­
detést el nem olvasni Min!

Mert egy igen kényelmes és szép vriház 
zól van szó, még pedig oly egészséges szá­
raz építkezésű, oly egészséges fekvésű és 
és udvaru házról, melyről városunk egyik 
főorvosa kijelente, hogy ezt Debreczennek 
legegészségesebb háza.

Ez pedig a

Magoss-utca 23számú ház!
mely közbejött körülmények folytán ezennel 
eladóvá tétetik. Ára 15 ezer frt.

Ezen ház magában foglal két rendbeli 
szép úri lakást, óriási nagy szobák, modern 
szárnyajtókkal, cserépkályhákkal és gáz­
világi tással ellátva. Szép udvar, termő szőliő 
és fülegóriával és kitűnő vizű szivattyús 
kút. 849

OREZOIj.

Arc-massage fölösleges!

OBIZOL
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.
Teljesen kisimítja a ránczokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béta gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére: 

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.
O R I S O L.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u, 30.
Telefon 558 az.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Akiben csak egy csep 
vevőszándékvan és aki 
kevés pénzzel akar va­

gyonra szert tenni! 
Az ide hallgasson 1

Itt van három eladó ház. Három 
csoda! Az egyiken ráadásul egy 
jómenetelü korcsma, Tehát biz­

tos kenyér!
Négyezer forintért meglet kapni a Ve- 

ress-utcsa 13 számú házat. Igaz hogy nem 
valami brilliáns épület, de jövedelmez ám 
évenként 350 irtot. No meg hozzá tégla 
épület, cserepes tetőve és 5 rendbeli lak­
osztállyal.

Aki biztos és nyugodt megélhetéstakar 
magának szerezni, az okvetlen megveszi az 
Eötvös-utcának Csapó-utca végén levő és 
a Spba István fiakeres tulajdonát képező 
Eötvös-utca 91. számú házat, melyen egy 
régi jó menetelő polgári vendéglő van. 
Ezen ház keresztül nyúlik a Faragó-utcára, 
ahol szintén frontja van és ott lakatos mű­
hely van rajta. A vendéglőn és lakatos mű­
helyen kívül van hat rendbeli lakosztály, 
hat lőra való istálló, kocsiszín, stb. Es ezen 
házat most hirtelen meglehet kapni 6600 
forintért, a megvételhez 3600 frt. készpénz 
teljesen elegendő.

A Tócóskertben, fronton, a Balla-féle 
fűszeres bolt mellett 28 szám alatt, közbe­
jött családi viszonyok folytán 2300 írtért 
mdzlet kapni a Kotulán Józsefné asszony 
hegat. Gyönyörű szép nagy telek, szeré- 
náabb lakással, mely áll két szoba, konyha, 
syájz, pince, sütő kemence, félszer, góré 
és sertésólból.

Ilyen olcsó vétel nem lesz több az 
életben és a mi fő, nagyon közel, úgyszól­
ván a Hatvan-utca végén, igen értékes és 
nagyjövőjü helyen van.

adom a n. é. közönségnek, hogy
Vegyészeti ruhatisztító és javító intézetemet

megnagyobbítva a mai kor igényelnek megfelelőleg rendeztem be, úgy hogy a legké­
nyesebb kivánalmaknak is minden tekintetben meg tudok felelni.

Elvállalok tisztítás és javításra úri és női ruhákat, gyermek öltönyt, díszítő és 
bútorszöveteket, függönyöket, kézimunkákat és szőrméket stb. valamint minden e szak­
mához tartozó dolgokat. — Egyedüli törekvésem ezentúl is csak az lesz, hogy kül­
földön és a legjobb cégeknél a fővárosban szerzett tapasztalataimat érvényesítsem szo­
lid és figyelmes kiszolgálásom által méltó legyek az egész tisztelt közönség pártfogására. 

Hogy mily olcsón készítek minden munkát egy próba megrendelés meggyőzhet
Ä1« kéreiíTiszteíetteí SÉLLYEI JÓZSEF vegytisztító.

eCflSifcaBle* s ÁKetoireceii, Baítynuyi-ntt-a «.
Műhely és felvételi hely: Pélerfia-utca 44. sz. ss Felvételi fióküzlet: Hatvan-utca 15, sz.

Általam készített s a legjobbnak bizonyult folttisztltó szerem üvegüké*# 50 
fillérért kaphatók. Szabóknál és családoknál nélkülözhetetlen.

* vagy

Him™ a SzahaM
jElbeszéli: M. József.

Az elmúlt hóna’,pókban K. Karcsival a 
Szahara sivatagjain ‘sétálgattunk, kezemben 
Arcübasev: Szanvinj n, Karcsinak pedig : 
Nagy Irma vallomásai,, egyszer csak óriási 
zajra leszünk figyelmesek és uramfia mit 
látunk, 32 hatalmas nutbiai oroszlán tart fe­
lénk, kettős rendekben. Megőrültünk, én or­
dítottam : Ne ily halé i't adj énnekem /“ 
Karcsi térdre bukott és rázendítette fájdal­
masan, szivettépően: ,ySepertem eleget, 
seperjen már más is!“' Amikor ezt a bes­
tiák meghallották, a vezetőjük egy hatalmas 
példány, kilépett a sorból és tótos magyar­
sággal ! „ Vigyázz, hátr.v. arc, indulj !“-t 
vezényelt, majd pedig Így szóltt hozzánk : 
Győztetek! Lírai tenorotok vesénket is át­
járta, az pedig nekünk fáj :> mi vonulunk. 
Óh maradj még, csak te m a radj dicső Man­
darin ! így szóllott Károly barátom az orosz­
lán generálishoz, aki egy mtVla elrejtett ba- 
tiszt zsebkendővel szemeit törülgette.

— Jól van hát maradok ne énekelje­
tek, mert az nekem rettenetesen fájdalmas, 
hanem mondjátok hogy van Rostkovicz 
barátom, szereti-e még az cnős túrót? Ad­
játok át neki üdvözletemet, most pedig men­
nem kell, lányom ma üli esküvőjét és mi­
előtt tőlletek elválnék szeretet atyámfiai, 
egyet kötök a lelketekre, megteszitek-e 
nekem?

— Óh igen, dicső generális, generáli­
soknak generálisa, erre a szavunkat adjuk, 
— feleié Karcsi barátom.

— Hiszek nektek, tudom, a tanítók <is 
vasutasok nálunk is szav atartó emberek, 
mert ugyebár azok vagytok ti is kérlek 
áláson ! Tehát halljátok: Mi helyt hazaérkez­
tek Debrecenbe adjátok tudomására min­
denkinek a következőket :

„Álmomban én is Debrecenbe jártam, 
egész famíliámmal, ott akartam letelepedni, 
tehát először is házat kellett vennem, hova 
menjek ? Ne gondoljátok, nem barangoltam 
én be az egész várost, elmentem a Nagy 
Lajos hirdetési nagyvállalatának: Irodájához 
Csapó-utca 13. szám alá, mert már itt Af­
rikában hallottam, hogy Debrecenben alig 
létezhetik eladó ház, mely enníl az évek 
óta fennálló vállalatnál bejelentve nem lenne. 
Ajánlottak is nekem ott néhány ezret, de 
három borzasztó módon megragadta z 
figyelmemet,, amelyék ezek voltak .:

Az első ház egy igen olcsón megkap­
ható úri ház volt, a Szent Anna- utca 44, 
szám alatt, ez a vétel azért lett vc>lna elő­
nyös, mert Debrecennek úgyszólván leg­
előkelőbb utcájában, a Szentanna-utcában 
van, ez utcában van pedig a rőm. kath. 
főgimnasíum és a Svetits zárda, felsőbb 
leány nevelő intézet, elemi, polgári és tanitó- 
nőképzővel.

A másik pedig egy igen gyönyörű kis 
úri ház, nagyon olcsó árért — ha jól em­
lékszem 5400 frt. volt a legultolsó ára — 
van rajta szép kis urilakás, jómenetelü fü- 
szerüzlet, korcsma, kuglizó stb. Ez a Csapó­
kertben Jánosi-utca 44 szám alatt van, szép 
nagy sarokház. Nohát ilyen kedvező vétel 
nincs több az egész világon, előtte a Csapó­
kért! vasúti megálló.

A harmadik szinte egy nagyon olcsó 
vétel lett volna, a közeli Tócós kertben, 
de ez inkább megfelelt volna kisebb hiva­
talnoknak, iparosnak, de leginkább tekerc­
seknek, mert szép udvara és még istálló is 
van rajta és már azért is meglehetne igen 
jutányosán kapni — ha jól tudom 1700 
írtért — mert 3 gyermek örökölte és hát 
közös lónak még Afrikában is túrós a háta!
Ez a ház a Tócóskcrlben a legelső utcá­
ban 7 szám alatt van, a Barta gyerekeké.
Az épület, a mi rajta van cserepes, 2 szoba 
és konyha stb.

>
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DEBBEOZBNI UJSAG *309. mtius an

Fétis
Téli és nyári gyógyhely Bf agyvárad mellett

Európa leggazdagabb forró kénes hő-forrás, viz- hő-foka 50° celzius. Gyógv- 
javalat, fürdőalakjáfoan. czuz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, idült méh 
és petefészek gyulladások, méh hurut, medencebeli sejtszövetlob és izzad Hiányoknál • 
Ivógyógymód alakiában, idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, mái és 
epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meglepő gyógyhatás. Tükör kád 
mór, szénsav es 'iszap fürdők. 1908. évben 8600 állandó fürdővendég. Álland’fürdő- 
orvos, gyógytar ',!50 kényelmes lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak, 
allando elsorene.ü cigány zene, vaPárnaponkónt katona zene, tennis pálya, gondo­
zott sétautak- 2í00 holdas park. Május 1-tői 16 vonat közlekedik naponta Posta 
íávirda, interuyban telefon. ^

Curtaxe és zenedij nincs, — Prosnektust küld az ioaznatosán.

Nagy Lajos Hirdetési NagyvállalntJ nak Irodájából CsafJóT13

A peronoszprra leghatékonyabb ellenszere a 
Dr. A SCHBNERAJTOT-féle

BORDÓI POR
amint azt a kv/lföldi mint kilenc éves hazai 
tapasztalatok igazolják, nem perzel! jól 
tapad f A fecskendőt nem rontja !' A 
burgonyavész ellen használt szerek közt is 
a leghathatósabb ! A lisztharmat legbizto­
sabb gyóg\v- és óvszere a Dr. ASCHENBKANDT-féle

RÉZKÉNPOR
mely a szőlőt egyúttal az actraknézis ellen megvédj 

A porok árai Budapesten :
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordói oor 68 fül. 

.10 és 5 , „ „ bordói por 72 „
2 , » , bordói por 73 „

50kg.-os zsákban kg.-kint rézkénpor 45 fill. 
10 és 5 „ , „ rézkénpor 49 „

2 , » , rézkénpor 50 ,
Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet 
mielőbb megrendelni. A porok szállí­
tása bármely időben és részletben történhet. 
Ismertető füzeteket, használati utasításokat 

küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, 17. kér. Alkotmány-utca 31. szám. 
A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Kontsek Gézánál és Deustch Lajosnál Deb­
recenben, Végh Kálmánnál H.-böszörmény­
ben és Reichman Sámuelnél H.-dorogon.

Az ország legszebb asszonyai
arcbőrük, kezeik, és testük ápolására ma már általá­
nosan a legjobbnak és legmegbízhatóbbnak elismert

.. . . !i
használják. Ezen pipare-borax valósággal áldást képez 
különösen, oly vidékén, hol folyóvíz nincs s úgy mos­
dás, mint a napi fürdőzés tekintetőben a közönség rá 
van utalva a közönséges kutvizre, annak keménysé­
génél és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak 
felette ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen 

a gyöngéd, finom női arc- és kézbőrnek.

Á Rogátsy-téle pipere-lmrax akemf:
nyebb, legmeszesebb kutvizet is teljesen megpu- 
hitja és úgy ezáltal, mint egyéb általánosan elismert 
kitűnő tulajdonságainál fogva hamvas, üde, viruló ró­
zsás aroszint kölcsönöz, az arcbőrt pedig, amelyre 
szeplot, májfoltot, ráncot, s egyébb szépséghibát gyor­
san es végkep eltávolít, selymes puhává varázsolja. 
Ep és hófehér fogakat csakis a pipere-borax által 
nyerhetünk. Nyári hőség, napsütés ellen is a legbiz- 
tosabb hatású arc- és kézvédő szer. Mint gyermek- 
ápoló és testedző szer szintén a legmelegebben ajánl­

ható, óriási keresletnek örvendő cikk.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.
Próba doboz 15 fillér.

Rogátsy-féle borax-crém .
Rogátsy-féle borax-szappan 
Rogátsy-féle borax-puder 
Rogátsy-féle borax-fogcrém
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában" és 

füszerüzletben. — Készíti
*!* drogériája $■:
f II. Bidapest, RáhQ[zi-utl8.

Csak Rogáts névvel valódi I

-.80 
1.20 
-.50

kor.

11
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Vasutasok!
Itt van,egy nagyon olcsó eladó ház 
közel az állomáshoz és kevés pénz­
zel meglehet venni!

bz a ház a Balohh Józseftu- 
lajdona, egy pár perc a nagy ál­
lomáshoz, az úgynevezett Kere­
kes-telepen van.

Dicső bajnokai a hazának és a Ma­
gyar Állam Vasutaknak! Ne ijedjenek nw 
nincsen am messze ez a Kerekes-teien Fn 
a nagyhid végétől két perc alatt érem el a 
Balogh József házát. a

Ezen háznak az ára testvérek között 
meger 2 ezer forintot,_ de mert Balogh! 
l°gh Józsefnek az életét egyszer már a I 
vasút mentette meg hálából - de csak 
vasutasoknak — odaadja csekély 1300 írtért 
es a mi fő, nagyon kevés pénzzel meglehet 
venni., & 1

Óriási nagy telek, több mint 300 négy- 
szógol terület, rajta egy teljesen uj cserepes 
epulet, mely magaban foglal egy szobát és 
konyhát. Az udvarban jó vizű kut. 850

aptanAsi
gyomor-, vese-, hólyag és béi- 
bántalmaknáí valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható ;

Kontsek Géza
* fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utca, seo
ez*
D

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézete

n

Műhely és főüzlet: Ärany János-utca 10* szám*
r Felvételi üzletek s

Batthyány-u. 2. sz, és Máriái, 3, sz, zenede kísépülefe udvarában.

ruhatisztító mühHvemef Váín ^ értesj^fnia n- é. közönséget, hogy kelmefestő és vegyészeti 
át hol kíltSaPt iT 3*, ^ Ó AranyJán°s-u. 10. sz. alá (saját házamba) helyeztem
vivmáívífSkkpff herpángHÍ kCHfkimí 3 mai kor,lgényeinek megfelelően a technika legújabb 
ban a vers8enPvfka ?̂■ ííí,"1, és lgy 32011 keJlemes helyzetbe jutottam, hogy ezen szakmá­
ul becses nárHntó Jt U2letekkel S2e™b,en minden tekintetben ki állom, miért is a n. é. kö­
zönség becses pártfogasát kérve vagyok teljes tisztelettel


